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1.	 ABBOTT Charles. A Treatise of the Law 

Relative to Merchant Ships and Seamen: in 
four parts. I: of the owners of merchant ships. 
II: of the persons employed in the navigation 
thereof. III: of the carriage of goods therein. 
IV: of the wages of merchant seamen. The 
second edition, with additions. London, Bro-
oke and Clarke, Bell-Yard, Temple-Bar and J. 
Butterworth, 1804, in-8, cartonatura editoriale 
di tipo “rustico”, difetti con mancanze al 
dorso, pp. XXXI, [1], 463, [1]. Esemplare a 
pieni margini. Rare e leggere fioriture interne. 
Seconda edizione assoluta dell’opera giuridica di 
argomento nautico più importante dell’avvocato 
e giudice inglese Charles Abbot (1762-1832). 
Pubblicato la prima volta nel 1802 fu il primo 
trattato inglese dedicato esclusivamente al diritto 
della navigazione.	 € 250

2.	 ADEMOLLO Agostino. Il giudizio criminale 
in Toscana secondo la Riforma Leopoldina 
del MDCCCXXXVIII. Cenni teorici pratici. 
Firenze, Tipografia di Sansone Coen, 1840, 
in-8, legatura coeva in mezza pelle rossa, 
dorso a 4 nervi, pp. XI, 568. Buon esemplare: 
carta in condizioni semiperfette.	 € 100

3.	 ALCIATI [o ALCIATO] Andrea. D. Andr. 
Alciati iureconsulti Tractatus de praesump-
tionibus, cum annotationibus, & argumentis 
Ioan. Nicolai Arelatani [...] Index praeterea 
copiosissimus in fine operis adiectus. Lugdu-
ni, apud haeredes Iacobi Iuntae, 1551, in-8, 
legatura coeva in piena pergamena floscia, 
titolo manoscritto al dorso, pp. 415, [57], 
l’ultima carta bianca. Con marca in xilografia 
sul frontespizio. Asportato il margine bianco 
inferiore del frontespizio, per il resto bell’esem-
plare. Ex-libris sulla controguardia anteriore, 
antica firma di possesso sulla prima carta di 
guardia.	 € 800

4.	 AMBROSINI Tranquillo (Senogallensis). 
Processus informativus sive de modo formandi 
processum informativum brevis tractatus [...], 
cui nuper accesserunt doctissima quaedam 
Francisci Bernardini Porri [...]. Adiectae sunt 
Decisiones Criminales Prosperi Farinacii [...] 

& tortura, valdè necessariae [...]. Venetiis, 
apud Paulum Balleonium, 1684, in-8, lega-
tura seicentesca in piena pergamena, dorso 
rinforzato (nel Settecento) con striscia in 
carta marmorizzata, pp. 326, [66]. A pagina 
283 comincia “Decisiones criminales, super 
quaestionibus de Indicijs, & Tortura”. Marca 
(aquila bicefala coronata) sul frontespizio. Alcune 
firme di possesso antiche sulle carte di guardia. 
Esemplare molto buono.	 € 280

5.	 ANGELO DA CHIVASSO (Angelo Carletti 
- Angelus De Clavasio). Summa Angelica 
de casibus conscientialibus r.p.f. Angeli de 
Clavasio. Cum additionibus quam commodis 
r.p.f. Iacobi Ungarelli Patavini eiusdem ordinis. 
Novissime vero ab innumeris erroribus [...] 
cura ac industria D. Petri Vendramaeni [...] ac 
decisionibus sacrosanti Concilij Tridentini [...] 
cum suis indicibus per opportunis. [Segue]: 
Summa Angelica de casibus conscientialibus 
r.p.f. Angeli de Clavasio. Secunda pars.[...]. 
Venetiis, apud Fabium & Augustinum Zop-
pino fratres / excudebat Aegidius Regazzola, 
1582 / 1578, volumi 2, in-4, legatura coeva 
in piena pergamena (tracce di legacci), dorsi 
calligrafati in antico (inchiostro assai sbiadito), 
pp. [8], 765 - [8], 590, [2]. Con belle marche 
tipografiche (nel primo volume al frontespizio e 
ripetuta in fine; nel secondo solo in fine), finalini 
e capilettera incisi in xilografia. I due volumi 
appartengono a edizioni diverse (differente editore 
e anno di stampa), ma assolutamente analo-
ghe. In quegli anni, infatti, alcuni stampatori 
veneziani ristamparono l’opera del da Chivasso 
molte volte, condividendo anche i caratteri fra 
di loro. Il testo è pertanto completo. Alcuni 
fascicoli un poco bruniti; alcune lievi gore di 
umidità marginali al primo volume; non pesanti 
camminamenti di tarlo al secondo volume, ma 
sempre e solo marginali. Manca un lembo di 
3x2 cm alla pergamena della copertina del 
secondo volume. Una firma di possesso antica 
(con motto in latino) alle sguardie di entrambi 
i volumi. Genuino esemplare cinquecentesco.		
6 	 € 680
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6.	 ASINI Giovanni Battista ( Johannes Bap-

tista Asinius) [Firenze, prima metà del 
XVI sec. - 1585]. Ioannis Baptistae Asinii 
I.C. Florentini [...] Ad statutum Florentinum 
de modo procedendi in civilibus interpreta-
tio. Qua totius iudicij praxis luculentissimè 
tractatur [...] quidve non solum Florentino, 
sed totius Italiae, nec non etiam aliarum 
regionum municipali iure in obeundis iudicijs 
observandum, omittendumve sit, declaratur. 
Florentiae, Apud Carolum Pectinarium, 1571, 
in-folio, legatura novecentesca in mezza tela 
con angoli, dorso liscio con tassello in pelle 
blu e iscrizioni in oro, pp. [8], 472, 102, [2]. 
Con bella marca tipografica, e ripetuta in fine, 
raffigurante lo stemma de’ Medici sormontato da 
una corona, il tutto in cornice figurata. Alcuni 
capilettera e fregi in xilografia. Testo steso su due 
colonne. “Quest’opera nacque nel fervore delle 
riforme di Cosimo I de’ Medici, e l’A. dichiara, 
nella dedicatoria al medesimo Cosimo, di averla 
compilata sulla base del primo Statuto di Firenze 
(lib. II) riguardante il processo civile, affinché 
potesse servire a promuovere una vasta opera di 
riforma legislativa del diritto processuale, dato 
che l’ordinamento stabilito dal vecchio Statuto 
non era più rispondente alla nuova costituzione 
del principato” (Dizionario biografico degli 
italiani Treccani). Lievi e fisiologiche fioriture 
sparse. Carta in eccellente stato.	 € 500

7.	 BARTOLO DA SASSOFERRATO (Bartolus 
a / de Saxoferrato) [1314 - 1357]. Bartolo 
a Saxo Ferrato in Primam Infortiati partem. 
Cum adnotationibus Alex. Barb. Parisij, Claud. 
a Seissel [...] Conciliationes quoque contra-
rietatum Bart. & infinita prope summaria 
[...] Praetereà Bartoli vitam. Venetiis, apud 
Iuntas, 1570, 1 volume, in-folio, legatura 
seicentesca in pergamena, dorso a 4 nervi 
(questi consumati) con titolo calligrafato in 
antico, carte (numerate ogni 2 pagine) 185. 
Con bellissima marca tipografica giuntina (gi-
glio con cornice architettonica sovrastato dalla 
Giustizia alata e bendata) ripetuta anche in 
fine, 1 tavola a piena pagina (raffigurante lo 
“Arbor Substitutionum”) e capilettera incisi in 
xilografia. Frontespizio stampato in rosso e 
nero. Testo steso su due colonne. Consunzioni 
ai margini dei piatti, specialmente agli angoli; 

alcune leggere gore marginali di antica umidità; 
poche pagine un poco brunite. Comunque un 
esemplare molto buono, soprattutto l’interno la 
cui carta è molto ben conservata.	 € 900

8.	 BARTOLO DA SASSOFERRATO (Bartolus 
a / de Saxoferrato) [1314 - 1357]. Bartolus 
a Saxo Ferrato in Primam Codicis partem. 
Cum adnotationibus Alex. Barb. Parisij, 
Claud. a Seissel [...] Conciliationes quoque 
contrarietatum Bart. & infinita prope sum-
maria [...] Praetereà Bartoli vitam. Venetiis, 
apud Iuntas, 1570, 1 volume, in-folio, legatura 
seicentesca in pergamena, dorso a 4 nervi 
(questi consumati) con titolo calligrafato in 
antico, carte (numerate ogni 2 pagine) 187. 
Con bellissima marca tipografica giuntina (gi-
glio con cornice architettonica sovrastato dalla 
Giustizia alata e bendata) ripetuta anche in 
fine e capilettera (alcuni anche istoriati) incisi 
in xilografia. Frontespizio stampato in rosso e 
nero. Testo steso su due colonne. Consunzioni 
ai margini dei piatti, specialmente agli angoli; 
alcune leggere gore marginali di antica umidità; 
poche pagine un poco brunite. Comunque un 
esemplare molto buono, soprattutto l’interno la 
cui carta è molto ben conservata.	 € 900

9.	 BARTOLO DA SASSOFERRATO (Bar-
tolus a / de Saxoferrato) [1314 - 1357]. 
Consilia, quaestiones, et tractatus Bartoli à 
Saxo Ferrato, cum adnotationibus sanè non 
vulgaribus Thomae Diplovatatij, Bernardini 
Landriani et aliorum in utraque; censura 
iurisperitorum. [...] Pretereà Bartoli vitam 
[...]. [Unito]: Super Authenticis et Institut. 
Cum adnotationibus Benedicti Vadi, Alexandri 
Losei, Henrici Ferendat, aliorumque erudito-
rum [...]. Venetiis, apud Iuntas, 1570, volumi 
2 legati in 1, in-folio, legatura seicentesca in 
pergamena, dorso a 4 nervi (questi consu-
mati) con titolo calligrafato in antico, carte 
(numerate ogni 2 pagine) 188 - 100. Con 
bellissime marche tipografiche giuntine (giglio con 
cornice architettonica sovrastato dalla Giustizia 
alata e bendata), 34 illustrazioni nel testo della 
prima opera e capilettera (alcuni istoriati, alcuni 
a fondo nero) incisi in xilografia. Frontespizi 
stampati in rosso e nero. Testo steso su due 
colonne. Consunzioni ai margini dei piatti; una 
mancanza alla pergamena che ricopre il piatto 
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anteriore; una gora di umidità marginale e non 
pesante coinvolge le carte da 7 a 22 della prima 
opera; altre leggerissime gore di antica umidità; 
poche pagine un poco brunite. Comunque un 
esemplare molto buono, soprattutto l’interno la 
cui carta è molto ben conservata.	 € 1.900

10.	 BARTOLO DA SASSOFERRATO (Bartolus 
a / de Saxoferrato) [1314 - 1357]. Reperto-
rium locupletissimum in omnes Bartoli à Saxo 
Ferrato lecturas. Singulas quasuis materias, ad 
insignores, et notabiliores decisiones inve-
niendas, ordine elementario facile, ac breviter 
complectens. Nunc recens longè plurimum, 
quàm antea solerti cura, et summo studio 
recognitum. Venetiis, apud Lucam Antonium 
Iuntam, 1567, 1 volume, in-folio, legatura 
seicentesca in pergamena, dorso a 4 nervi 
(questi consumati) con titolo calligrafato in 
antico, carte 170 non numerate. Con bellissima 
marca tipografica giuntina (giglio con cornice 
architettonica sovrastato dalla Giustizia alata e 
bendata) e capilettera incisi in xilografia. Testo 
steso su due colonne. Consunzioni ai margini dei 
piatti, specialmente agli angoli; alcune leggere gore 
marginali di antica umidità; alcune pagine un 
poco fiorite o brunite. Comunque un esemplare 
molto buono, soprattutto l’interno la cui carta 
è generalmente molto ben conservata.	 € 900

11.	 BECCARIA Cesare. Dei delitti e delle pene 
con l’aggiunta d’un Esame critico dell’Avv. 
Aldobrando Paolini ed altri Opuscoli di 
Legislazione e Giurisprudenza Criminale. 
Tomo I - VI. Firenze, Tipografia Luigi Pezzati, 
1821, volumi 6 legati in 3, in-8, pregevole 
legatura coeva in mezza pelle bruna, dorsi 
lisci con filetti, decorazioni ed iscrizioni in 
oro, pp. XXI, 294 - 363, [1] - XIV, 265 - 
328, [1] - 299 - 391. Con ritratto dell’autore 
all’antiporta del tomo I e frontespizi incisi in 
rame. Comprende, oltre all’opera del Beccaria, il 
commentario di Voltaire e l’esame di Aldobrando 
Paolini e altri testi inerenti l’opera dell’autore e 
il pensiero criminale. Bell’esemplare.	 € 700

12.	 BENTHAM Jérémie ( Jeremy). Tactique des 
assemblées législatives, suivie d’un Traité des 
sophisme politiques. Ouvrage extrait des Ma-
nuscrits par Ét. Dumont. Genève et Paris, J.J. 
Paschoud, 1816, volumi 2, in-8, bella legatura 
in piena pergamena, doppi tasselli in pelle 

con scritte e decorazioni in oro ai dorsi, pp. 
[2] - 27 - [5] - 361 - [1]; [2] - XX - 396. 
Prima edizione. Ottime condizioni.	 € 350

13.	 BENTHAM Jérémie ( Jeremy). Théorie des 
peines et des récompenses. Ouvrage extrait 
des manuscrits de M. Jérémie Bentham, ju-
risconsulte anglois. Par Ét. Dumont, membre 
du conseil représentatif du canton de Genève. 
Seconde édition. Tome premier [- Tome se-
cond]. Paris & Londres, Bossange et Masson, 
1818, volumi 2, in-8, bella legatura in piena 
pergamena, tasselli in pelle con scritte e de-
corazioni in oro su tassello ai dorsi, pp. XVI 
- 495, VIII - 439. Seconda edizione dell’opera 
di Bentham sul crimine e la punizione, curata e 
tradotta dal suo collaboratore svizzero Étienne 
Dumont. È stato pubblicato per la prima volta 
in inglese col titolo The Rationale of Reward, 
(Londra, J. & H. Hunt, 1825) e The Rationale 
of Punishment, (Londra, R. Heward, 1830), 
entrambi tradotti e curati da Richard Smith. 
Ottime condizioni.	 € 350

14.	 BENTHAM Jérémie ( Jeremy). Traités de 
législation civile et pénale. Ouvrage extrait 
des manuscrits par Ét. Dumont. Seconde 
édition revue, corrigées et augmentée. Tome 
premier [- Tome second - Tome troisiéme]. 
Paris, Bossange, Pére et Fils, 1820, volumi 
3, in-8, bella legatura in piena pergamena, 
tasselli in pelle con scritte e decorazioni in 
oro su tassello ai dorsi, pp. XXXII - 368, IV 
- 379, VIII - 455. Seconda edizione dell’opera 
di Bentham accresciuta, corretta ed aumentata. 
La prima edizione è stata stampata in francese 
nel 1802. Qualche camminamento di tarlo alle 
prime ed alle ultime pagine dei volumi secondo 
e terzo nei margini bianchi. Per il resto ottime 
condizioni.	 € 250

15.	 BLACKSTONE William (Guglielmo)[giu-
rista britannico 1723-1728]. Comentario sul 
Codice Criminale d’Inghilterra. Prima versione 
italiana. Tomo primo - secondo. Milano, Dalla 
Tipografia Buccinelli, 1813, volumi 2, in-8, 
brossura originale arancione con cornici tipo-
grafiche, pp. XXX, 351 - 327. Questi due volumi 
esauriscono l’argomento ma fanno parte della 
più ampia “Raccolta dei classici criminalisti”. I 
“Commentaries on the Laws of England”, di cui 
questa è la traduzione in italiano della parte 
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concernente il codice penale, sono considerati 
dai giuristi inglesi come il miglior manifesto del 
“common law” e in generale una delle migliori 
analisi delle leggi britanniche. Lievi difetti al 
dorso del tomo I, altrimenti ottimo esemplare: 
in legatura editoriale e a pieni margini. Non 
comune.	 € 180

16.	 BOHIER Nicolas [Nicolaus Boerius] [Mon-
tpellier 1469 - Bordeaux 1539]. D.N. Boerii 
decisiones burdegalenses summa diligentia et 
eruditione collectae et explicatae, una cum 
eiusdem Boerii consiliis, tractatibus De statu 
e vita heremitarum, de seditiosis, de custodia 
clavium portarum ciuitatis & additionibus in 
tractatum Ioan. Montani de authoritate magni 
consilij. Collatis vetustissimis exemplaribus 
omnia recognita a Guill. Nepote in curia Lu-
gdunensi aduocato. Accesserunt huic editioni, 
nun primum e gallico in latinum conuersae, 
decisiones insignes D. Aegidij magistri, equitis 
& in suprema Parisiensi Curia primi prisidis. 
Cum rerum ac verborum locupletissimo in-
dice. [Geneve], excudebat Philippus Albert, 
1620, in-folio, legatura settecentesca in piena 
pergamena, titolo in oro al dorso, pp. [12], 
1020, [48], l’ultima carta bianca. Con grande 
marca xilografica sul frontespizio. Qualche raro 
difetto marginale; bruniture e fioriture dovute 
al tipo di carta.	 € 500

17.	 BÖHMER [BOEHMER] Johann Samuel 
Friedrich, von (1704 - 1772). Jo. Samuelis 
Friderici Boehmeri [...] Elementa jurispruden-
tiae criminalis. Editio prima italica. Accessit 
in calce Constitutio Criminalis Caroli V. Mu-
tinae, publica excudebat auctoritate Johannes 
Montanarius, 1769, in-8, legatura d’inizio 
Ottocento in cartone cilestrino decorato a 
motivi xilografici, tassello in carta con titolo 
manoscritto in antico al dorso, pp. XXXII, 
632. Con fregio sul frontespizio, iniziali e altri 
fregi xilografici. Come da frontespizio, contiene 
in fine la “Constitutio criminalis” dell’imperatore 
Carlo V (1532). Piccolo difetto al dorso, per 
il resto un buon esemplare.	 € 330

18.	 BRIGANTI Tommaso [Gallipoli 1691 - 
1762]. Pratica criminale raccolta da Tommaso 
Briganti, avvocato e giureconsulto gallipolita-
no. Con brevi note e comenti nel rapporto 
dell’attuale legislazione e giuresprudenza per 

l’avvocato Francesco De Marco. Vol. I - II. 
Napoli, Gabriele Marotta, 1842, volumi 2 legati 
in 1, in-8, bella legatura coeva in mezza pelle, 
dorso liscio con bei fregi in stile “romantico” 
ed iscrizioni in oro, tagli spruzzati, pp. [4], 
III, 292 - 264, [2]. La “Pratica criminale” 
del Briganti fu opera penale di ottimo successo 
nel Settecento e nell’Ottocento. Stampata per la 
prima volta nel 1755, l’opera viene ricordata 
per la forte opposizione alla tortura e a ogni 
genere di violenza nell’esecuzione della legge. 
Eccellente esemplare.	 € 250

19.	 CABALLO Pietro [Pontremoli, ? - 1616]. 
Resolutionum criminalium Petri Caballi, I.C. 
Pontremulensis. Pro sereniss. Magno Duce 
Hetruriae [...]. Centuriae duae hac tertia et 
postrema editione ab ipso auctore correcta 
[...] adiectis summariis, et duplici indice [...]. 
[Unito]: Resolutionum criminalium [...]. 
Centuria tertia [...]. [Unito]: Tractatus de 
omni genere homicidii [...]. [Uniamo anche]: 
RAIMONDO Pietro. Commandamento 
contra un certo libro intitolato Resolutiones 
Criminales Petri Caballi. (In Venetia, 1611, 
appresso Francesco Rampazetto, in-4, pp. 14, 
[2]). Florentiae, In Officina Sermartelliana / 
apud Bartholomaeum Sermartellium, 1609 / 
1611, parti 3 rilegate in 2 tomi, in-folio, lega-
tura coeva in pergamena (rigida per il primo 
tomo, floscia per il secondo), titolo calligrafato 
in antico sui dorsi e sui tagli inferiori, pp. 
[24], 450, [70] - [26], 366, [90] - [16], 59 
ma 63 per sbaglio numerazione delle pagine, 
[17]. Ciascun volume con proprio frontespizio 
stampato in rosso e nero. Con belle marche 
tipografiche incise in xilografia (tartaruga che 
tiene sul guscio una vela con giglio fiorentino 
in cornice figurata e con motto “Festina lente”, 
elementi che rimandano all’iconografia di Cosi-
mo I de’ Medici). Numerosi capilettera, testate 
e finalini in xilografia. Il testo è steso su due 
colonne. Terza edizione dell’opera principale 
del giurista pontremolese P. Caballo, attivo 
alla corte fiorentina dei Medici, che analizza 
trecento casi e fattispecie di diritto criminale di 
ogni sorta (compresi stregoneria, malefici, sodo-
mia e pederastia più altre situazioni al giorno 
d’oggi stravaganti), a cui è aggiunto lo specifico 
“Tractatus de omni genere homicidii”. In aggiunta, 
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alleghiamo l’opuscoletto di Pietro Raimondo 
“Commandamento contra...”, privo di brossura 
e con due belle incisioni in xilografia (Leone di 
San Marco e allegoria della Giustizia), in cui 
si chiede che l’opera venga ritirata in quanto si 
fa menzione di casi specifici e riconoscibili non 
veri. Ex-libris ai frontespizi; difetti, mancanze 
e tracce di tarlo alla pergamena dei dorsi.		
6 	 € 1.200

20.	 CACIOTTI Giuseppe - BERNETTI Gae-
tano. All’ill.mo, e r.mo signore monsignor 
Cavalchini governatore di Roma e sua 
congregazione criminale con l’illustrissimi, 
e reverendissimi monsignori Negrete de 
Torremanzan al, Gardoqui, Bardaxy de Azara, 
Bottini, Sanseverino, Orfini, Zauli, Riganti, 
Campanari, e Pedicini aggiunti l’eccmo sig. 
luogotenente Gio. Rufini relatore romana di 
Calunnia di preteso tentato venefizio per la 
nobil donna sig. baronessa Virginia Verospi 
Gavotti, ed il sig. Francesco Calvesi contro il 
Fisco. Ristretto di fatto, e di ragione. Roma, 
presso Luigi Perego Salvioni, 1801, in-folio, 
brossura moderna fittizia, pp. [2], 36, [2]. 
Un forellino al frontespizio. Firmato a stampa 
in calce al testo.	 € 50

21.	 CAEPOLLAE Bartholomaei (CIPOLLA 
Bartolomeo). Bartholomaei Caepollae, 
Tractatus cautelarum, tam in schola quam 
in foro apprime utilis. Cum praefatione Joh. 
Fichardi [...] Huic editioni primum subjuncta 
est Henrici Brenkmanni, jurisconsulti de	EU-
Rematicis, diatriba: sive, in Herennii Modestini 
[...] Commentarius, editio Caepollae tertia, 
& Brenkmanni secunda. Lausannae & Gene-
vae, sumptibus Marci-Michaelis Bousquet & 
sociorum, 1742, in-4, legatura coeva in piena 
pelle, dorso a 5 nervi con titolo e fregi in 
oro negli scomparti (una mancanza di pelle 
in uno scomparto), tagli rossi, sguardie in 
carta marmorizzata “a chiocciola”, pp. XII, 
400. Con frontespizio in rosso e nero. Buon 
esemplare con solo qualche fioritura sparsa.		
6 	 € 250

22.	 CARTARI Flaminio [1531-1593]. Praxis 
et theoricae interrogandorum reorum libri 
quattuor. Auctore Flaminio Chartario Ur-
beuetano iudicibus, rectoribus, iusq. ipsum 
in contentiosi fori tribunalibus, & subsellijs 

detentibus, & exercentibus apprimè vtiles, & 
necessarij haud dubiè futuri. Novissima om-
nium quarta hac editione adhibita castigatiori 
lima [...] Romae, Apud Andream Phaeum 
[Andrea Fei], 1618, in-4, legatura coeva in 
piena pergamena con iscrizioni manoscritte 
in antico al dorso, pp. [4], 261, [23]. Con 
frontespizio stampato in rosso e nero. Bella 
marca tipografica al frontespizio raffigurante, 
in bella cornice, un uomo e un albero, sullo 
sfondo di un paesaggio sotto la pioggia e il 
motto “Noli altum sapere”. Il quarto libro è 
interamente dedicato alla tortura. Un’antica 
firma di possesso ha causato dei forellini da 
ossidazione al frontespizio; una macchia mar-
ginale da inchiostro a una carta; legatura un 
poco allentata. Per il resto buon esemplare di 
questo trattato monografico sull’interrogatorio 
criminale.	 € 350

23.	 CARTARI Giulivo [Orvieto 1559 - Roma 
1633]. Decisiones criminales fori archiepisco-
palis Mediolanensis. Authore Iulivo Chartario 
i.u.c. Urbeuetano. In eodem foro causaurum 
criminalium vicario [...]. Romae, Ex Typo-
graphia Ludovici Grignani, 1638, in-folio, 
solida legatura moderna in mezza pelle blu, 
dorso a 4 nervi con filetti ed iscrizioni in 
oro, piatti foderati in pergamena, pp. [20], 
576, [52]. Con stemma di papa Urbano VIII 
sul frontespizio, testate e iniziali incisi in xilo-
grafia. Frontespizio stampato in rosso e nero. Il 
testo è steso su due colonne. I. Cartari, ricco e 
facoltoso orvietano, fu giurista dello Stato della 
Chiesa e ricoprì numerosi e importanti incarichi. 
Quest’opera, qua nella sua prima edizione, fu 
edita postuma dal figlio Carlo. Una lieve ma 
generale brunitura della carta; alcune fioriture 
sparse non pesanti.	 € 450

24.	 CIAZZI Almonte [Giurista riminese ma 
nato a Sanseverino Marche, XVII secolo]. 
Disceptationes forenses criminales ad reorum 
defensam, auctore Almonte Ciazzio [...] In 
quarum fine adsunt duo perutiles, & locu-
pletissimi Tractatus de confessione rei; vnus 
scilicet contra fiscum, alter pro fisco, paucis 
ab hinc annis ab eodem auctore in lucem 
editi. Nitent pariter in fine tria aurea consilia 
pro dictis reis defendendis diligentissimè 
elucubrata. Cum duobus indicibus, primo 
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capitum omnium Disceptationum, secundo 
iurium, sententiarumque memorabilium. Ma-
ceratae, ex Typographia Io. Baptistae Bonomi, 
1630, in-folio, bella legatura settecentesca in 
mezza pergamena con angoli, dorso liscio con 
iscrizioni in oro, piatti ricoperti in bella carta 
decorata e colorata, tagli spruzzati in blu, pp. 
[88], 294. Con stemma del cardinale maceratese 
Girolamo Vidoni sul frontespizio, stampato in 
rosso e nero. Una marca tipografica in fine (una 
Fenice tra le fiamme che mira un astro). Alcune 
testate, finali e capilettera incisi in xilografia. 
Testo disposto su due colonne. Le teorie criminali 
del riminese Ciazzi vengono ricordate per lo 
più per le sue posizioni moderate sulla tortura, 
argomento che occupa gran parte di quest’opera. 
In un’epoca in cui si abusava della tortura, il 
Ciazzi invita i giudici a usare grande cautela 
prima di infliggerla. Prima edizione: ne esiste 
una seconda del 1646. Un restauro ben eseguito 
a una carta. Bell’esemplare, fresco internamente 
ed esternamente.	 € 500

25.	 CIRILLO Giuseppe Pasqual. Allegazioni 
distribuite in più tomi dall’Avvocato Domenico 
Bracale. Volumi I-XIV. Tutto il pubblicato. 
Napoli, Paci, 1780 - 1786, volumi 14, in-8, 
mezza pelle, fregi e scritte oro sui dorsi, piatti 
in carta marmorizzata, tagli gialli. Bellissimo 
esemplare.	 € 600

26.	 CLARO Giulio. Iulij Clari Alexandrini [...] 
Opera omnia sive practica civilis atque cri-
minalis. Cum doctissimis additionibus [...] 
Ioannis Baptistae Baiardi [...] Bernard Rosi-
gnoli [...] Hier. Giacarij [...] Apposita sunt 
etiam quaestionum et additionum summaria 
[...]. Lugduni, apud Ioannem Paulhe typo-
graphum, 1672, in-folio, legatura coeva in 
piena pergamena, dorso a 4 nervi con titolo 
manoscritto in antico, pp. [6], 868, [4], 196, 
[2], da 341 a 364, [2 bianche], [140]. La 
collazione, nonostante le incongruenze di pagina-
zione e anche di segnatura della fascicolazione, 
corrisponde perfettamente con l’esemplare digita-
lizzato da Google, proveniente dalla Biblioteca 
Santa Scolastica di Subiaco. Qualche mancanza 
al dorso. Pochi segni di tarlo solo alle sguardie. 
Fioriture sparse, dovute al tipo di carta usata. 
Frontespizio un poco spiegazzato, con note di 
possesso antiche.	 € 380

27.	 CODICE de’ delitti e delle gravi trasgressioni 
politiche. Edizione Ufficiale. Venezia, per 
Gio. Pietro Pinelli Stampatore Imp. Regio, 
1815, due parti in un volume, cartonatura 
originale con cornici tipografiche ai piatti, 
pp. [2], 316 - 182, [6]. Bell’esemplare, a pieni 
margini e su carta grave.	 € 100

28.	 CODICE dei delitti e delle pene pel Regno 
d’Italia. Edizione ufficiale. Milano, dalla Reale 
Stamperia, 1810, in-8, pregevole legatura co-
eva in mezza pelle verde con fregi ed titolo 
in oro al dorso, pp. 176. Si tratta del Codice 
criminale napoleonico, il celebre Code Napoléon. 
Bell’esemplare.	 € 120

29.	 CODICE della Toscana Legislazione. Tomo 
primo [- tomo XXIV]. In Siena, per France-
sco Rossi Stamp. del Pubblico, 1778 - 1787, 
volumi 24, in-8, cartonatura rustica coeva con 
titolo a stampa su tasselli di carta applicati ai 
dorsi (cinque dorsi presentano alcune man-
canze, qualche altro solo pochi e lievissimi 
difetti), per circa 7200 pagine complessive. 
Con stemma xilografico del Granducato di 
Toscana sotto gli Asburgo-Lorena sui frontespizi. 
Il volume undicesimo contiene l’indice generale 
dei primi dieci volumi, il ventiquattresimo quello 
dei volumi da dodici a ventitré. Si tratta d’una 
raccolta di leggi toscane dal 1471 al 1786, 
la cui pubblicazione si poneva in linea con il 
principio della certezza della norma, uno dei 
postulati dell’azione riformatrice dei Lorena. Il 
repertorio è molto interessante; contiene regola-
menti per tutti i campi della vita quotidiana e 
per tutte le aree geografiche della regione. Le 
norme possono essere facilmente rintracciate: 
oltre ai due volumi di indici generali ciascun 
volume reca in fine un utilissimo indice analitico. 
Il volume dodicesimo presenta una gora alle 
prime carte. Raccolta rara a trovarsi completa 
di tutti i ventiquattro volumi.	 € 800

30.	 CONCIOLI Antonio. Antonii Concioli [...] 
Opera omnia, scilicet Resolutiones criminales, 
Allegationes civiles & criminales, De haerede 
& Consilia criminalia; Ad Statuta Eugubii. 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1749, voll. 
4 legati in 1, in-folio, legatura coeva in piena 
pergamena, titolo in oro su tassello in pelle 
al dorso, tagli spruzzati, pp. [16], 424 - [12], 
344 - 124 - [12], 320. Con primo frontespizio 
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in rosso e nero e marche xilografiche (giglio 
fiorentino dei Giunti). Una lieve gora all’angolo 
inferiore esterno delle prime tre carte del primo 
volume.	 € 200

31.	 CONSTITUTIONUM Regni Siciliarum libri 
III. Cum commentariis veterum jurisconsul-
torum, accedit nunc primum Dominici Alfeni 
Varii commentarius ad Federici II Imperatoris 
et regis constitutionem. Neapoli, Sumptibus 
Antonii Cervonii, 1773, in-folio, legatura 
coeva in piena pergamena, dorso liscio con 
iscrizioni in oro, pp. XL, 560. Con stemma 
sabaudo al frontespizio, capilettera e finalini in 
xilografia. Il testo è steso su 2 colonne. L’opera 
prevedeva un secondo volume “Capitula regni 
utriusque Siciliae” che quasi mai però si trova 
insieme. Un difetto alla pergamena del dorso; 
lievi e fisiologiche fioriture. Buon esemplare.		
6 	 € 350

32.	 [CORPUS IURIS CANONICI]. Decretum 
Gratiani universi Iuris Canonici. - Decretales 
Gregorii Noni Pont. Max. cum epitomis, 
divisionibus et glossis ordinariis. - Sextus 
Decretalium liber a Bonifacio Octavo in 
Concilio Lugdunensi editus. - Constitutio-
nes Clementis Quinti, quas Clementinas 
vocant. - Extravagantes: Constitutiones XX 
Ioannis Papae XXII; Extravagantes communes. 
Venetiis, [Francesco de Franceschi, Gaspare 
Bindoni, Nicolò Bevilacqua, Damiano Zenaro], 
1566 - 1567, volumi 5 legati in 3 tomi, in-4, 
legatura seicentesca in piena pergamena, dorsi 
a 3 nervi con titoli calligrafati in antico ai 
dorsi. Edizione stampata in rosso e nero con 
marche tipografiche (composte con le insegne e 
le iniziali dei 4 editori) incise sui frontespizi, 
numerosi capilettera e 3 tavole a piena pagina 
incisi in xilografia. Tracce di tarlo alle pergamene 
dei dorsi, alle sguardie e alle prime ed ultime 
carte di ciascun volume. Gli interni in buono 
stato, salvo qualche fascicolo più brunito e alcuni 
difetti marginali ad alcune carte (di cui diversi 
restaurati).	 € 2.000

33.	 CREMANI Luigi. A. Cremani Senensis 
[...] De jure criminali libri tres; cui accedit 
Commentarium clarissimi advocati Vincentii 
Busatti [...]. Altera editio italica. Volumen 
I [- volumen IV]. Maceratae, ex Officina 
Alexandri Mancini, 1834 - 1836, volumi 4 

rilegati in 2, in-8, legatura di poco successiva 
in mezza pergamena, titolo in oro su tasselli 
in pelle ai dorsi, pp. XLVI, 421, [1] - 414, 
[2] - 333, [1] - 358, [1]. Piccola, ininfluente, 
frattura lungo la cerniera del piatto anteriore 
del primo volume. Sparse fioriture all’interno.		
6 	 € 250

34.	 D’AFFLITTO Matteo (Matthaei De Affli-
ctis) [Napoli, 1450 circa - 1525 circa]. 
Matthaei De Afflictis Parthenopaei patricii 
[...] Sanctiones, et constitutiones novissima 
praelectio. Interiecta sunt Ioan. Antonii Batii et 
aliorum erudita annotamenta. Prima [-secun-
da] commentarii pars in primum [-secundum] 
earundem constitutionum Librum. Summis, 
atque Indice locupletissimo illustrata. Vene-
tiis, Apud Ioan. Variscum & Paganinum de 
Paganinis, 1588, volumi 2, in-folio, legatura 
coeva (rimontata nel Settecento) in piena 
pergamena con iscrizioni e fregio manoscritti 
in antico sui dorsi, carte [40], 243, [1] - 
185, [1]. Bella grande marca tipografica (una 
Sirena coronata, bicaudata, che tiene le due 
code alzate con le mani, in cornice figurata) 
incisa sul frontespizio che è stato restaurato nel 
bordo interno. Testate e molti capilettera incisi 
in xilografia. Testo steso su due colonne. Un 
bifolio staccato dalla legatura; alcune lievi gore 
marginali da antica umidità; poche annotazioni 
marginali manoscritte in antico; lievi macchie 
alla pergamena esterna. Nel complesso buon 
esemplare, genuino in ogni sua parte.	 € 600

35.	 DAMHOUDER Joos / Joost / Jos de, 
[Giurista belga, Bruges 1507 - Anversa 
1581]. Enchiridion rerum criminalium, vulgo 
practica, opus celebre & elegans, atque adeò 
praetoribus, propraetoribus, consulibus [...] 
Iodoco Damhouderio Brugensi Iureconsulto 
clarissimo autore. Accesserunt, rerum et 
verborum singularium summae, & index 
copiosissimus. Lugduni, Apud haeredes Iacobi 
Iuntae, 1555, in-8, legatura di poco successiva 
in piena pergamena con iscrizioni manoscritte 
al dorso, pp. 471, [105]. Con bella marca ti-
pografica dei Giunta (giglio fiorentino in cornice 
con maschere e cigni) e iniziali istoriate incise 
in xilografia. Il testo è steso su due colonne. 
Svariate maniculae, annotazioni marginali e 
sottolineature antiche (coeve o di poco successive 
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all’edizione). La “Praxis rerum criminalium” 
di Joos de Damhouder, di cui l’”Enchiridion” 
è l’edizione “tascabile” e non illustrata, è una 
delle opere del cinquecento che più influenzarono 
gli interrogatori e i processi criminali nel corso 
del Cinque e Seicento. Alcuni capitoli dedicati 
alla stregoneria e alla sodomia, molti riguardanti 
l’interrogatorio e la tortura. Buon esemplare, 
cinquecentesco in ogni sua parte. Lievi macchie 
alla pergamena esterna; alcune carte leggermente 
brunite. Raro.	 € 900

36.	 DANIELI Pietro Antonio. Institutiones ca-
nonicae, civiles, et criminales cum recentiori 
praxi Romanae Curiae... Opus in quatuor 
tomos divisum auctore Petro Antonio Da-
nieli... Tomus primus [-quartus]. Tomus I: 
1: Institutiones canonicae ad Benedictum 
14. pont. opt. maxim. Tomus II: Institutio-
nes civiles ad Carolum Emmanuelem regem 
Sardiniae, Cypri, Hierusalem... Tomus III: 
Institutiones criminales. Ad sanctissimum D.N. 
Clementem 13. P.O.M. Tomus IV: Recentior 
praxis Romanae Curiae ad Emum, & Rmum 
d.d. Joachimum Ferdinandum Portocarrero... 
Romae, typis haeredum Jo. Laur. Barbiellini, 
typis Generosi Salomoni bibliopolae, typis 
Josephi, et Nicolai Grossi in aedibus de Maxi-
mi, 1756 - 1759, volumi 4, in-4, rilegatura in 
piena pergamena coeva, tasselli al dorso, tagli 
marmorizzati, pp. XXIV, 708, [4] - XX, 465, 
[3] - XX, [1], 455, [1] - XVI, 416. Ottime 
condizioni salvo una piccola mancanza al dorso 
del volume quarto. Internamente ottimo.		
6 	 € 300

37.	 DE ANGELIS Francesco Giuseppe (Franci-
sco Josepho a Scamno). Tractatus criminalis 
de delictis in tres partes divisus. [...] Cum 
novo indice titulorum, et rerum notabilium. 
[Unito dello stesso]: Tractatus de habilitatione 
reorum [...]. Neapoli, Typis Angeli Vocola 
ad Fontem Medinae, 1741, 2 parti legate in 
1 volume, in-folio, legatura coeva in piena 
pergamena, dorso liscio con titolo manoscritto 
in antico (sbiadito), pp. [10], 354, [50] - 75, 
[9]. Con marca al frontespizio ( fenice con 
motto “Post fata resurgo”), testate e finalini in 
xilografia. Il frontespizio della prima parte è 
stampato in rosso e nero. Testo steso su due 
colonne. Manca l’ultima carta bianca. Fioriture 

non pesanti; alcuni fascicoli bruniti; una firma 
d’appartenenza antica non più leggibile al piatto 
anteriore. Buon esemplare.	 € 400

38.	 DE ANGELIS Francesco Giuseppe (Franci-
sco Josepho a Scamno). Tractatus criminalis 
de delictis in tres partes divisus. [...] Cum 
novo indice titulorum, et rerum notabilium. 
[Unito dello stesso]: Tractatus de habilita-
tione reorum [...]. Venetiis, Ex Typographia 
Balleoniana, 1722, due opere legate in un 
volume, in-folio, legatura coeva in piena per-
gamena, dorso liscio con titolo manoscritto 
in antico, pp. [8], 396 - 80. Con marca al 
frontespizio (aquila bicefala incoronata), testate 
e finalini in xilografia. Il primo frontespizio è 
stampato in rosso e nero. Testo steso su due 
colonne. Fioriture non pesanti; alcuni fascicoli 
bruniti. Buon esemplare.	 € 450

39.	 DE FRANCHIS Vincenzo - SACRO REGIO 
CONSIGLIO DI NAPOLI. Decisiones Sacri 
Regii Consilii Neapolitani, a Vincentio De 
Franchis [...] collectae. Una cum Praeludijs, et 
quaestionibus ad feudorum usus Iacobutii De 
Franchis [...]. Et scholia eiusdem Amendolae 
ad feudorum praeludia, annotationesque Petri 
Roitii [...] Necnon Observationes in singulas 
decisiones Caroli Antonii De Luca [...] Opus 
vtile, & necessarium, cum suo Indice generali. 
Tomus primus [- quartus]. Venetiis, apud 
Nicolaum Pezzana, 1694, volumi 4 legati in 
2, in-folio, legatura coeva in piena pergamena, 
dorsi a 5 nervi con titoli calligrafati in antico, 
pp. [8], 528 - [2], 402 - [2], da 403 a 598 
- [4], 462, [164]. Frontespizio del primo tomo 
stampato in rosso e nero. Con belle vignette ai 
frontespizi (giglio incorniciato da flora), quella 
del primo tomo in rosso, testate (di cui una 
molto bella che raffigura la sirena Partenope), 
finalini e capilettera incisi in xilografia. Testo 
steso su due colonne. Piccoli e non pesanti fori 
di tarlo ai dorsi e alle prime ed ultime carte; 
tracce di restauro ad alcune carte; difetti alla 
pergamena dei dorsi. Comunque un discreto 
esemplare.	 € 330

40.	 DE ROSA Carlo Antonio [Napoli, 1638 - 
1712]. Decretorum M.C. praxis criminalis 
cum pluribus decisionibus, per regia tribu-
nalia prolatis; propriis formulis dictorum 
decretorum, aliarumve notabilium rerum, ac 
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utilibus animadversionibus, brevi, & eleganti 
methodo composita. Pars prima, secunda, et 
tertia. Neapoli, sumptibus Nicolai, & Vin-
centii Rispoli, 1721, quattro parti legate in 
un volume (quattro perchè la terza parte è 
divisa in ulteriori due parti), in folio, legatura 
coeva in piena pergamena (ampia mancanza 
della pergamena sul piatto anteriore, piatto 
anteriore al quale manca anche l’angolo 
inferiore esterno), pp. [6], 178, [14] - [4], 
143, [1] - [8], 88 - [4], 60. Si tratta dell’opera 
più ampia e completa del giurista criminalista 
napoletano seicentesco Carlantonio De Rosa, 
sicuramente più fortunata della sua altra opera 
giuridica “Civilis decretorum praxis”. In questo 
libro il De Rosa “Negata l’attendibilità della 
tortura come mezzo per il conseguimento della 
verità, sosteneva che il convincimento del giudice 
dovesse fondarsi sull’esperienza e sull’utilità 
sociale della decisione. In tal modo travolgeva 
ogni distinzione tra indizi e prove: la certitudo 
moralis del giudice era sufficiente per comminare 
la pena stabilita dalla legge. Non era ancora 
l’affermazione del principio del libero convinci-
mento, ma se ne ponevano le premesse che, un 
secolo più tardi, sarebbero state sviluppate dal 
pensiero illuministico” (dizionario Biografico 
degli Italiani Trecani). Qualche altra traccia 
d’uso di minor rilievo.	 € 450

41.	 DE SIMONI Alberto. Dei delitti considerati 
nel solo affetto ed attentati. Quarta edizione. 
Tomo I - II. Milano, co’tipi di Giovanni 
Pirotta, 1830, volumi 2, in-8, brossura edi-
toriale rosacea con cornici tipografiche, pp. 
224 - 254. De Simoni, giurista lombardo della 
metà del ‘700, condivise molto del pensiero 
illuminista e di Beccaria, distaccandosene però 
per un approccio più conservatore nei riguardi 
del diritto romano e del diritto comune. Difetti 
e piccole mancanze ai dorsi; per il resto buon 
esemplare, a pieni margini.	 € 150

42.	 DE SIMONI Alberto. Del furto e sua pena, 
trattato. Con alcune osservazioni generali in 
materia criminale. Nuova edizione diligente-
mente corretta e illustrata con i commenti 
dell’avvocato Giuseppe Carozzi. Tomo I - II. 
Milano, co’tipi di Giovanni Pirotta, 1823, 
volumi 2, in-8, brossura d’attesa coeva in 
carta rosa (mancanza angolare di 5x8 cm. 

alla copertina anteriore del Tomo II), pp. 
XII, 272, [2] - 372. Opera di diritto penale che 
si inserisce pienamente nel dibattito illuminista 
settecentesco (la prima edizione era infatti del 
1776) scatenato da Cesare Beccaria, con cui il 
De Simoni concordò solo in parte. Lievi gore 
di umidità.	 € 110

43.	 DE THOMASIS Giuseppe. Introduzione allo 
studio del dritto [diritto] pubblico e privato 
del Regno di Napoli. Opera postuma del cav. 
G. De Thomasis. Napoli, Tip. nella Pietà dei 
Turchini, 1831, in-8, legatura coeva in piena 
pergamena, titolo in oro su tassello in pelle al 
dorso, pp. XXIV, 436, [4]. Buon esemplare.		
6 	 € 180

44.	 DE VALENTIBUS F. Opera omnia selectiora. 
I: De Contractibus. II p. I e II: Vota pro 
veritate ad rem ecclesiasticam pertinentia. 
III: Vota pro veritate de ultimis voluntatibus. 
IV: Disceptationes ad rem ecclesiasticam 
pertinentes. Romae, Monaldini, 1744 - 1746, 
volumi 5 in 4 tomi, belle rilegature in piena 
pelle coeva, tagli rossi. Frontespizi stampati 
in rosso e nero con belle marche tipografiche 
incise. Manca il ritratto in antiporta. Timbri 
di biblioteca sui frontespizi.	 € 1.200

45.	 DINI Francesco. Decisiones criminales se-
lectissimae auditoris camerae, S. consultae, 
et legationis romandiolae authore Francisco 
Dyno de Liciniano clanarum in Hetruria 
olim in urbe advocato [...] Accesserunt varia 
in causis capitalibus ejusdem Dyni responsa 
post decisiones attexta cum favorabilibus re-
solutionibus, et indice locuplectissimo. Lucae, 
typis, & sumptibus Leonardi Venturini, 1713, 
in-folio, legatura moderna in mezza pelle, 
pp. [4], 611, [1]. Foro con perdita di testo 
alla carta B3. Firma di possesso di Francesco 
Antonio Bonfini, segretario del Consiglio di 
Finanze del Granducato di Toscana nel 1770, 
sul frontespizio.	 € 250

46.	 DOMAT Jean. Scelta di leggi tratte dai Digesti 
e dal Codice di Giovanni Domat. Aggiuntivi 
i sommarii a ciascuna legge. Versione italiana 
col testo delle leggi a pie’ di pagina e con 
le citazioni delle Pandette riordinate da R.G. 
Pothier arricchita inoltre di un copioso indice 
ragionato per cura di Antonio Bazzarin In 
Venezia, co’ Tipi di Antonio Bazzarini e C., 
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1834, in-8 grande, legatura coeva in mezza 
pelle, filetti a catenella in oro e tassello in 
pelle verde al dorso, tagli spruzzati, pp. [4], 
1004. Un piccolo difetto al margine alto e 
qualche spellatura al dorso; consunzioni non 
pesanti agli angoli dei piatti; comunque un 
buon esemplare.	 € 250

47.	 FARINACCI Prospero (Farinacii P.). 
Consilia sive Responsa atque Decisiones 
causarum criminalium. [...] Editio postrema. 
[Segue:] Responsorum criminalium liber 
secundus. [Segue:] Resolutiones criminales 
LXII Hieronymi De Federicis [...]. [Segue:] 
Responsorum criminalium sive Consiliorum 
liber tertius. [Segue:] Prosperi Farinacii 
Additiones ad eius impressa opera. [Segue:] 
Decisiones Sacrae Rotae Romanae CC-
CLXXII. Criminum et testium probationem 
[...] respicientes. [Segue:] Decisiones Rotae 
CXL. Criminum materiam in praecedentibus 
praesertim consiliis pertractatam respicientes. 
Quibus etiam accesserunt additiones non ine-
ruditae Famiani Centolini Iurisconsulti Galesij. 
Cum indice et summariis locupletissimisis. 
Lugduni, Sumptibus Horatij Cardon, 1616 
- 1621, 7 parti legate in 3 volumi, in-folio, 
legature coeve in piena pergamena, dorsi a 4 
nervi con titoli calligrafati in antico, pp. [12], 
517, [96] - [12], 324, [60] - 41, [7] - [4], 
97, [15] - 95 - [16], 304, [64] - [8], 144, 
[28]. 4 frontespizi su 6 (le “Additiones ad eius” 
non ne sono editorialmente dotate) stampati in 
rosso e nero. Belle marche tipografiche (giglio 
circondato da putti e flora), testate, finalini e 
capilettera (alcuni anche istoriati) in xilografia. 
Testo steso su due colonne. Tracce di tarlo agli 
angoli delle coperte, ai dorsi, alle sguardie e 
alle prime ed ultime carte di ogni volume, mai 
pesanti. Alcuni fascicoli un poco bruniti per la 
qualità della carta.	 € 700

48.	 FARINACCI Prospero. Prosperi Farinacii 
[...] Variarum quaestionum, et communium 
opinionum criminalium, liber primus, in quo, 
quae ad inquisitionis, accusationis, delictorum 
& poenarum, carcerum & carceratorum 
materiam spectant, per quatuor titulos cum 
suis regulis [...] Venetiis, apud Io. Variscum, 
& Paganinum de Paganinis, 1589, in folio, 
legatura coeva in piena pergamena (mancanze 

di pergamena alle cuffie e lungo i nervi del 
dorso), carte [34], 365, [1], l’ultima carta 
bianca. Bella marca editoriale in xilografia 
con sirena coronata bicaudata sul frontespizio. 
Prima edizione del primo volume: il secondo e 
il terzo vennero pubblicati rispettivamente nel 
1593 e 1596. Ulteriori aggiunte all’opera videro 
la luce solo nel XVII secolo. Il testo è suddiviso 
in quaestiones e pone all’inizio di ognuna di 
esse una regula, vale a dire il principio gene-
rale che riassume la disciplina giuridica della 
materia affrontata. Seguono tutte le possibili 
ampliationes e limitationes della regola stessa e 
infine la solutio verso la quale propende l’autore, 
che inclina in genere ad allargare l’arbitrium 
iudicis, proprio del sistema del diritto comune, 
e ad accentuare la severità del rito inquisitorio, 
nonché la funzione deterrente della pena. Per 
notizie biografiche sulla romanzesca, turbolenta e 
delinquenziale vita dell’autore (protaganista, fra 
la altre cose, nel processo a Giacomo, Beatrice 
e Bernardo Cenci) consigliamo la lettura del 
lungo articolo a lui dedicato da Aldo Maz-
zacane sul Dizionario biografico degli Italiana 
della Treccani. Volume internamente in ottime 
condizioni.	 € 400

49.	 FAVRE Antoine. Codex Fabrianus definitio-
num forensium, et rerum in sacro Sabaudiae 
Senatu tractatarum [... Auctore Antonio Fabro 
[...] Editio postrema, prioribus extra Regnum 
excusus [...]. Lugduni, sumptib. Petri Borde, 
Joannis & Petri Arnaud, 1681, in-folio, legatura 
moderna in mezza tela con punte, titolo in 
oro su tassello in pelle al dorso, pp. [16], 
1124, [80]. Frontespizio in rosso e nero con 
marca tipografica in xilografia. Antoine Favre 
fu il primo presidente del Senato di Savoia nel 
1610. Nell’opera, pubblicata la prima volta nel 
1606, sono raccolte, applicando il metodo giusti-
nianeo, le sentenze del Senato sabaudo. Leggere 
fioriture, qualche minimo difetto marginale.		
6 	 € 400

50.	 FINESCHI Anton Maria. Della stima dei 
frutti pendenti. Teorie legali ridotte alla pratica 
per uso del foro e degli stimatori [...] Nella 
Stamperia di Luigi, e Benedetto Bindi, 1790. 
[Legato con:] FINESCHI Anton Maria. 
Regole teorico=prattiche, e rustico=legali 
per fare le stime dei predj rustici del dottore 
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Anton-Maria Fineschi di Siena. In Siena, nella 
Stamperia di Vincenzo Pazzini Carli e Figli, 
1785. In Siena, Luigi, e Benedetto Bindi - 
Vincenzo Pazzini Carli e Figli, 1790 - 1785, 
due opere legate in un volume, in-8, legatura 
coeva in piena pergamena con titoli sbiaditi 
al dorso, pp. 128, 97. Con una tabella più 
volte ripiegata in fine al secondo titolo. Tutte 
e due prime edizioni. Frontespizio con marca 
tipografica incisa in legna. Qualche sporadica 
fioritura Bell’esemplare.	 € 110

51.	 FORMULES d’actes et de procedures pour 
l’execution des ordonnances de Louis XIV Roy 
de France & de Navarre, des mois d’Aoust 
1669 & Aoust 1670. Pour les Evocations: 
Les Reglemens de Juges en matiere civile 
& criminelle: Les Committimus: Les Gardes 
Gardiennes: Les Lettres d Estat: Les Repys; 
et pour les matieres criminelles. A Paris, Chez 
Jean Henault, Nicolas Pepingué, Denys Thierry, 
Jean Baptiste Coignard, 1671, in-4, legatura 
coeva in piena pelle, dorso a 5 nervi, pp. 
[8], 290, [4]. Con stemma reale al frontespizio, 
numerose testate e finalini incisi. Le carte di 
guardia sono ricche di annotazioni manoscritte 
in francese coeve all’edizione. Spellature esterne, 
specialmente in prossimità del dorso. L’interno 
in stato molto buono.	 € 280

52.	 GALATEO ministeriale. Di V. M. F. Macerata, 
tipografia di Alessandro Mancini, 1837, in-8, 
legatura moderna in similpelle, pp. 15, [1]. 
“Le belle operazioni dell’impiegato ricevono dalla 
gentilezza un nuovo grado di venustà [...]”. 
Raro, solo 2 esemplari censiti nelle biblioteche 
italiane.	 € 35

53.	 GIOJA Melchiorre. Applicazione delle teorie 
economiche alla stima de’ fondi ossia somma 
totale delle idee teoriche e pratiche relative 
al valore dei beni terrieri. Modernamente 
corredata di numerose aggiunte economi-
che-agrarie per cura dell’Ingegnere Orlando 
Orlandini. Firenze, Tipografia del Vulcano, 
1846, in-8, legatura coeva in mezza pelle con 
filetti ed iscrizioni in oro al dorso, piatti in 
carta marmorizzata, pp. 632, [2]. Con prospetti 
su tavole ripiegate fuori testo. Lievi consunzioni, 
ma buon esemplare.	 € 250

54.	 GIULIANI Giuseppe [Bereguardo 1794 - Pisa 
1878]. Delle vicende a cui soggiacquero le 

prove ne’ criminali giudizii dall’epoca delle 
prime leggi scritte di Roma fino ad oggi. 
Dissertazione storico-critica. [Unito dello 
stesso autore]: Scelte orazioni criminali con 
aggiunta di una dissertazione del medesimo 
autore ed esito de’ giudizii raccolte ed illustrate 
per opera e cura di Nicola Casini. Volume 
primo - secondo. Loreto, dalla Tipografia 
dei Fratelli Rossi, 1843, volumi 3 legati in 
2, in-8, legatura coeva in mezza pergamena, 
tasselli in pelle con iscrizioni in oro ai dorsi, 
pp. 77 - 479 - 735. Con ritratto litografico 
dell’autore all’antiporta del primo titolo, opera 
di Domenico Ventura. G. Giuliani fu grande 
avvocato criminalista ottocentesco, nato a 
Bereguardo nel Pavese, ma attivo a Milano e 
soprattutto a Macerata e a San Marino, anche 
come professore e giudice. È ricordato soprattutto 
per la sua opera principale “Istituzioni di diritto 
criminale” e per aver dato a San Marino un 
nuovo Codice Penale moderno. Bell’esemplare, 
internamente ed esternamente.	 € 250

55.	 GIULIANI Giuseppe. Istituzioni di diritto 
criminale. Col commento della legislazione 
gregoriana, dell’avvocato Giuseppe Giuliani. 
[...] Seconda edizione riveduta ed accresciuta 
dall’autore. Tomo I [- tomo II]. Macerata, coi 
tipi di Luigi Viarchi, 1840 - 1841, volumi 2, 
in-8, legatura di poco successiva in mezza 
pergamena, titolo in oro su tasselli in pelle ai 
dorsi, pp. 691, [1] - 587, [1]. Una notazione 
manoscritta a penna di un possessore ottocentesco 
al recto della carta di guardia posteriore del 
secondo volume. Qualche fioritura sparsa.	
6 	 € 180

56.	 GRAFFI Giacomo [Monaco Benedettino, 
teologo e giurista, Capua 1548 - Napoli 1620]. 
Practica quinque casuum summo Pontifici re-
servatorum iuxta decretum Clementis Octavi. 
Nec non aliorum omnium, Archiepiscopis, & 
Episcopis, etiam censuram habentium, per 
totam fere Italiam; iuxta quorumcunque loco-
rum, & Dioecesum consuetudinem. Perquam 
utilis, & necessaria poenitentibus, confessarijs, 
& poenitentiarijs; in qua omnis elucidatio, 
quae desiderari potest, exacte continetur, cui 
etiam subsequitur compendiosa interpretatio 
undecim casuum regularibus superioribus re-
servatorum. Auctore R.P.D. D. Iacobo a Graffiis 
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de Capua [...]. Neapoli, Sumptibus Iusephi 
Pelissj & Hectoris Soldanelli, ex Typographia 
Tarquinij Longi, 1609, in-4, legatura coeva in 
piena pergamena floscia con titolo manoscritto 
in antico al dorso, pp. [92], 733, [3]. Con 
vignetta calcografica incisa al frontespizio, questo 
stampato in rosso e nero. Numerosi capilettera 
e fregi in xilografia. Testo steso su 2 colonne. 
Il monaco G. Graffi fu grande esponente della 
casistica (quella parte della teologia morale che 
applica i principi della morale teorica a casi 
concreti, o talora anche solo ipotetici, i «casi 
di coscienza»). In quest’opera si sofferma sui 
casi del diritto criminale, avvalendosi di cita-
zioni dai massimi giuristi delle epoche passate 
e a lui contemporanee. Segnaliamo i capitoli 
“De Blasphemia”, “De Sodomia”, “De Bestiali-
tate”, “De incestu”, “De Homicidio”, il curioso 
“De membri abscissione”, “De absolutione ab 
Excommunicatione, “De Christianis dantibus 
pecuniam Iudeis ad foenerandu”, “De sacrilegiis”, 
“De Secreto confessionis non revelando”, “De 
Veneficiis, Incantationibus et Sortilegiis”, “De 
Apostasia a Religione”, “De Egressione nocturna 
et furtiva e monasterio”, ecc. Pochissime tracce 
di tarlo marginali e non deturpanti. Numerose 
sottolineature ed annotazioni antiche (coeve o 
di poco successive all’edizione), in special modo 
sulle ultime carte bianche; consunzioni alla 
pergamena che riveste il piatto posteriore. Nel 
complesso un buon esemplare, genuino in ogni 
sua parte.	 € 500

57.	 GRAVINA Gian Vincenzo (Gravinae Jani 
Vincentii) [1664 - 1718]. Jani Vincentii 
Gravinae Originum juris civilis libri tres. 
Editio novissima unice emendata et aucta. 
[Unito]: De Romano Imperio liber singu-
laris ad S.P.Q.R. Neapoli, Ex Typographia 
Felicis Mosca, 1722, volumi 2 legati in 1, 
in-4, legatura coeva in piena pergamena, 
dorso a 4 nervi con iscrizioni e decorazione 
calligrafati in antico, pp. [40], 183 - 168. 
Primo frontespizio stampato in rosso e nero. 
Marca al frontespizio, belle testate, capilettera e 
finalini incisi in xilografia. Contiene: i tre libri 
del “De ortu et progressu Juris Civilis”, del “De 
Jure Naturali, Gentium et XII Tabularum” con 
la trascrizione delle tavole e relative parafrasi 
e del “De Legibus et Senatusconsultis”, oltre al 

“De Romano Imperio” come opera a sé. Qualche 
minuta traccia di tarlo coinvolge il margine 
di alcune carte con perdita di alcuni caratteri 
(solo le ultime 40 carte). Alcuni fascicoli un 
poco bruniti o fioriti. Comunque un esemplare 
molto buono.	 € 220

58.	 GUAZZINI Sebastiano [Città di Castello 
1595 - dopo il 1615]. Opera criminalia tribus 
tomis comprehensa, quorum I et II continent 
Tractatum ad defensam inquisitorum, carce-
ratorum, reorum et condemnatorum super 
quocumque crimine [...]. III verò continet 
Tractatum de confiscatione bonorum. Antver-
piae, Apud Michaelem Cnobbarum (Cnobba-
ert), sub signo S. Petri, 1676 / 1667 / 1675, 
parti 3 legate in 1 volume, in-folio, legatura 
coeva in piena pergamena rigida, dorso a 5 
nervi con titolo e un fregio calligrafati in 
antico, pp. [14], 488, [2] - 388, [40] - [4], 
160, [36]. Il primo frontespizio è stampato 
in rosso e nero. Con una vignetta (vaso pieno 
di frutta) al frontespizio e alcune belle testate, 
finalini e capilettera incisi in xilografia. Si tratta 
di una delle più celebri pratiche criminali in 
chiave difensiva del reo di tutto il Seicento, 
aggiuntovi il trattato sulla confisca dei beni. 
Guazzini fu grande avvocato difensore e poi 
Auditore nella Curia Romana. Alcuni fascicoli 
un poco bruniti; consunzioni alla pergamena dei 
piatti; per il resto buon esemplare genuino.		
6 	 € 500

59.	 GUAZZINI Sebastiano [Città di Castello 
1595 - dopo il 1615]. Tractatus ad defen-
sam inquisitorum, carceratorum, reorum, & 
condemnatorum super quocunque crimine, 
Sebastiani Guazzini de Civitate Castelli [...]. 
Tomus primus - secundus. Venetiis, Apud 
Nicolaum Pezzana, 1671, volumi 2 legati in 
1, in-folio, legatura settecentesca in cartone 
rustico con titolo manoscritto in antico al 
dorso, pp. [8], 318 [ma 288: le pagine 169-
198 sono omesse nella numerazione] - 240, 
[36]. Il primo frontespizio è stampato in rosso 
e nero. Marca tipografica (giglio fiorentino rosso 
in cornice figurata) al frontespizio e alcune 
belle testate (di cui due raffiguranti la sirena 
Partenope nelle acque del golfo di Napoli) incise 
in xilografia. Si tratta di una delle più celebri 
pratiche criminali in chiave difensiva del reo di 



14
tutto il Seicento. Guazzini fu grande avvocato 
difensore e poi Auditore nella Curia Romana. 
Esemplare a pieni margini, più che buono, 
con solo qualche lieve alone di antica umidità 
marginale.	 € 500

60.	 [ILLUMINISMO ITALIANO - ACCA-
DEMIA DEI PUGNI - PERIODICI]. Il 
Caffè. Ossia brevi e varii discorsi distribuiti 
in fogli periodici. Dal giugno 1764 a tutto 
maggio 1766. Semestre Primo - Quarto ed 
ultimo. (Tutto il pubblicato). Milano, presso 
Giovanni Silvestri, 1804, 4 parti legate in 2 
volumi, in-4, brossura originale, pp. 288, 287. 
Collaborarono a questa rassegna, grazie alla 
quale vennero divulgate le istanze del nuovo 
pensiero illuminista: i fratelli Alessandro e Pietro 
Verri, Cesare Beccaria, Francois de Baillou, 
Carlo Sebastiano Franci, Giuseppe Visconti di 
Saliceto, Giuseppe Colpani, Alfonso Longhi, 
Luigi Lambertenghi, Pietro Francesco Secchi, 
Paolo Frisi, ecc. Fra i titoli più interessanti 
segnaliamo: di P. Verri “Storia naturale del 
Caffè”, “Storia naturale del cacao”, “Elementi sul 
commercio”, “Considerazioni sul lusso”, “Lettera 
d’un Freddista”, “Le maschere della commedia 
italiana”; di C. Beccaria “Tentativo analitico su 
i Contrabbandi”, “Giuoco del Faraone calcolato” 
(con tanto di tabella), “Frammento sugli Odori”,; 
di A. Verri “L’Ozio”; di P. Secchi “Coltivazione 
del tabacco”; di P. Frisi “Degl’influssi lunari”; 
di Giuseppe Colpani “Dialoghi de’morti”; di 
Sebastiano Franchi “Difesa delle donne”; di A. 
Longo “Dissertazione sugli orologi”. Tracce di 
restauro reintegrativo a una carta, con perdita 
di un lembo dello specchio di stampa. Prima 
edizione in volume di questa rara opera (cfr 
Einaudi, 6161. Kress, B. 4775. Melzi, p. 160). 
Ex libris Caproni. Salvo lievissime macchie alle 
copertine, bell’esemplare a pieni margini, con 
barbe.	 € 2.500

61.	 LANCELLOTTI Giovanni Paolo - MANO-
SCRITTO - DIRITTO CANONICO. Insti-
tutiones Canonicas in gratiam discipulorum 
strictim concinnitas, et ad formam Joannis 
Lancellotti Perusini accomodatas. [Colle Val 
d’Elsa?], [metà del secolo XVIII], manoscritto 
non autografo su carta, in-folio, buona legatura 
coeva in cartone rustico, carte [164] + [5] 
bianche. Redatto in chiara grafia dalla stessa 

mano. Preceduto da una “brevis prefatio”, è poi 
diviso in 4 libri che ripercorrono l’importante 
opera di Lancellotti. Testo steso su una colonna 
in lingua latina. La provenienza geografica da 
noi supposta è la zona di Colle val d’Elsa, 
poiché il manoscritto proviene dalla collezione 
della famiglia Ceramelli, originaria del luogo. 
Ottime condizioni.	 € 250

62.	 MAGNANI Antonio. Commentario all’Editto 
successorio Toscano de’ 18 agosto 1814. Nel 
quale si tratta delle eredità intestate secondo 
le disposizioni del diritto patrio, secondo le 
regole del diritto romano, e secondo le teorie 
della pratica giurisprudenza del foro, [ecc.]. 
Tomo I [- IV]. Pisa, presso Ranieri Prosperi, 
1831 - 1832, volumi 4 rilegati in 2, in-8, 
legatura coeva in mezza pelle con filetti ed 
iscrizioni in oro ai dorsi, pp. [8], 340, [4] 
- 319, [1] - 277, [3] - 310, [2]. Spellature 
ai dorsi e consunzioni ai piatti; internamente 
ottimo.	 € 80

63.	 MAGNANI Ignazio [Avvocato e massone 
bolognese, 1740 - 1809]. Collezione delle 
più celebri difese criminali [...] con ristretto 
delle cause ed esito dei giudizi. Parte prima 
- seconda. Bologna, Dai Tipi del Nobili e 
Comp., 1825, volumi 2, in-4, legatura coeva 
in mezza pergamena, tasselli in pelle rossa 
con iscrizioni in oro sui dorsi, ciascuna 
memoria con sua paginazione a sé stante. 
Con ritratto calcografico dell’autore in antiporta. 
Vignetta massonica al frontespizio. L’“Elenco 
delle difese per ordine di data...” si trova nella 
seconda parte. Prima edizione della “Collezione”, 
postuma. Dell’autore dice «Il mondo illustrato 
– Giornale universale» del 1847: “Una vita 
che intera si dedicò a salvarne di molte altre, 
e dai più inesorabili falciatori di teste, che sono 
i pubblici carnefici, dev’essere una vita d’angiolo 
benedetto dal Cielo e dagli uomini. E una tal 
vita condusse l’avvocato Ignazio Magnani di 
Bologna, difensore famoso nelle famosissime 
cause del marchese Albergati, il commediogra-
fo, accusato di uxoricidio, del conte Lucchini, 
l’ingegnoso ladro del Monte di pietà, e d’altre 
molte [...] Con tanto fervore adoperavasi il 
Magnani nella difesa de’ rei che qualche volta fu 
veduto commuoversi fino alle lacrime. E questo 
accadde specialmente allorché ebbe a difendere 
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Luigi Marchesi in sul fiorire dell’età fattosi reo 
d’omicidio doloso. Dal padre di costui egli era 
stato molti anni addietro scampato dal pericolo 
di affogare in un fiume”. Consunzioni ai piatti 
e tracce d’uso esterne; gli interni ottimi con solo 
qualche fioritura non pesante.	 € 280

64.	 MAINO Giasone. Iasonis Mayni Mediol. 
In secundam Infortiati partem commentaria. 
Summa diligentia, et fide emendata, & suo 
candori restituta. Cum additionibus insignium 
doctorum, Purpurati, Bellacombae, Panciroli, 
Trotti, Masueri, & aliorum: [...] [Segue:] Re-
pertorium locupletissimum in omnia Iasonis 
Mayni Mediolanensis iurisconsulti clarissimi 
commentaria; serie alphabetica concinne ad-
modum in studiosorum gratiam dispositum, 
& repurgatum. novissimè verò marginalibus 
numeris numquam antea appositis, quibus 
uniuscuiusque voluminis notatu digna faciliori 
modo reperiri possint [...]. Venetiis, [Societas 
aquilae se renovantis], 1590, volumi 2, in-fo-
lio, legatura coeva in piena pergamena (con 
dorsi rinforzati in pergamena), carte 165, 
[1] - [140]. Con una grande e bella marca 
editoriale in xilografia sui frontespizi. Il dorso 
del primo volume è in gran parte mancante. Il 
guscio in pergamena della legatura del secondo 
è quasi del tutto staccato dal corpo di fascicoli 
del volume. Qualche raro segno di tarlo per lo 
più marginale, lievi aloni.	 € 600

65.	 MANDOSIO Quintiliano. Praxis seu theoria 
commissionum a beatiss. papa ad causas de-
cidendas quibuscunque iudicibus demandari 
frequentiorum, item De monitoriis, De aetate 
minori, [ΠΕΡΙ’ ΤΗ’Σ ΑΚΑΠΙΣΤΙ’ΑΣ] seu 
De ingratitudine, De inhibitionibus, tractatus 
quatuor. Auctore [...] D. Quintiliano Mandosio 
[...]. [Unito dello stesso:] ANNALES casus. 
A iure cùm civili tum canonico ab histori-
js, consuetudinibus tam generalibus quàm 
particolaribus, atque cuiusque loci statutis 
decretisue in unum congesti. Venetiis, apud 
Ioann. Variscum et Socios - apud Franciscum 
Zilettum, 1572 - 1575, voll. 2 legati in 1, in-
4, legatura settecentesca in piena pergamena 
(dorso rinforzato in pergamena con mancanze) 
carte [26], 139, [1 bianca], [4] da 181 a 
283, [1], 16, [4], l’ultima bianca - [8], 35. 
L’edizione della “Praxis [...] Commissionum” 

è pubblicata con altri tre testi di Mandosio: 
il “Tractatus de monitoriis”, il “Tractatus peri 
tes akaristias de ingratitudine” e il Tractatus de 
inhibitionibus”: tutti dotati di frontespizi propri, 
recanti i seguenti dati editoriali: Venetiis apud 
Franciscus Zilettum, 1572 (1571 il “Tractatus 
de inhibitionibus”). In altri esemplari è presente 
anche il “Tractatus de aetate minori”, che in 
questo volume non è stato legato. Piccolo foro 
con perdita di qualche lettera ad una carta.		
6 	 € 600

66.	 MANGILI Giovanni Antonio (Ioan. Anton. 
Mangilii). Tractatus de imputationibus et 
detractionibus in legitima, trebellianica et 
aliis quartis contingentibus bonorum hae-
reditariorum [...]. Editio novissima, mendis 
innumeris quibus priorscatebat accuratè 
repurgata. Genevae, Typis et Sumptibus Sa-
muelis Chouët, 1668, in-folio, legatura coeva 
in piena pergamena, dorso a 5 nervi con 
titolo calligrafato in antico, pp. [4], 604, [52]. 
Frontespizio stampato in rosso e nero con marca 
tipografica incisa (una salamandra incoronata). 
Testate, capilettera e finalini incisi in xilografia. 
Testo steso su due colonne. Forellini di tarlo alla 
pergamena del dorso; alcuni fascicoli un poco 
bruniti. Per il resto un buon esemplare.		
6 	 € 190

67.	 MARTA Giacomo Antonio. Tractatus de 
Iurisdictione per, et inter iudicem ecclesiasti-
cum, & secularem exercenda, in omni foro, 
et principum consistoriis versantibus, maximè 
necessarius. Doctoris Martae, iurisconsulti ne-
apolitani [...]. Cum indicibus locupletissimis. 
Volumen primum [-secundum]. Avenione, 
apud Ioan. Baptistam Bellagambam, 1669, 
volumi 2 legati in 1, in-folio, legatura coeva 
in piena pergamena, dorso a 5 nervi con 
titolo calligrafato in antico al dorso, pp. [8], 
344, [40] - [8], 314, [54]. Il frontespizio del 
volume primo stampato in rosso e nero. Belle 
marche tipografiche ai frontespizi, testate, finalini 
e capilettera incisi in xilografia. Testo steso su 
due colonne. Forellini di tarlo alla pergamena 
del dorso. Diversi fascicoli un poco bruniti. 
Comunque un buon esemplare.	 € 400

68.	 MASCARDI Giuseppe. Josephi Mascardi 
[...] Conclusiones omnium probationum, quae 
in utoque foro quotidie versantur [...] his 
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accesserunt additiones Ioannes Aloysii Riccii 
[...] Bartholomaei Nigri. Volumen primum 
[- volumen tertium]. Augustae Taurinorum, 
apud Haredes Ioannes Dominici Tarini, 1623 
- 1624, volumi 3, in-folio, primo volume in 
legatura moderna in mezza pelle, secondo e 
terzo in piena pergamana coeva (mancanze 
di pergamena ai dorsi e ai piatti), carte [12], 
421, [1], 33 - 436, 40 - 170, 10, [136]. Le 
“Additiones” ai primi due volumi, che spesso 
si trovano legate nel terzo, sono legate in fine 
al primo (la paginazione 1-33) e in fine al 
secondo (la paginazione 1-40). Ottima edizione 
torinese - arricchita dalle Additiones del canonico 
napoletano Gian Luigi Riccio e del giurista 
Bartolomeo Negro da Castel d’Annone - delle 
monumentali “Conclusiones probationum om-
nium quae in utroque foro quotidie versantur”, 
al tempo la più ampia e completa trattazione 
in materia di prove mai realizzata nell’ambito 
della dottrina di diritto comune. Nata dalla 
consapevolezza, maturata in tanti anni di studio 
e di attività nei tribunali, sia come avvocato 
sia soprattutto come giudice ecclesiastico, della 
centralità in ambito processuale della materia 
probatoria, essa presenta una parte introdutti-
va divisa in 17 quaestiones, in cui l’autore si 
sofferma sull’utilità della materia, sulle nozioni 
fondamentali e sulle varie “species probationum”; 
segue una raccolta di 1428 conclusiones in cui 
vengono affrontate, in ordine alfabetico, tutte le 
problematiche più ricorrenti nel foro riguardo al 
tema delle prove. Fioriture e bruniture sparse. 
Due vecchi timbretti di possesso.	 € 500

69.	 MATHEU (o MATEU) Y SANZ Lorenzo 
[Giurista spagnolo, Valencia 1618 - Madrid 
1680]. D.D. Laurentii Matthaeu et Sanz [...] 
Tractatus de re criminali, sive controversiarum 
usufrequentium in causis criminalibus, cum 
earum decisionibus, tam in Aula Suprema ac 
Hispania Criminum quam in summo Senatu 
novi Orbis. Editio secunda [...]. Lugduni, 
apud fratres Anissonios, Ioann. Posvel, & 
Claudium Rigaud, 1686, in-folio, legatura 
novecentesca che riutilizza pergamene antiche 
con restauri reintegrativi al dorso, questo a 4 
nervi con iscrizioni manoscritte in antico, pp. 
[28], 576, [74]. Con bella marca tipografica al 
frontespizio, testate, capilettera e finalini incisi in 

xilografia. Frontespizio stampato in rosso e nero. 
L. Matheu Y Sanz fu giurista con importanti 
cariche fra cui reggente del Consiglio D’Aragona. 
Il suo “Tractatus de re criminali”, la cui prima 
edizione è del 1676, e che ne ebbe ulteriori 11 
in 100 anni, fu uno dei testi penali e processuali 
più letti e in uso nella Spagna sei/settecentesca. 
Appena sporche le prime ed ultime carte; alcune 
fioriture sparse non deturpanti.	 € 650

70.	 MATTHAEUS Antonius. De criminibus ad 
lib. XLVII et XLVIII Dig. Commentarius 
Antonii Matthaei, jc. [...] Adjecta est brevis 
& succincta juris municipalis interpretatio, 
cum indice triplici, titulorum, rerum & ver-
borum, nec non legum, qua strictius, qua 
fusius explicatarum. Editio quinta et ultima, 
prioribus auctior & emendatior. Antwerpiae, 
impensis Francisci Grasset, 1761, in-4, legatura 
coeva in mezza pergamena, tagli spruzzati 
pp. [12], 692, [24]. Con marca editoriale in 
xilografia sul frontespizio: donna che rappre-
senta l’arte tipografica, sullo sfondo un torchio 
per stampa. Antonio Matthaeus il secondo, da 
non confondere con suo padre o suo figlio, en-
trambi di nome Antonio e anch’essi attivi nella 
professione legale, nacque a Marburgo. Insegnò 
a Harderwijk e divenne professore all’Università 
di Utrecht nel 1634. La prima edizione del “De 
Criminibus” fu pubblicata a Utrecht nel 1644. 
Questa pubblicazione pionieristica sul diritto 
penale è generalmente considerata uno dei primi 
commenti moderni. Raggruppò i suoi commenti 
ai Digesti in un ordine metodico che comprendeva 
un sistema completo di diritto penale. Contiene 
già elementi di diritto naturale e vi viene spesso 
citato lo “Jus belli ac pacis” di Ugo Grozio, 
apparso nel 1625. Ottimo esemplare.	 € 450

71.	 MEJAN Maurice. Recueil des causes célèbres, 
et des arrets qui les ont decidees; rédigé par 
maurice Méjan, avocat en la cour de Cassation 
et au Conseil des prises; [...] Seconde edi-
tion. Tome premier [- tome vingt-troisième]. 
Ma nella sequenza manca il tomo secondo. 
Paris, Garnery, libraire, rue de Seine, n° 6, 
de l’imprimerie de Mame frères [poi: Lahü 
libraire; poi: chez l’Auteur], 1808 - 1820, 
volumi 22, in-8, legatura ottocentesca in mezzo 
marocchino con titolo e numero di volume 
in oro al dorso, (pelle sui dorsi sbiadita, un 
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dorso con un lieve restauro), per oltre 9000 
pagine complessive. I tomi ventesimo e ventu-
nesimo sono interamente dedicati al processo di 
Luigi XVI, con ritratto del re inciso in rame 
all’antiporta del tomo ventesimo. Fioriture e 
bruniture sparse. Come già segnalato manca 
il tomo secondo.	 € 500

72.	 MENOCHIO Giacomo [Pavia 1532 - 1607]. 
Iacobi Menochii [...] de arbitrariis iudicum 
qaestionibus & causis Libri duo [...]. Venetiis, 
Apud Haeredem Hieronymi Scoti, 1613, in 
folio, legatura di fine Settecento in mezza 
pergamena con angoli, dorso liscio con iscri-
zioni manoscritte in antico, pp. [100], 1008. 
Bella marca tipografica (le tre Grazie in un 
palmeto in cornice figurata e con motto: “Virtus 
in omnia re dominatur”) e alcuni capilettera 
incisi in xilografia. Alcune lievi gore di antica 
umidità, ma solo marginali e non deturpanti; 
pochi minuscoli camminamenti di tarlo, ma solo 
marginali; alcuni fascicoli leggermente bruniti; 
lievi consunzioni esterne. Nel complesso un buon 
esemplare.	 € 450

73.	 MENOCHIO Giacomo [Pavia 1532 - 1607]. 
Iacobi Menochii [...] de praesumptionibus, 
coniecturis, signis, et indiciis, Commentaria. 
In sex distincta libros [...]. Adiecta sunt 
summaria, indexque generalis omnium rerum, 
Sententiariumque in signum copiosissimus 
[...]. Coloniae Allobrogum, Sumptibus Sa-
muelis Crispini, 1614, due parti legate in 
un volume, in-folio, solida legatura moderna 
in mezza pelle rossa con angoli, dorso liscio 
con iscrizioni in argento, pp. [120], 452, 642. 
Con bella marca tipografica al frontespizio (il 
dio Arione che suona l’arpa a cavallo di un 
delfino in cornice: “Ars non sinit perire”), testate, 
capilettera e finalini in xilografia. Frontespizio 
stampato in rosso e nero. Testo steso su due 
colonne. Una generale brunitura non pesante 
delle carte; alcuni lievi aloni di antica umidità; 
fioriture sparse.	 € 500

74.	 MICALORI Biagio (Michalori). Tractatus 
de positionibus Blasii Michalorii Urbinatis 
[...]. [Legato con]: Decisiones diversorum 
tribunalium de materia positionum loquentes 
de quibus fit mentio in hoc tractatu. [Legato 
con]: Decisiones diversorum tribunalium re-
collectae per Io. Dominicum Fantini, additae 

in hac nova impressione ad Tractatum Blasii 
Michalori de positionibus [...]. [Legato con]: 
Tractatus de coeco, surdo et muto Blasii 
Michalorii Urbinatis [...]. [Legato con]: Deci-
siones diversorum tribunalium recollectae per 
Io. Dominicum Fantini, additae in hac nova 
impressione ad Tractatum Blasii Michalori 
de coeco, surdo et muto [...]. Venetiis, Apud 
Guerilios, 1665, 5 opere legate in 1 volume, 
in-folio, legatura coeva in piena pergamena, 
dorso a 5 nervi con titolo calligrafato in 
antico, pp. [6], 97, [19] - [2], 59, [9] - 16, 
[4] - [8], 60, [8] - 9, [3]. Con belle marche 
ai frontespizi (ciascun titolo ne ha uno proprio), 
testate, finalini e alcuni capilettera incisi in 
xilografia. Il testo è steso su 2 colonne. Firma 
di possesso antica al primo frontespizio. Manca 
la prima carta bianca. B. Micalori di Urbino, 
fratello del filosofo Giacomo, fu Uditore del 
Granduca di Firenze. Il primo trattato parla 
delle “positiones”, una fase della ricognizione 
probatoria del processo antecedente alle prove 
vere e proprie: sono quelle “domande presentate 
in iscritto da una delle parti al giudice, il quale 
doveva provocare dalla controparte una peren-
toria risposta” (Treccani nella voce “Processo”); 
il secondo dei diritti di alcuni tipi di disabili 
quali i ciechi, i muti, i sordi. Alcuni forellini 
di tarlo marginali e non deturpanti; alcuni 
fascicoli bruniti; alcune tracce di ossidazione; 
lievi fioriture.	 € 200

75.	 MIROGLI Filippo. Istruzzioni [sic] teo-
rico-prattiche criminali di Filippo Mirogli 
romano fiscale generale dedicate alla santità 
di nostro signore Clemente pp. XIII. Tomo 
primo [- tomo terzo]. In Roma, nella Stamperia 
di Generoso Salomoni, 1758 - 1764, volumi 
3, in-4, legatura coeva in piena pergamena, 
titolo in oro sui dorsi, tagli spruzzati, pp. 
[12], 484 - [8], 428 - [12], 316. Stemma 
di papa Clemente XIII sui frontespizi. Iniziali, 
testatine e finalini xilografici. Mirogli fu Luogo-
tenente criminale del Governatore di Roma dal 
1737 al 1749. Prima edizione di questa opera 
interessante, con esempi pratici di interrogatorio 
elaborati sull’esperienza, vissuta in prima persona, 
da casi giudiziari avvenuti. Nel terzo volume 
il fascicolo V4 ha le carte legate in sequenza 
errata, per il resto ottimo esemplare.	 € 500
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76.	 NORMA interinale del processo criminale 

per la Lombardia austriaca. In Milano, nella 
stamperia di Gaetano Motta, 1786, in-8, 
legatura di inizio ‘900 in cartoncino spu-
gnato con dorso in tela, pp. 200. La “Norma 
interinale...” venne realizzata dal giurista tren-
tino Carlo Antonio Martini per uniformare in 
modo graduale il sistema criminale milanese 
a quello del resto dell’Impero austro-ungarico 
sotto il regno di Giuseppe II. Oltre a contenere 
rielaborazioni della Constitutio Criminalis The-
resiana del 1768, contiene, nel primo articolo, la 
primissima definizione normativa del principio 
di legalità. In modo affine al codice austriaco 
giuseppino, si ribadisce l’importanza della figura 
del giudice-funzionario che rappresenti lo Stato 
nell’interpretare, in grande autonomia, la legge e 
nell’assicurare il giusto castigo al reo. Similmente 
alla riforma del sistema penale del granducato 
di Toscana, la cosiddetta Leopoldina, abolisce 
la tortura e altre forme di ingiustizia verso il 
reo, anche se, diversamente, non abolisce la pena 
capitale. La “Norma interinale...” costituì per 
Milano l’unica normativa di riferimento sino 
al Codice del Regno italico del 1807. Ottime 
condizioni. Esemplare stampato su carta gra-
ve.	 € 450

77.	 ORFILA Mathieu Joseph Bonaventure - 
LESUEUR Octave. Trattato delle esumazioni 
giudiziarie e considerazioni sopra i cangiamenti 
fisici cui vanno soggetti i cadaveri, nella loro 
putrefazione entro la terra, nell’acqua, nelle 
fogne e nei letamaj. Opera adorna di cinque 
tavole quattro delle quali miniate. Tomo pri-
mo - secondo. Verona, Tipografia poligrafica 
di G. Antonelli, 1835 - 1836, volumi 2 legati 
in 1, in-8 grande, legatura coeva in mezza 
pergamena, iscrizioni in oro su tassello in 
pelle al dorso, pp. 312 - 309, [3] + una tabella 
più volte ripiegata e 5 incisioni in rame, di 
cui 4 raffiguranti cadaveri e colorate a mano 
all’epoca, come da frontespizio. Prima ed unica 
edizione di questo bel trattato monografico sullo 
studio del cadavere, arricchito con inquietanti 
illustrazioni, del celebre medico legale spagnolo 
ottocentesco Mathieu Orfila (Maiorca 1787 - 
Parigi 1853). Eccellente esemplare.	 € 400

78.	 ORFILA Mathieu Joseph Bonaventure. Le-
zioni di medicina legale. Edizione accresciuta 

di un compendio sul trattato delle esumazioni 
giuridiche e sulle metamorfosi fisiche che 
subiscono i cadaveri putrefacendosi nella terra, 
nell’acqua, nelle fogne ec. dell’istesso autore. 
Con tavole. Tomo primo [- tomo secondo]. 
Firenze, tipografia catellacci e Comp., 1841, 
volumi 2, in-8, brossura editoriale, pp. 278 
- 272. I due volumi sono in ottime condizioni, 
ma sono privi delle tavole f.t.	 € 80

79.	 PIO Oscar - ARGENTI Nicola [a cura 
di]. Processi celebri contemporanei italiani 
e stranieri. [Segue:] PIO Oscar - ARGEN-
TI Nicola [a cura di]. Arringhe di illustri 
avvocati italiani. Napoli, Ernesto Anfossi, 
1889 - 1890, volumi 4, in-8, legatura coeva 
in mezza pergamena con fregi e scritte in 
nero sui dorsi, pp. 330, [2] - 402, [2] - 366, 
[2] - 432. Fra i processi celebri segnaliamo 
quello contro il principe Pietro Bonaparte per 
l’uccisione del giornalista Victor Noir, quello 
di Vincenzo Verzeni “lo Sventratore di donne”, 
l’assassinio di Raffaele Sonzogno, ecc.	 € 400

80.	 PLAZA Y MORAZA Pedro (Petrus a Plaza 
a Moraza) [giurista spagnolo, 1524 - 1564]. 
Epitome delictorum, causarumque crimina-
lium, ex iure Pontificio regio & caesareo. 
Liber 1. Auctore D. Petro a Plaza a Moraza 
[...] nunc primum escusus. Huic accessit 
miscellaneorum quorundam tractatuum, libri 
Decretalium quinti, & noni codicis, affinium 
tit. elenchus. Cum indice duplici, uno Re-
giarum Decisionum hic explicatarum, altero 
rerum selectiorum, locupletissimo. Venetiis, 
Apud Hieronymum Scotum [Girolamo Sco-
to], 1573, in-8, legatura coeva in pergamena 
con iscrizioni manoscritte antiche al dorso, 
pp. [40], 798, [2]. Si tratta del Liber I ma 
i successivi volumi non furono mai pubblicati. 
Con marca raffigurante un grifone di profilo 
sostenente con l’artiglio una tavola alla quale 
è sospeso con catena un globo alato simbolo 
del mondo. Si tratta di una delle opere fonda-
mentali del diritto penale spagnolo. Una lieve 
gora di umidità coinvolge il margine alto delle 
prime 6 e alle ultime 7 carte. Una macchia non 
deturpante alla pergamena del piatto anteriore; 
una mancanza di 2 cm all’angolo superiore del 
piatto posteriore. Nel complesso un esemplare 
molto buono, genuino in ogni sua parte.    € 450
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81.	 POTHIER Robert Joseph. Le Pandette di 

Giustiniano disposte in nuovo ordine. Versione 
italiana col testo delle leggi a fronte per cura 
di Daniele Manin. Venezia, per Andrea Santini 
e figlio, 1824 - 1835, volumi 8 in 9 tomi, 
in-4, legatura coeva in mezza pergamena, 
tasselli in carta con iscrizioni calligrafate in 
antico ai dorsi, tagli gialli. Con traduzione 
in italiano e testo latino a fronte. Il volume 
VIII parte 2 contiene in fine le “Notizie dei 
varj autori”, la “Tavola generale delle leggi del 
Codice”, i “Fragmenta legum XII tabularum”, i 
“Frammenti dell’editto perpetuo”. Bello e fresco 
esemplare.	 € 850

82.	 PRIORI Lorenzo. Pratica criminale secon-
do le leggi della Serenissima Repubblica di 
Venezia. Con nota delle Parti, e pubbliche 
Deliberazioni stabilite sopra ciascun delitto. 
[...] ed arricchita di doppio indice de’capitoli 
e delle materie [...]. In Venezia, per Gasparo 
Girardi, 1738, in-4, ottima legatura novecente-
sca in mezza pelle con angoli, dorso a 3 nervi 
con filetti, decorazioni e iscrizioni in oro, pp. 
[4], 231, [1]. La “Pratica criminale” di Priori 
fu testo penale molto diffuso nella Serenissima 
fin dalla sua prima edizione postuma del 1622. 
Esamina tutti gli aspetti del processo criminale 
e si sofferma sulle innovazioni apportate nel 
corso del tempo. Foro da ossidazione a pagina 
135; una lieve gora coinvolge l’angolo basso di 
numerose carte, senza affatto deturparle.		
6 	 € 250

83.	 PUFENDORF Samuel, von. Les devoirs 
de l’homme et du citoyen, tels qu’ils sont 
prescrits par la loi naturelle. Traduit du latin 
du Baron de Puffendorff par Jean Barbeyrac 
(...) Nouvelle èdition. Tome premier (-secon-
de). A Amsterdam et à Leipzig, chez Arstée 
& Merkus, 1756, volumi 2, in-12, cartone 
rustico coevo, titolo manoscritto ai dorsi, 
pp. (2), LXVIII, (4), 428; (4), 427, (1). 
All’antiporta del volume 1° bel ritratto inciso 
in rame da Jacobus Houbraken su disegno di 
D.K. Ehrenstrahl; frontespizi rubricati; fregi in 
xilografia. Il volume 2° contiene anche: “Jugement 
d’un Anonyme (Gottfried Wilhelm Leibnitz) 
sur l’original de cet abregé, avec des reflexions 
du traducteur”(pp. 195-288); “Discours sur 
la permission des loix (...)” et “Discours sur 

le benefice des lois (...)” par Jean Barbeyrac. 
3ème édition revue et corrigée (pp. 289-342 e 
343-408). Diffuse bruniture dovute alla qualità 
della carta, cuffie superiori un po’ erose, ma 
buone condizioni.	 € 300

84.	 RABAUT Saint-Etienne, Jean-Paul - SI-
GRANDI Giuseppe. Opinione di M. Rabaut 
di S. Stefano sulla mozione presso quella del 
conte di Castellane Niun uomo può essere 
inquietato a cagione delle sue opinioni, nè 
disturbato nell’esercizio della sua religione. 
1789. Tradotta dal francese in italiano e 
confutata dal dottor fisico, e teologo Giuseppe 
Sigrandi Niun uomo è libero ad errare: [...] 
[S.l.], [s.n.t.], 1789, in-8, brossura moderna 
fittizia, pp. 104. Contiene il testo di Rabaut 
alle p. 3-17 e la confutazione di Sigrandi 
alle p. 18-104. Rabaut-Saint-Etienne chiedeva 
libertà e uguaglianza per i protestanti e i non 
cattolici come per tutti gli altri cittadini. Il 
cattolico Giuseppe Sigrandi si oppone a questa 
richiesta. Modesto esemplare con aloni e una 
ampia mancanze (senza perdite di testo) al 
frontespizio.	 € 45

85.	 RAPOLLA Francesco. Juris criminalis libri 
quatuor auctore Francisco Rapolla. Posthuma 
editio novis additionibus adaucta, accesse-
runt Juris feudalis commentaria. Neapoli, 
Ex Typographia Raymundiana, sumptibus 
Michaelis Guarracini, 1771, in-4, legatura 
coeva in piena pergamena, pp. [8], 463, [1]. 
Vignetta al frontespizio, finalini e capilettera 
incisi. Monografia sul diritto criminale, a sé 
completa, ma facente parte della più ampia opera 
“Commentariorum de jure Regni neapolitani in 
ordinem redacto”. “Francesco, figlio di Angelo 
Rapolla e cugino di Giustino Rapolla, come 
quest’ultimo, da professore di giurisprudenza 
dell’Università di Napoli, ebbe numerosi incarichi 
governativi dal re Carlo III di Spagna”. Una 
firma di possesso datata 1787 al frontespizio. 
Ottimo esemplare, con solo una lieve brunitura 
dovuta alla tipologia di carta.	 € 190

86.	 RENAZZI Filippo Maria. Philippi Mariae 
Renazzi elementa juris criminalis. Liber I 
de delictis generatim - Liber II de poenis 
generatim - Liber III de judiciis criminalibus 
- Liber IV de delictis et poenis speciatim. 
Recensitus et emendatus. Editio quarta ita-
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lica. Senis [Siena], ex Typographia Aloysii 
et Benedicti Bindi, 1794, volumi 4 (su 5), 
in-8, legatura coeva in brossura decorata in 
xilografia a motivi geometrici ripetuti, tasselli 
in carta con iscrizioni e cornice decorativa ai 
dorsi, pp. XXXI, 262 - 257 - 299 - 215. Con 
ritratto dell’autore inciso in rame all’antiporta 
del primo libro. Vignetta allegorica ripetuta in 
ciascun frontespizio raffigurante la Giustizia. 
Manca il Liber V che conteneva recensioni all’o-
pera del Renazzi e altri singoli scritti dell’autore. 
Renazzi fu grande giurista criminalista di fama 
internazionale, contemporaneo e dal pensiero 
affine a Cesare Beccaria e agli Illuministi. Ottime 
condizioni: esemplare a pieni margini.	 € 200

87.	 REUTLINGER Ignaz - [LEGATURA]. 
Magnum matrimonii sacramentum casibus 
practicis expositum, juxta principia theologiae 
moralis et juris pontificii. Authore p. Ignatio 
Reutlinger Societ. Jesu [...]. Augustae Vindeli-
corum [Augsburg], sumptibus Joannis Caspari 
Bencard, 1716, in-4, pregevole legatura coeva 
tedesca in piena pelle di scrofa su assi di 
legno, piatti completamente riempiti da deco-
razioni a secco, fermagli originali con agganci 
metallici intatti, dorso a quattro nervi, tagli 
azzurri, pp. [32], 878, [32]. Ottimo esemplare 
in legatura di stile ancora cinquecentesco (il che 
testimonia come - in ambito tedesco - quando 
un modello funziona non lo si abbandoni per 
lungo tempo). Ottimo esemplare.	 € 450

88.	 RIDOLFINI Pietro. Petri Ridolphini i.c. 
nobilis cortonensis [...] De ordine procedendi 
in iudicijs Romana curia, praxis recentior. [...] 
Cui accesserunt, constitutiones, eugeniana, 
innocentiana, gregoriana, & urbana; decretum 
camerale; reformationes tribunalium Urbis, 
[...]. In hac vero tertia Veneta editione praeter 
nonnullas animadversiones, & novas allegatio-
nes, quibus aucta, & illustrata; accuratissime 
quoque est a mendis recognita. Venetiis, apud 
Guerilios, 1675, in-folio, legatura coeva in 
piena pergamena, dorso a 4 nervi, pp. [8], 
200, 88, 120, 164, 99, [1]. Con una grande 
vignetta incisa in rame raffigurante il Cristo 
salvatore sul frontespizio. Titolo sull’occhietto: 
Petri Ridolphini Praxis recentior. Poche, spo-
radiche, tracce di tarlo.	 € 200

89.	 RINALDI Giovanni Domenico ( Jo. Do-

minici Raynaldi). Jo. Dominici Raynaldi 
[...] Observationum criminalium, civilium et 
mixtarum, liber primus [ - secundus, - tertius] 
[...] Cum additionibus, ac suppletionibus 
seorsim antea impressis [...] necnon indici-
bus argumentorum ac materiarum accurate 
congestis. Venetiis, apud Paulum Balleonium, 
1699, volumi 3 legati in 2, in-folio, legatura 
coeva in piena pergamena, dorsi a 5 nervi 
con titoli calligrafati in antico, pp. [32], 568, 
[72] - [24], 340, [64] - [28], 330, [62]. Il 
frontespizio del libro primo stampato in rosso 
e nero. Belle marche tipografiche ai frontespizi 
(aquila bicipite con una corona tra le due 
teste, in una cornice figurata), testate, finalini 
e capilettera incisi in xilografia. Testo steso su 
due colonne. Minimi forellini di tarlo e tracce 
d’uso alla pergamena del dorso. Comunque un 
bell’esemplare.	 € 900

90.	 ROMAGNOSI Gian Domenico. Assunto 
primo della scienza del diritto naturale. Quinta 
edizione con nuovi documenti illustrativi som-
ministrati dall’autore. Prato, nella stamperia 
Guasti, 1838, in-12, brossura editoriale con 
cornici tipografiche, pp. 198, [2]. Macchie, 
difetti e piccole mancanze alle copertine; dorso 
fragile con fenditure; l’interno ottimo.	 € 50

91.	 ROMAGNOSI Gian Domenico. Scritti sul 
diritto penale. (Volume IV, p. I e p. II delle 
Opere riordinate ed illustrate da Alessandro 
De Giorgi. Con annotazioni, la vita dell’autore, 
l’indice delle definizioni e dottrine comprese 
nelle opere ed un saggio critico...). Milano, 
presso Perelli e Mariani Editori, 1841 - 1842, 
volumi 2, in-8, mezza pelle verde, iscrizioni e 
fregi in oro ai dorsi, piatti in carta marmo-
rizzata, pp. 1485 in numerazione continua. 
Buon esemplare	 € 100

92.	 ROSCOE William (Guglielmo) [Giurista, 
storico e poeta inglese, Liverpool 1753 - 1831]. 
Osservazioni sulla giurisprudenza penale e la 
emendazione de’ rei con un’appendice che 
contiene i più recenti rapporti sullo stato 
delle prigioni di Stato o case di penitenza di 
Filadelfia, Nuova-York e Massachusetts, ed altri 
documenti. Prima versione italiana. Napoli, 
nel Gabinetto Bibliografico e Tipografico, 
Largo S. Biagio dei librai n. 41, 1823, in-8, 
buona legatura di fine ‘800 in mezza pelle 
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con decorazioni, filetti ed iscrizioni in oro 
al dorso, pp. XXII, 165, [1], 187, [3]. Con 
7 tavole ripiegate contenenti tabelle. Manca la 
prima carta che era bianca; per il resto eccellente 
esemplare. Non comune.	 € 100

93.	 SANFELICE Giovanni Francesco. D.D. 
Ioan. Franc. Sanfelicii [...] Decisionum su-
premorum tribunalium regni Neapolitani. 
Tomus tertius. [...] Nunc primum in Galliis 
prodit. [Legato con:] SANFELICE Giovanni 
Francesco. D.D. Ioan. Franc. Sanfelicii [...] 
Praxis iudiciaria, siue de ordine iudiciorum 
civilium, criminalium, et mixtorum. Ac 
commentaria ad pragmaticas [...] absoluitur. 
Opus absolutum complectens [...]. Lugduni, 
ex officina Anissoniana, 1675, volumi 2, legati 
in 1, in-folio, legatura coeva in piena perga-
mena, dorso a nervi con titolo maniscritto 
in antico [8], 368, [52] - [20], 182, [44], 
l’ultima carta bianca. Con frontespizi impressi 
in rosso e nero con marche xilografiche (giglio 
fiorentino). Si tratta dei volumi terzo e quarto 
dell’opera edita in quattro volumi. Mancano il 
primo e il secondo volume. Bruniture dovute al 
tipo di carta.	 € 400

94.	 SCHNEIDEWEIN Johann (OINOTOMI 
JO.). Jo. Oinotomi in quatuor Institutionum 
Imperialium Justiniani Imp. Libros, Com-
mentarii [...] Cum indice rerum omnium 
copiosissimo, tam exiisdem Commentariis, 
quam ex Additionibus studiosè, periteq. con-
gesto. Venetiis, apud Guerilios, 1649, in-folio, 
legatura coeva in piena pergamena, dorso a 
4 nervi con titolo calligrafato in antico, pp. 
[4], 604, [52]. Frontespizio stampato in rosso 
e nero con marca tipografica incisa. Testate, 
capilettera e finalini incisi in xilografia. Testo 
steso su due colonne. Difetti alla pergamena del 
dorso, per il resto un buon esemplare.	 € 300

95.	 STATUTA CIVILIA, et criminalia civitatis 
Bononiae rubricis non antea impressis, provi-
sionibus ac litteris apostolicis jam extravagan-
tibus aucta, summarijs et indicibus illustrata. 
Edidit comes Philippus Carolus Saccus [...] 
opus in duo distributum volumina, quorum 
alterum continet Statuta Civilia, & Criminalia 
[...] alterum Provisiones, Litteras Apostoli-
cas, ac Diplomata Imperialia, cum indicibus 
argumentorum, & rerum. Tomus primus [- 

tomus secundus]. Bononiae, ex Typographia 
Constantini Pisarri S. Inquisitionis excusoris 
sub signo S. Michaelis, 1735 - 1737, volumi 
2, in folio, in piena pergamena (la legatura 
è stata rifatta in epoca moderna riutilizzan-
do gran parte della pergamena antica delle 
legature settecentesche originali), pp. [4], 
XL, 544, 144 - XX, 474, [2]. Lozzi, 163: 
“Pregevolissima raccolta ed edizione”. Interni 
dei due volumi in ottime condizioni.	 € 850

96.	 STATUTA CRIMINALIA MEDIOLANI e 
tenebris in lucem edita: varijs in locis Statu-
torum Civilium desiderata; & ijs qui in Foro 
circa caussas Criminales versantur apprime 
necessaria. Bergomi, Typis Comini Venturae, 
sumptibus Antonij de Antonijs bibliopolae 
Mediolanensis, 1594, in-4, legatura originale 
in cartone rustico, carte [8], 32. Bella marca 
tipografica al frontespizio, finalini e capilettera 
incisi in xilografia. Questi statuti corrispondono 
a quelli inseriti nel “Liber statutorum inclite 
civitatis Mediolani...” di Pauli de Suardis del 
1480. Sono riprodotti gli statuti approvati il 4 
gennaio e promulgati il 13 febbraio 1396 dal 
duca di Milano Giovanni Galeazzo Visconti. 
Questi statuti criminali non furono aboliti dalle 
riforme del 1498 e del 1502 e neppure molto 
cambiati dalle nuove costituzioni di Carlo V 
del 1541. Difetti e piccole mancanze al dorso. 
Prima edizione, rara.	 € 600

97.	 TA-TSING-LEU-LEE o sia leggi fondamen-
tali del Codice Penale della China, stampato 
e promulgato a Pekin coll’autorità di tutti 
gl’Imperatori Ta-Tsing, della presente dinastia. 
Tradotto dal chinese da Giorgio Tommaso 
Stauton. Versione italiana. Quarta divisione: 
Leggi rituali - Quinta divisione: Leggi militari 
- Sesta divisione: Leggi criminali - Settima 
divisione: Leggi relative ai lavori pubblici 
- Appendice. Milano, Dalla stamperia di 
Giovanni Silvestri, 1812, fascicoli 4 (su 6), 
brossura edit. con cornici tipografiche, pp. 
184 - da 185 a 370 - 204 - da 205 a 422, 
[2]. Mancano i primi due fascicoli che costi-
tuivano il volume I. Prima edizione in italiano 
del codice penale cinese, tradotto dal segretario 
d’ambasciata britannico presso l’imperatore cinese 
Sir George Thomas Stauton. Lievi difetti e tracce 
d’uso esterni; gli interni ottimi.   	 € 200
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98.	 TESAURO Gaspare Antonio [Fossano 1563 

- Torino 1617]. Gasparis Antonii Thesauris 
[...] Quaestionum forensium liber primus. 
Quorum singularum quaestionum resolutiones 
confirmantur eiusdem Pedemontani Senatus 
decisionibus, hoc signo notatis. Cum duplici 
indice, uno quaestionum, altero materiarum 
copiosissimo. Mediolani, apud Hieronymum 
Bprdonum Bibliopolam, 1607, in-folio, 
legatura coeva in piena pergamena, dorso 
(rinforzato anticamente in pergamena) con 
qualche mancanza pp. [32], 307, [1]. Con 
una bella marca editoriale incisa in rame sul 
frontespizio. Prima edizione, primo volume. 
Cinque anni dopo, nel 1612, a Torino, venne 
pubblicato un secondo volume e addirittura 
dodici anni dopo, nel 1619, anche il terzo e il 
quarto postumi, qui non presenti. Questo trattato 
è concepito come proseguimento dell’opera del 
padre dell’autore, il giurista Antonino Tesauro, le 
“Novae decisiones Sacri Senatus Pedemontani”. 
Entrambi i Tesauro ebbero numerosi incarichi 
dai Savoia.	 € 350

99.	 TORRI Benedetto Giuseppe. De crimine 
et poena stupri tractatus novissimus ex re-
centiorum rei criminalis interpretum scriptis. 
Parmae, Ex Typographia Joseph Pescatori, 
1728, in-folio, solida legatura novecentesca 
in mezza pelle blu con angoli, dorso liscio 
con iscrizioni in argento, piatti rivestiti in 
pergamena, pp. [8], 302, [2]. Non comune 
trattato settecentesco, di cui questa è l’unica 
edizione, riguardante lo stupro e i reati di 
violenza sessuale. Ottime condizioni.	 € 450

100.	TRATTATO dei giudizi civili. [S.l.], [s.n.], 
[prima metà dell’Ottocento], manoscritto su 
carta, non firmato, non datato, in-folio, graziosa 
cartonatura decorata coeva (lievi tracce d’u-
so), carte [91]. Compilato in chiara grafia su 
una colonna larga la metà del foglio, lasciando 
l’altra metà bianca. Buone condizioni.	 € 150

101.	VERMIGLIOLI Giovanni Maria. Ioannis 
Mariae Vermiglioli de Vermigliolis perusini 
[...] Consilia criminalia ad defensam in Ro-
mana Curia edita. Romae, Sumptibus Blasii 
Deversin, sub signo Reginae, 1658, in-folio, 
legatura coeva in piena pergamena, dorso 
liscio con titolo calligrafato in antico, pp. [26], 
628, [91]. Con marca al frontespizio, alcune 

testate e finalini incisi in xilografia. Il testo è 
steso su due colonne. Opera che raccoglie 500 
consigli pratici per difese criminali. Gli argomenti 
sono i più vari: cadaveri, tortura, omicidio, 
mandato a uccidere, usura, Ebrei, esumazione 
del cadavere per provare identità dell’omicida, 
indizi, confessione, vari tipi di pene, monete 
false, ecc. Consunzioni alla pergamena esterna, 
specialmente sui piatti; alcuni fascicoli bruniti, 
sporadiche fioriture e ossidazioni non pesanti.		
6 	 € 400

102.	VINNEN Arnold (Vinnii Arnoldi). Arnoldi 
Vinnii J.C. In quatuor libros institutionum 
Commentarius Academicus & Forensis. Editio 
Novissima expurgata. Tomus primus [- Tomus 
secundus]. Venetiis, Ex Typographia Balleo-
niana, 1726, volumi 2, in-4, legatura coeva 
in piena pergamena (rimontata con sguardie 
successive), dorso 5 nervi (appena accennati) 
con titolo calligrafato in antico, pp. [8], 978 
in numerazione continua, [38]. Con marche 
tipografiche ai frontespizi. Minuti fori di tarlo 
alle prime 15 e alle ultime 4 carte che solo in 
piccola parte interessano il testo; per il resto 
un buon esemplare.	 € 180

103.	VIVIEN Alexandre François Auguste. Studi 
amministrativi di Vivien, già membro della 
camera dei deputati di Francia. Libera versione 
italiana di Casimiro De Rogatis. Napoli, dalla 
Tipografia di Giuseppe Carluccio, 1849, in-8, 
brossura editoriale con cornice tipografica, 
pp. 341, [2]. Vivien fu Prefetto di Polizia e 
poi Ministro della Giustizia nella Repubblica di 
Luglio di Parigi. L’edizione originale francese era 
del 1845, questa è la prima e unica italiana. 
Minime macchiette alle coperte e difetti al dorso, 
ma buone condizioni.	 € 50

104.	VOET Johannes. Ioannis Voet [...] Commen-
tarius ad Pandectas in quo praeter Romani 
iuris principia [...] excutiuntur. Tomus primus 
[-tertius]. Editio altera Neapolitana cui accessit 
v. cl. Caspari Burmanni vitae auctoris narratio 
cum indice [...] locupletissimo. Neapoli, ex 
typographia Dominici Sangiacomo, 1827 - 
1833, voll. 3, in-4, legatura coeva in piena 
pergamena, titolo in oro su tasselli in pelle 
ai dorsi, pp. XII, 739, [1] - 748 - 643, [1]. 
Fioriture. Tarli marginali, ma buon esempla-
re.	 € 250
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105.	VOLPINO Giovanni Battista. Succus ope-

ris criminalis Prosp. Farinacii a Jo. Baptista 
Vulpino expressus. Cum indice locupletissimo. 
Patavii, Ex Typographia Seminarii apud Joan-
nem Manfrè, 1700, in-folio, legatura coeva in 
piena pergamena, dorso a 5 nervi con titolo 
manoscritto in antico, pp. [8], 304. Con una 
vignetta in calcografia al frontespizio, questo 
stampato in rosso e nero. Testo steso su due 
colonne. Alcuni capilettera e testate in xilografia. 
Esemplare molto buono.	 € 200

106.	ZACHARIA VON LINGENTHAL Karl 
Eduard, a cura di. Ὁ Πρόχειρος Νόμος. 
[O procheiros nomos]. Imperatorum Basilii, 
Constantini et Leonis Prochiron. Codd. mss. 
ope nunc primum edidit [...] et indicibus 
instruxit C.E. Zachariae. Accedit commentatio 
de Biblioteca Bodlejana ejusque codicibus ad 
jus graeco-romanum spectantibus. Heidelber-
gae, apud J.C.B. Mohr, 1837, in-8, cartonatura 
coeva (qualche consunzione), pp. CCXII, [3], 
da 259 a 368. Mancano le pagine 1-258 che 
contenevano il testo del Prochiron. Testi in latino 
e in greco. Con dedica autografa dell’autore al 
giurista tedesco C.F. Gerber di cui è presente 
anche un appunto di possesso.	 € 180

	 DIRITTO ROMANO E                
STORIA DEL DIRITTO

107.	ALBERTARIO Emilio. Corso di diritto 
romano. Le obbligazioni solidali. Milano, 
Giuffrè, 1948, in-8, brossura editoriale, pp. 
240. Piccola mancanza al dorso, ma condizioni 
molto buone.	 € 40

108.	ALBERTARIO Emilio. Studi di diritto 
romano. Volume sesto: Saggi critici e studi 
vari. Con appendici e indice dei testi dei sei 
volumi. Milano, Giuffrè, 1953, in-8, brossura 
editoriale, pp. XI, [1], 823, [1]. Ottime con-
dizioni.	 € 100

109.	ARANGIO RUIZ Vincenzo - GUARINO 
Antonio. Breviarium iuris romani. 3° edizione 
riveduta. Milano, Giuffrè, 1962, in-16, tela 
editoriale con sovraccoperta, pp. VIII, 715. 
Ottime condizioni.	 € 50

110.	ARANGIO RUIZ Vincenzo - GUARINO 
Antonio. Breviarium iuris romani. Settima 
edizione. Milano, Giuffrè, 1989, in-16, simil-

pelle editoriale, pp. 925. Perfette condizioni.		
6 	 € 68

111.	ARANGIO RUIZ Vincenzo. Corso di storia 
del diritto romano. Napoli, Eduardo Stolfi, 
1931, in-8, brossura editoriale, pp. VII, 318. 
Lievi tracce d’uso, ma buone condizioni.     € 25

112.	ARCHIVES de droit et de législation [...] 
Tome I [- tome V]. Bruxelles, Societé Belge de 
Librairie, 1837 - 1839 - 1840 - 1841 - 1841, 
volumi 5 legati in 2, legatura coeva in mezza 
pelle, titolo e filetti in oro ai dorsi, pp. [4], 
375, [3] - [4], 445, [1] - [4], 460 - [4], III, 
[1], 392 - [4], 390. Molti gli interventi inseriti 
in questo periodico. Tra gli autori figurano tra 
tanti i nomi di A. Blanqui, J. Berriat-Saint-Prix, 
P. Bravard-Veyeres, A. Chauveau, H. Descamps, 
J.B. Duvergier, F. Laferriere, A. Morin, K. 
Mittermayer, J. Ortolan, F.K. Savigny, L.A. 
Warnkoenig , F. Wolowski, K.S. Zachariae. Tra 
i moltissimi articoli segnaliamo una dettagliata 
bibliografia delle collezioni legislative di Fran-
cia e Belgio dal 1789 al 1814 stilata da C. 
Delecourt. Qualche fioritura sparsa, ma buone 
condizioni.	 € 300

113.	ASTOLFI Riccardo. Studi sull’oggetto dei 
legati in diritto romano. I - II. Padova, Ce-
dam, 1964 - 1969, volumi 2, in-8, brossura 
editoriale, pp. XI, 302 - XI, 379. Entrambi i 
volumi in ottime condizioni di conservazione. 
Manca il volume III che uscì solo 10 anni 
dopo il II.	 € 75

114.	ATTI del Congresso Internazionale di Dirit-
to Romano e di Storia del Diritto. Verona 
27-28-29 - IX - 1948. A cura di Guiscardo 
Moschetti. Volume primo - quarto. Milano, 
Giuffrè, 1951 - 1953, volumi 4, in-8, brossura 
editoriale, pp. 512 - 494 - 502 - 578. Con 
illustrazioni fotografiche su tavole fuori testo. 
Ricca bibliografia delle fonti in fine. Uno dei 
più importanti convegni sul diritto romano mai 
svoltisi a cui presero parte i più celebri giuristi 
romanisti dell’epoca quali F. Wieacker, P. De 
Francisci, U.E. Paoli, F. Schulz, G. Moschetti, 
G. Grosso, M. Kaser, S. Riccobono, E. Betti, A. 
Guarino, B. Biondi, F. Calasso, E. Volterra, R. 
Orestano, V. Arangio-Ruiz, G.G. Archi, F. De 
Visscher, S. Solazzi, P. Koschaker, G. Luzzatto, 
P.S. Leicht, ecc. Lievi tracce d’uso esterne ma 
buone condizioni.	 € 280
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115.	BATTISTONI Emiliano. La causa nei negozi 

giuridici. (Dal diritto intermedio al Codice 
Civile italiano). Padova, Cedam, 1932, in-8, 
legatura moderna in mezza tela grigia con 
iscrizioni in nero al dorso, pp. 230. Dalla 
collana di “Studi di Diritto Privato italiano e 
straniero diretti dal prof. Mario Rotondi”. Firma 
di possesso al frontespizio. Ottime condizioni.		
6 	 € 55

116.	BAVIERA Giovanni. Lezioni di storia del 
diritto romano [...]. Le fonti. Parte prima: 
Introduzione - Dalle origini di Roma all’in-
cendio gallico. Napoli, Lorenzo Alvano, 1914, 
in-8, brossura editoriale (mancanza di circa 4 
cm al dorso), pp. VIII, 174. Invio manoscritto 
dell’autore sulla copertina anteriore. Solo parte 
prima de “Le Fonti”. Non comune.	 € 80

117.	BENEDETTO Maria Ada. Il regime della 
proprietà fondiaria nel diritto consuetudinario 
della alta Valle di Susa. Firenze, B. Coppini, 
1953, in-8, brossura editoriale, pp. 131. A cura 
dell’Osservatorio Italiano di Diritto Agrario. 
Piccoli difetti al dorso; l’interno ottimo.     € 30

118.	BERTI Giampietro. Censura e circolazione 
delle idee nel Veneto della Restaurazione. 
Venezia, Deputazione Editrice, 1989, in-8, 
brossura editoriale, pp. XIII, 540. Dalla 
“Miscellanea di studi e memorie a cura della 
Deputazione di storia patria per le Venezie”, 
vol. XXVII. Eccellenti condizioni.	 € 40

119.	BESTA Enrico - DEL GIUDICE Pasquale 
- SALVIOLI Giuseppe. Storia del diritto ita-
liano. Fonti: Legislazione e scienza giuridica. 
Dalla caduta dell’Impero romano al secolo 
decimosesto. - Dal secolo decimosesto ai 
giorni nostri. - Storia della procedura civile e 
criminale. Milano, Ulrico Hoepli, 1923 - 1927, 
volumi 5 rilegati in 3, in-8, legatura moderna 
in mezza tela marrone con angoli, dorsi lisci 
con iscrizioni in oro, conservate all’interno 
tutte le copertine delle brossure editoriali, 
pp. XVI, 958 - VIII, 409 - XII, 419 - XVI, 
815. Una delle opere più importanti di storia 
del diritto italiano mai scritte. Rara a trovarsi 
in edizione originale completa.	 € 950

120.	BESTA Enrico. La famiglia nella storia del 
diritto italiano. Milano, Giuffrè, 1962, in-8, 
brossura editoriale, pp. 270. Sottolineature 
ed annotazioni marginali a matita nelle sole 

pagine da 35 a 97.	 € 35
121.	BIONDI Biondo. Corso di istituzioni di 

diritto romano. Volume I: Introduzione, Parte 
generale, Diritti reali - Volume II: Obbligazioni. 
Catania, Editrice Siciliana Tipografica, 1929 - 
1930, volumi 2, in-8, brossura editoriale, pp. 
400 - 411. Invio autografo al primo volume 
(probabilmente dell’autore). Ex-libris Filippo 
Vassalli. Perfette condizioni: volumi intonsi.	
6 	 € 60

122.	BIONDI Biondo. Il giuramento decisorio 
nel processo civile romano. Palermo, A. 
Reber, 1913, in-8, legatura novecentesca in 
similpergamena, tassello in pelle con iscrizioni 
in oro al dorso, pp. 144. Conservate all’interno 
le copertine della brossura editoriale. Edizione 
originale. Con un invio autografo dell’Autore. 
Ex-libris. Ottime condizioni. Non comune.    € 45

123.	BIONDI Biondo. La compensazione nel 
diritto romano. Cortona, Stab. Tip. Com-
merciale, 1927, in-8, legatura novecentesca 
in similpergamena, tassello in pelle con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. 314. Conservate 
all’interno le copertine della brossura editoriale. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Ottime condizioni. 
Non comune.	 € 75

124.	BONFANTE Pietro. Lezioni di storia del 
diritto romano. Parte prima - Parte seconda. 
Roma, Athenaeum, 1918 - 1919, volumi 2, 
in-8, legatura della seconda metà del ‘900 in 
mezza pelle rossa con filetti ed iscrizioni in 
oro al dorso, pp. VIII, 612 in numerazione 
continua. Alcune sottolineature a matita, su 
entrambi i volumi, per il resto un buon esem-
plare.	 € 80

125.	BONFANTE Pietro. Scritti giuridici varii. I: 
Famiglia e successione. II: Proprietà e servi-
tù. III: Obbligazioni, comunione e possesso. 
Torino, UTET, 1916 - 1926, volumi 3, in-8, 
buona legatura coeva in mezza pelle blu, 
dorsi a 4 nervi con iscrizioni e fregi in oro, 
pp. 682 - 987 - 613. Il vol. III è in ristampa 
stereotipa (1926). Ottimo esemplare.	 € 200

126.	BONFANTE Pietro. Storia del diritto ro-
mano. Quarta edizione riveduta dall’autore. 
Volume primo [- volume secondo]. Roma, 
Istituto di Diritto Romano, 1934, volumi 2, 
in-8, brossura editoriale, pp. XIV, [2], 467, 
[1] - [4], 306. Ottimo esemplare.	 € 70
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127.	BURDESE ALberto. La nozione classica di 

naturalis obligatio. Torino, Giappichelli, 1955, 
in-8, brossura editoriale, pp. 163. Con dedica 
autografa dell’autore. Lievissime macchie alle 
copertine e alle sguardie; comunque in condizioni 
molto buone.	 € 30

128.	CALASSO Francesco. Gli ordinamenti giu-
ridici del Rinascimento Medievale. Ristampa 
della seconda edizione. Milano, Giuffrè, 1953, 
in-8, brossura editoriale, pp. 322. Ottime 
condizioni.	 € 20

129.	CALASSO Francesco. Lezioni di storia del 
diritto italiano; le fonti del diritto (sec. V-XV). 
Ristampa riveduta. Milano, Giuffrè, 1948, in-
8, br. editoriale, pp. 332. Strappo restaurato 
alla copertina anteriore. Internamente in buone 
condizioni.	 € 40

130.	CALASSO Francesco. Medio evo del diritto. 
Volume I - Le fonti [Unico pubblicato]. Milano, 
Giuffrè, 1954, in-8, tela editoriale, sovracco-
perta, pp. XXIV, 663. Ottime condizioni.		
6 	 € 40

131.	CAPOGRASSI Giuseppe. Opere. Volume 
IV: Saggi. Milano, Giuffrè, 1959, 1 volume, 
in-8, tela editoriale con sovraccoperta, pp. 410. 
Dall’indice segnaliamo i saggi dal titolo “Fede 
e scienza”, “Dominio, libertà e tutela nel «De 
uno»”, “Le glosse di Marx a Hegel”, “Intorno a 
Marsilio da Padova”, “Le idee sociali di Giulio 
Salvadori”, “Il diritto secondo Rosmini”, “Teoria 
generale del diritto”, “L’attualità di Vico”, ecc. 
Ottime condizioni.	 € 50

132.	CAPOGRASSI Giuseppe. Opere. Volume 
V: Saggi. Milano, Giuffrè, 1959, 1 volume, 
in-8, tela editoriale con sovraccoperta, pp. 
543. Dall’indice segnaliamo i saggi dal titolo 
“La Chiesa e gli altri”, “Il «quid iuris» in una 
recente sentenza”, “La dichiarazione universale dei 
diritti dell’uomo e il suo significato”, “Obbedienza 
e coscienza”, “L’ultimo libro di Santi Romano”, 
“Impressioni su Kelsen tradotto”, “Il problema 
di V.E. Orlando”, “Incertezze sull’individuo”, 
ecc. Ottime condizioni.	 € 50

133.	CASTELLO Carlo. In tema di matrimonio 
e concubinato nel mondo romano. Milano, 
Giuffrè, 1940, in-8, brossura editoriale, pp. IX, 
219. Con dedica autografa dell’autore. Ottime 
condizioni.	 € 35

134.	CINQUE (I) codici riuniti: Codice Civile 

per il Regno d’Italia promulgato con Regio 
Decreto 25 giugno 1865. - Codice di pro-
cedura civile per il Regno d’Italia. - Codice 
Penale per il Regno d’Italia conforme al testo 
ufficiale 30 giugno 1889. - Codice di proce-
dura penale per il Regno d’Italia, R. Decreto 
27 febbraio 1913. - Codice di Commercio 
per il Regno d’Italia, R. Decreto 31 ottobre 
1882. [Ciascuno] Con indice alfabetico-ana-
litico-sintetico. Milano, Casa Ed. Bietti, [anni 
‘10 del Novecento], in-16, legatura editoriale 
in pelle rossa con iscrizioni e stemma Savoia 
sul piatto anteriore, tagli rossi, pp. 323, XV 
- 206 - 149 - 183 - 243. Spellatura in cor-
rispondenza della cerniera del piatto anteriore 
(che risulta quindi fragile); l’interno in ottimo 
stato seppur un poco brunito per la qualità 
della carta usata. Tiratura di lusso rilegata in 
pelle.	 € 45

135.	COLI Ugo. ‘Regnum’. (In: “Studia et Docu-
menta Historiae et Iuris. Directores Arcadius 
Larraona et Salvator Riccobono. Moderator 
Gabrius Lombardi. Anno XVII 1951). Roma, 
Apollinaris, 1951, un fascicolo, in-8, brossura 
editoriale, pp. 415. Il saggio di U. Coli occu-
pa circa 170 pagine. Dall’indice segnaliamo 
anche “”Die Wirkungen der ‘dotis dictio’” di 
Max Kaser, “ “War die ‘lex Falcidia’ eine ‘lex 
perfecta’?” di Fritz Schwarz, “Esercitazioni di 
‘dommatica moderna’ sul diritto romano” di 
Rodolfo Ambrosino, 6 note di Siro Solazzi e 
2 di Gabrio Lombardi. Ottime condizioni.	
6 	 € 35

136.	CONFERENZE per il XIV centenario delle 
Pandette. 15 Dicembre 530 - 15 Dicembre 
1930. Tenute da Emilio Albertario, Vincenzo 
Arangio-Ruiz, Biondo Biondi, Pietro Bonfante, 
Paul Collinet, Pietro De Francisci, Fernand de 
Visscher, Bernhard Kuebler, Fritz Pringsheim, 
Salvatore Riccobono, Siro Solazzi, Leopold 
Wenger. Milano, Soc. Ed “Vita e Pensiero”, 
1931, in-8, brossura editoriale, pp. X, 373. 
Ottime condizioni.	 € 100

137.	CONRAT (Cohn) Max. Die lex romana 
canonice compta, Römisches Recht im 
frühmittelalterlichen Italien, in systematischer 
Darstellung. Amsterdam, Johannes Müller, 
1904, in-4, legatura coeva in mezza tela con 
angoli, tassello in pelle con iscrizioni in oro 
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al dorso, pp. XVI, 144. Conservate all’interno 
entrambe le copertine della brossura editoriale. 
“Verhandelingen der Koninklijke Akademie 
van Wetenschappen te Amsterdam. Afdeeling 
Letterkunde. Nieuwe Reeks. Deel VI. N°. 1”. 
Ex-libris Filippo Vassalli. Bell’esemplare. Edizione 
originale.	 € 75

138.	COSTA Emilio. Profilo storico del processo 
civile romano. Roma, Athenaeum, 1918, in-
16, brossura editoriale, pp VII, 229. Ottime 
condizioni.	 € 50

139.	COSTA Emilio. Storia delle fonti del diritto 
romano. Milano, Fratelli Bocca, 1909, in-8, 
brossura editoriale, pp. XI, 239. Condizioni 
molto buone.	 € 75

140.	DE FRANCISCI Pietro. La comunità sociale 
e politica romana primitiva. (In: “Studia et 
Documenta Historiae et Iuris. Directores 
Arcadius Larraona et Salvator Riccobono. 
Moderator et sponsor Gabrius Lombardi. 
Anno XXII 1956). Roma, Apollinaris, 1956, 
un fascicolo, in-8, brossura editoriale, pp. 
521. Il saggio di P. De Francisci occupa circa 
85 pagine. Dall’indice del fascicolo segnaliamo 
anche “’Pendenza’ e ‘sospensione’ dalle fonti 
romane alla dommatica odierna” di C. Gioffredi, 
“’Actiones perpetuae’ e ‘actiones temporales’ 
nel processo formulare” di M. Amelotti, “Der 
rechtgeschichtliche Gehalt der ‘Christenbriefe’ 
von Plinius und Trajan” di T. Mayer-Maly. 
Ottime condizioni.	 € 48

141.	DE MARTINO Francesco. La giurisdizione 
nel diritto romano. Padova, Cedam, 1937, 
in-8, brossura editoriale, pp. XII, 393. Dalla 
collana di “Studi di diritto processuale diretti 
da Piero Clamandrei”, n°8. Alcune macchiette 
alla copertina, l’interno ottimo.	 € 50

142.	DE ROBERTIS Francesco Maria. Il diritto 
associativo romano dai collegi della Repubbli-
ca alle Corporazioni del basso Impero. Bari, 
Laterza, 1938, in-8, brossura editoriale, pp. 
XIV, 485. Eccellenti condizioni.	 € 35

143.	DERNBURG Heinrich (Enrico, Arrigo). 
Pandette. Prima traduzione dal tedesco sulla 
6ª edizione di Francesco Bernardino Cicala. 
(Diritti reali. Diritto delle obbligazioni. Diritto 
di famiglia e diritto dell’eredità). Torino, Fra-
telli Bocca Ed., 1903 - 1907, volumi 3 (su 4), 
in-8, legatura moderna in mezza tela blu con 

angoli, iscrizioni in oro ai dorsi, pp. XVIII, 
536 - XI, 521 - X, 649 - XII, 778. Edizione 
italiana delle “Pandette” di Dernburg. Manca 
il volume I parte I: Parte generale. Ottime 
condizioni.	 € 500

144.	DERNBURG Heinrich. System des Römis-
chen Rechts. Der Pandekten. achte, umgearbei-
tete Auflage, bearbeitet von Paul Sokolowski. 
Erster - Zweiter Teil. Berlin, Verlag von H. W. 
Müller, 1911 - 1912, volumi 2, in-8, legatura 
coeva in mezza pele, tasselli in pelle nera 
con iscrizioni in oro e decorazioni sempre 
in oro al dorso, tagli colorati in rosso, pp. 
XV, XXVII, 1110 in numerazione continua. 
Edizione originale. Lievi consunzioni esterne; 
gli interni ottimi, con solo pochissimi segni a 
matita.	 € 220

145.	DI MARZO Salvatore. Le basi romanistiche 
del codice civile. Torino, UTET, 1950, in-
8, brossura editoriale, pp. XX, 413. Ottimo 
esemplare.	 € 45

146.	DOCUMENTI risguardanti il governo degli 
Austro-Estensi in Modena dal 1814 al 1859 
raccolti da commissione apposita e pubbli-
cati per ordine del Dittatore delle Province 
Modenesi [Luigi Carlo Farini]. Tomo primo: 
Scelta di leggi, Sentenze - Tomo secondo: 
Materie criminali, Chirografi varii, Relazio-
ni di Regiudicate. Modena, presso Nicola 
Zanichelli, 1859 - 1860, volumi 5 rilegati 
in 3, in-8, bella legatura coeva in mezza 
pelle bruna, dorsi lisci con iscrizioni e ricchi 
fregi “romantici” in oro, pp. XII, 178, 270, 
VII - 208, 298 - 370, VIII. Non comune e 
ampia raccolta (completa in questi due tomi) di 
documenti riguardanti l’ultima fase del governo 
asburgico del Ducato di Modena da parte degli 
Austria-Este prima dell’annessione al Piemonte e 
al Regno di Sardegna. L’impostazione dell’opera 
è certamente pro Risorgimento e pro Savoia 
dal momento che fu voluta dal Dittatore (poi 
Governatore) della provincia modenese Carlo 
Farini. Bell’esemplare.	 € 280

147.	FADDA Carlo. Concetti fondamentali del 
diritto ereditario romano. Lezioni dettate 
nella Università di Napoli. Parte prima [Anno 
Accademico 1899-1900] - Parte seconda 
[Anno Accademico 1901-1902]. Napoli, Luigi 
Pierro, 1900 - 1902, volumi 2 legati in 1, in-8, 
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legatura coeva in mezza pelle con iscrizioni 
e filetti in oro al dorso, pp. XIV, 368 - XIV, 
436. Conservata all’interno la copertina anteriore 
della brossura editoriale del secondo volume. 
Ex-libris del giursita di diritto romano Filippo 
Vassalli, di cui sono presenti molte preziosissime 
annotazioni marginali. Buone condizioni.		
6 	 € 150

148.	FALCONI Ettore, a cura di. Due formulari 
notarili cremonesi (sec. XIV-XV) [...]. Roma, 
Consiglio Nazionale del Notariato, 1979 
(ma stampa 1980), in-8, legatura editoriale 
in piena tela, pp. LXXI, [1], 621, [1]. Con 
alcune tavole f.t. Lievissimi aloni alla copertina 
anteriore.	 € 40

149.	FERRETTI Lando. Appunti sulla genesi dei 
Costituti Pisani. (In appendice: una versione 
italiana dello studio dello Schaube sullo 
stesso tema). In Pisa, appresso Emilio Pacini, 
1929, in-8, brossura editoriale (ma dorso e 
copertina posteriore fittizi), pp. 169. Con 
alcune incisioni, anche colorate. Pubblicazione a 
cura del Gruppo Universitario Fascista Pisano. 
Tracce di umidità, non deturpanti, alla copertina 
anteriore, alle prime ed ultime pagine.	 € 50

150.	FERRINI Contardo. Manuale di pandette. 
Quarta edizione curata e integrata da Giusep-
pe Grosso. Milano, Società Editrice Libraria, 
1953, in-16, similpelle editoriale rossa con 
iscrizioni in oro al piatto e al dorso, pp. XI, 
760. Eccellente esemplare.	 € 65

151.	FITTING Hermann. Ueber die sogenannte 
Turiner Institutionenglosse und den soge-
nannten Brachylogus. Ein beitrag zu der 
Geschichte des Römischen Rechtes vom 
sechsten bis zum eilften Jahrhundert. Halle, 
Waisenhauses, 1870, in-8, legatura della metà 
del ‘900 in similpergamena, tassello in pelle 
con iscrizioni in oro al dorso, pp. [4], 103. 
Conservate all’interno le copertine della brossura 
editoriale. Ex-libris Filippo Vassalli. Edizione 
originale, non comune. Ottime condizioni. 	
6 	 € 160

152.	FOURNIER Marcel. Essai sur l’histoire du 
droit d’appel suivi d’une étude sur la réforme 
de l’appel. Paris, A. Durand et Pedone-Lauriel, 
1881, in-8, solida legatura moderna in mezza 
tela rossa con iscrizioni in oro al dorso, pp. 
II, 344. Lievi e fisiologiche fioriture alla carta, 

per il resto ottimo esemplare.	 € 50
153.	FRITZ, Johann Adam - MACKELDEY Fer-

dinand. Dr. Ferdinand Mackeldey’s Lehrbuch 
des Römischen Rechts. Erster und Zweiter 
Band. Wien, Verlag von Carl Gerold, 1851, 
volumi 2 rilegati in 1, in-8, mezza pelle ed 
angoli, pp. XV, 248; VIII, 508. Ex-libris Filippo 
Vassalli. Buon esemplare.	 € 50

154.	GIERKE Otto. Johannes Althusius und die 
Entwicklung der naturrechtlichen Staatsthe-
orien. Breslau, Marcus, [anni ‘80 dell’800], 
in-8, br. editoriale, pp. XVIII, 322. Volume 
VII delle “Untersuchungen zur Deutschen 
Staats- und Rechtsgeschichte, erausgegeben 
von Dr. Otto Gierke”. Esemplare sciolto, privo 
di dorso e con difetti marginali.	 € 60

155.	GIOFFREDI Carlo. Diritto e processo nelle 
antiche forme giuridiche romane. Romae, 
Apollinaris, 1955, in-8, brossura editoriale, pp. 
V, 318. Dalla collana “Pontificium Institutum 
utriusque Iuris - Studia et documenta, director 
Gabrius Lombardi”. Eccellenti condizioni.		
6 	 € 45

156.	LAWRENCE Jhon T. Masonic Jurisprudence 
illustrated by Grand Lodge Decisions from 
the date of the Union by Bro. the Rev. John 
T. Lawrence. With an introduction by V. W. 
Bro. Canon Horsley. Second edition revised 
and enlarged. London, A. Lewis, 1912, in-
8, legatura editoriale in piena tela bicolore, 
tassello in pelle rossa con iscrizioni in oro al 
dorso, pp. XII, 365. Con ritratto fotografico e 
facsimile dell’autografo dell’autore all’antiporta 
protetto da carta velina. Non comune opera 
sul diritto nella Massoneria, scritto nell’ambito 
della United Grand Lodge londinese. Timbro di 
possesso con simbolo massonico alla sguardia 
anteriore. Esemplare molto buono.	 € 100

157.	LEVI Alessandro. Delitto e pena nel pensiero 
dei greci. Studi su le concezioni antiche e 
confronti con le teorie odierne. Con prefa-
zione del prof. Biagio Brugi. Torino, Fratelli 
Bocca, 1903, in-16, brossura editoriale, pp. 
VIII, 278. Tracce d’uso al dorso; l’interno 
ottimo. Non comune.	 € 60

158.	LONGO Giannetto. Contributi alla dottrina 
del dolo. Padova, Cedam, 1937, in-8, bros-
sura editoriale, pp. 277. Ottime condizioni: 
intonso.	 € 50
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159.	MEREU Italo. Storia del diritto penale nel 

‘500. Studi e ricerche. Volume I. [Unico vo-
lume pubblicato]. Napoli, Morano Ed., 1964, 
in-8, brossura editoriale, pp. 372. Ottime 
condizioni.	 € 80

160.	MOMMSEN Theodor. Disegno del diritto 
pubblico romano. Traduzione di Pietro 
Bonfante. IIª edizione a cura di Vincenzo 
Arangio-Ruiz. Roma, Istituto per gli Studi di 
Politica Internazionale, 1943, in-8, cartonatura 
editoriale, pp. 440, [2]. Salvo una leggera in-
giallitura delle carte, ottimo esemplare.    € 40

161.	NARDI Enzo. Ritenzione e pegno gordiano. 
Milano, Giuffrè, 1939, in-8, brossura editoriale, 
pp. VIII, 108. Ottime condizioni.	 € 45

162.	NARDI Enzo. Squilibrio e deficienza mentale 
in diritto romano. Milano, Giuffrè, 1983, in-8, 
brossura editoriale, pp. 296. Ottime condizio-
ni.	 € 40

163.	NARDI Enzo. Studi sulla ritenzione in diritto 
romano. I: Fonti e casi. Milano, Giuffrè, 1947, 
un volume, in-8, brossura editoriale, pp. XV, 
[1], 508. Condizioni molto buone.	 € 55

164.	NICCOLINI Giovanni. I fasti dei tribuni 
della plebe. Milano, Giuffrè, 1934, in-8, bros-
sura editoriale, pp. XIV, 589. Dalla collana 
della Fondazione Guglielmo Castelli, n° 7. 
Eccellenti condizioni.	 € 75

165.	PERTILE Antonio. Storia del diritto italiano 
dalla caduta dell’Impero romano alla codifi-
cazione. Seconda edizione. Torino, Unione 
Tipografico Editrice, 1896 - 1903, volumi 6 
in 9 tomi, in-8, legatura coeva in mezza tela 
con iscrizioni oro sui dorsi. Bell’esemplare, 
internamente ed esternamente, completo del 
volume di indici.	 € 990

166.	PIOLA Andrea. La questione romana nella 
storia e nel diritto. Da Cavour al Trattato del 
Laterano. Prefazione del prof. avv. Antonio 
Boggiano Pico. Padova, CEDAM, 1931, in-
8, brossura editoriale, pp. XII, 298. Edizione 
originale. Ottime condizioni.	 € 45

167.	PIVANO Silvio. Scritti minori di storia e 
storia del diritto. Con una notizia biografica 
dell’Autore a cura di Mario E. Viora. Torino, 
Giappichelli, 1965, in-8, brossura editoriale, pp. 
XXIII, 637. Con ritratto fotografico dell’autore. 
Ottime condizioni.	 € 50

168.	PROCESSO per l’assassinio di Raffaele Son-

zogno. Corte d’Assisie di Roma. Resoconto 
del giornale Il Diritto. Roma, Stab. Giuseppe 
Civelli, 1875, in-8, brossura editoriale, pp. 
86. Resoconto del processo ai mandanti e 
all’assassino di Raffaele Sonzogno, fratello del 
più celebre editore Edoardo, accoltellato la notte 
del 6 febbraio 1875 per ragioni di tradimento 
amoroso (la moglie era infatti fuggita insieme 
a uno dei mandanti) e per i fastidi che il S. 
aveva creato sulle costole della rivista politica 
da lui fondata “La Capitale”. Difetti e piccole 
mancanze al dorso e alle copertine.	 € 40

169.	RICCOBONO Salvatore. Scritti di diritto 
romano. [Vol.] II: (Dal diritto classico al 
diritto moderno. A proposito di D. 10, 3, 14 
[Paul. 3 ad Plautium]). Palermo, Università 
degli Studi, 1964, in-8, brossura editoriale, 
pp. [10], 488. Questo secondo volume è in 
ottime condizioni.	 € 100

170.	ROTA Antonio. Lo Stato e il diritto nella 
concezione di Irnerio. Milano, Giuffrè, 1954, 
in-8, brossura editoriale, pp. 185. Ottime 
condizioni: intonso.	 € 45

171.	ROTONDI Giovanni. Gli atti in frode 
alla legge nella dottrina romana e nella sua 
evoluzione posteriore. Torino, UTET, 1911, 
in-8, mezza pelle con scritte in oro al dorso, 
pp. XI, 226. Ottimo esemplare.	 € 80

172.	ROTONDI Giovanni. Scritti giuridici a cura 
di Vincenzo Arangio Ruiz, Emilio Albertario, 
Pietro De Francisci. Con prefazione di Pietro 
Bonfante. Volume I: Studii sulla storia delle 
fonti e sul diritto pubblico romano a cura 
di V. Arangio-Ruiz. Volume II: Studii sul 
diritto romano delle obbligazioni a cura di 
E. Albertario. Pavia / Milano, Tipografia e 
Legatoria Cooperativa / Hoepli, 1922, volumi 
2 (su 3), in-8, legatura successiva in piena tela 
color vinaccia, pp. XV, 582 - III, 589. Con 
fotografia in b.n. dell’Autore al primo volume. 
Manca il terzo volume (“Studii varii di diritto 
romano e attuale”). Ottime condizioni.	  € 130

173.	SALVIOLI Giuseppe. Storia del diritto 
Italiano. Ottava edizione interamente rifatta 
ed ampliata sulla sesta. Torino, UTET, 1921, 
in-8, br. editoriale, pp. XV, [1], 831, [1]. 
Buon esemplare.	 € 60

174.	SALVIOLI Giuseppe. Storia della procedura 
civile e criminale. Parte prima. [Contiene: Dal 
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VI secolo al XII secolo: Ordinamenti giudi-
ziari e magistrature dalla caduta dell’Impero 
romano all’epoca comunale - Procedimento 
civile e penale dalla caduta dell’Impero ro-
mano all’epoca comunale]. Milano, Ulrico 
Hoepli, 1925, in-8, legatura coeva in mezza 
tela con punte, pp. XII, 418, [1]. Si tratta 
del volume III, parte I, della Storia del Diritto 
Italiano edita a cura di Pasquale Del Giudice. 
Ottime condizioni.	 € 100

175.	SARGENTI Manlio. Contributo allo studio 
della responsabilità nossale in diritto romano. 
[Unito dello stesso]: Limiti, fondamento e 
natura della responsabilità nossale in diritto 
romano. Pavia, Libreria Internazionale A. Gar-
zanti, 1949 - 1950, fascicoli 2, in-8, brossura 
editoriale, pp. 135 - 84. Pubblicazioni a cura 
dell’Università di Pavia - Studi nelle Scienze 
Giuridiche e Sociali, NN. 104 e 109. Ottime 
condizioni.	 € 45

176.	SAVIGNY Friedrich Carl, von (Savigny 
Federico Carlo, di). Le obbligazioni. Tradu-
zione dall’originale tedesco con Appendici di 
Giovanni Pacchioni. Volume Primo. Torino, 
Utet, 1912, in-8, mezza pelle con scritte in 
oro sul dorso, taglio superiore rosso, pp. 
753. Conservate le copertine della br. editoriale. 
Ottime condizioni. Solo volume primo.	 € 100

177.	SAVIGNY Friedrich Carl, von. Sistema del 
diritto romano attuale. Traduzione dall’ori-
ginale tedesco di Vittorio Scialoja. Volume 
Quinto [: I rapporti giuridici - Violazione dei 
diritti]. Torino, Unione Tipografico-Editrice 
Torinese, 1893, 11 fascicoli, in-8, brossure 
editoriali gialle con cornice tipografica, pp. 
VII, 714 in numerazione continua. Edizione 
originale a dispense del 5° volume della traduzione 
della monumentale opera di Savigny. Presente 
un’ulteriore brossura gialla per racchiudere tutte 
le 11 dispense. L’argomento che si esaurisce in 
questo volume è “I rapporti giuridici - Violazione 
dei diritti”. Ottime condizioni: ciascun fascicolo 
ancora intonso.	 € 190

178.	SCHUPFER Francesco. Manuale di storia 
del diritto italiano. Le fonti. Leggi e scienza. 
Quarta edizione riveduta e riordinata. Città 
di Castello / Roma - Torino - Firenze, S. 
Lapi / E. Loescher, 1908, grosso volume 
in-8, brossura editoriale, pp. VIII, 783. Lievi 

tracce d’uso al dorso ma esemplare più che 
buono.	 € 80

179.	SCIALOJA Vittorio. Diritto ereditario ro-
mano. Concetti fondamentali. Lezioni 1913 
- 1914 a cura dell’avv. E. Gianmichele. Roma, 
Athenaeum, 1914, in-8, tela successiva blu, 
pp. 480. Firma di appartenenza cancellata sul 
frontespizio.	 € 60

180.	SCIALOJA Vittorio. Procedura civile romana. 
Esercizio e difesa dei diritti. Roma, Anoni-
ma Romana Editoriale, 1936, in-8, brossura 
editoriale, pp. XIV, 370. Ottimo esemplare. 
Raro.	 € 250

181.	SCRITTI in onore di Contardo Ferrini. Pub-
blicati in occasione della sua beatificazione. 
Milano, Soc. Ed. “Vita e Pensiero”, 1947 - 
1949, volumi 4, in-8, brossura editoriale, pp. 
XVI, 495 - 383 - 366 - 343. Fra gli autori, 
importantissimi giuristi (soprattutto romanisti) 
come G.G. Archi, B. Biondi, P. De Francisci, S. 
Di Marzo, A. Guarino, P.S. Leicht, E. Volterra, 
G. Grosso, G. Longo, R. Orestano, S. Solazzi, 
P. Voci, E. Levy, P. Koschaker, S. Riccobono, 
E. Seidl, F. Schulz, ecc. Eccellenti condizioni.	
6 	 € 200

182.	STATUTI di Carrara e di Onzo. Adolfo Angeli: 
Carrara nel Medioevo, statuti ed ordinamenti.
Francesco Poggi: Nota circa il dominio dei 
Campofregoso in Carrara a commento degli 
statuti di Carrara. Enrico Bensa: Gli statuti 
del comune di Onzo. Genova, Società Ligure 
di Storia Patria, 1929, in-4, br. editoriale, 
pp. [4], 231, [1]. Atti della Società Ligure di 
Storia Patria, Volume LIV, fascicolo II. Lievi 
tracce d’uso esterne: buon esemplare.	 € 45

183.	STUDI di storia e diritto in memoria di 
Guido Bonolis. Volume I - II. Milano, Giuffrè, 
1945, volumi 2, in-8, brossura editoriale, pp. 
278 - 108. Con 2 ritratti fotografici del Bonolis. 
Segnaliamo dall’indice: Riccardo Orestano “La 
dote nei matrimoni “Contra Mandata”, Pier Silvio 
Leicht “L’elaborazione del Codice della Veneta 
Marina mercantile”, Carlo Calisse “Intorno alle 
relazioni fra Statuti e Diritto comune”, Enrico 
Bassanelli “Il problema della tutela giuridica 
della minima unità fondiaria”, Arnaldo De 
Valles “Efficacia della legge nell’attesa del re-
golamento esecutivo”, Gennaro M. Monti “Le 
leggi normanne tramandate attraverso la sola 
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codificazione sveva: testo e storia esterna”, Piero 
Rasi “L’auxilium ad homicidium committen-
dum secondo il Cipolla”. Pubblicazione a cura 
dell’Università di Macerata. Ottime condizioni: 
intonsi.	 € 60

184.	STUDI giuridici in onore di Carlo Fadda pel 
XXV anno del suo insegnamento. Volume 
primo [- volume sesto]. Napoli, Luigi Pierro, 
1906, volumi 6, in-8, brossura editoriale, pp. 
XVI, 407, [1] - VIII, 411, [1] - [8], 417, 
[1] - [8], 417, [3] - [8], 406, [2] - [8], 436. 
Con ritratto di Fadda all’antiporta del primo 
volume. Due volumi con minime mancanze ai 
dorsi, uno con una mancanza al dorso un po’ 
più rilevante, per il resto buon esemplare.		
6 	 € 500

185.	STUDI in memoria di Paolo Koschaker. 
L’Europa e il diritto romano. Milano, Giuffrè, 
1955, volumi 2, in-8, brossura editoriale, pp. 
XII, 582 - 601. Con ritratto fotografico di P. 
Koschaker in antiporta. Scritti, fra gli altri, di 
F. Schulz, H.F. Jolowicz, R. Taubenschlag, E. 
Molitor, R. Pound, A. D’Ors, G. Grosso, F. 
Wieacker, M. Kaser, S. Riccobono, F. Calasso, 
B. Paradisi, B. Biondi, H.J. Wolff, E. Betti, ecc. 
Ottime condizioni.	 € 150

186.	STUDI in onore di Biagio Brugi nel XXX 
anno del suo insegnamento. Palermo, L. Gaipa 
editore, 1910, un volume rilegato in 3 tomi, 
legatura coeva in mezza pelle con titolo in 
oro al dorso, pp. XIV, 812 in numerazione 
continua. Con fotografia di Brugi all’antiporta 
del primo volume. Numerosi scritti di importanti 
giuristi fra cui A. Levi per gli studi di filosofia 
del diritto; C. Fadda, P. Bonfante, S. Riccobono, 
S. Solazzi, H. Fitting, V. Arangio Ruiz e G. 
Segrè per gli studi di diritto romano; P.S.Leicht 
ed E. Besta per gli studi di storia del diritto; F. 
Cammeo per il diritto pubblico; V. Scialoja, F. 
Carnelutti e V. Polazzo per il diritto privato; F. 
Natoli per l’economia politica. Evidenti difetti, 
spellature e mancanze alla pelle dei dorsi; gli 
interni in stato molto buono.	 € 220

187.	STUDI in onore di Biondo Biondi. Milano, 
Giuffrè, 1965, volumi 4, in-8, tela editoriale 
con sovraccoperte, per più di 2400 pagine 
complessive. Con ritratto fotografico in b.n., 
e bibliografia delle opere scientifiche del prof. 
Biondi al primo volume. Corposa raccolta di 

studi, prevalentemente di diritto romano, diritto 
civile e storia del diritto, dei più importanti 
giuristi dell’epoca come P. De Francisci, M. 
Kaser, B. Albanese, G. Grosso, A. Guarino, R. 
Bonini, A. Burdese, C.A. Cannata, G. Cervenca, 
A. Biscardi, V. Arangio-Ruiz, G.I. Luzzatto, P. 
Stein, E. Volterra, G. Pugliese, M. Talamanca, 
S. Riccobono, U. Nicolini, F. Cordero, F. Mes-
sineo, G. Stolfi, L. Mengoni, P. Schlesinger, A. 
Torrente, A. Montel, G.B. Portale, P. Rescigno, 
ecc. Ottime condizioni.	 € 250

188.	STUDI in onore di Edoardo Volterra. Milano, 
Giuffrè, 1971, volumi 6, in-8, tela editoriale 
con sovraccoperte, per più di 4500 pagine 
complessive. Con ritratto in b.n., biografia e 
bibliografia delle opere del prof. Volterra al 
primo volume. Monumentale raccolta di studi, 
prevalentemente di diritto romano e storia del 
diritto, dei più importanti giuristi romanisti 
dell’epoca come G. Grosso, E. Seidl, G. Oppo, L. 
Vidman, D. Ascheri, B. Paradisi, B. Albanese, P. 
Stein, A. Burdese, G. Thielmann, G.I. Luzzatto, 
G. Impallomeni, G. Longo, P. Voci, G. Cervenca, 
M. Kaser, F. Wieacker, G. Ferri, S. Rodotà, L. 
Labruna, L. Capograssi Colognesi, P. Rescigno, 
J. Schacht, ecc. Ottime condizioni.	 € 330

189.	STUDI in onore di Giuseppe Grosso. Napoli, 
Jovene, 1968 - 1974, volumi 6, in-8 grande, 
tela editoriale con sovraccoperte, per più di 
4200 pagine complessive. Con ritratto in b.n. 
e bibliografia delle opere del prof. Grosso al 
primo volume. Monumentale raccolta di studi, 
prevalentemente di diritto romano e storia del 
diritto, dei più importanti giuristi dell’epoca 
come B. Albanese, G.G. Archi, A. Arena, R. 
Astolfi, A. Biscardi, N. Bobbio, G. Bonfante, R. 
Bonini, A. Burdese, L. Capogrossi Colognesi, M. 
Cappelletti, G. Conso, G. Crifò, P. De Francisci, 
P. Fedele, A. Guarino, G. Impallomeni, M. 
Kaser, G. Longo, G.I. Luzzatto, F. Messineo, P. 
Perlingieri, G.D. Pisapia, P. Rescigno, R. Sacco, 
F. Santoro-Passarelli, E. Seidl, M. talamanca, P. 
VOci, E. Volterra, F. Wieacker, U. Zilletti, ecc. 
Ottime condizioni.	 € 330

190.	STUDI in onore di Pietro de Francisci. Mi-
lano, Giuffrè, 1956, volumi 4, in-8, brossura 
editoriale, pp. XXXI, [1], 582, [2] - [2], 607, 
[5] - [4], 615, [5] - [4], 732, [2]. Ritratto 
del De Francisci in antiporta del primo volume. 
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Con scritti, fra gli altri, di V. Arangio-Ruiz, F. 
Carnelutti, E. Betti, P. Frezza, L. Amirante, A. 
Guarino, G. Provera, M. Talamanca, M. Ame-
lotti, S. Galgano. Ottime condizioni.     € 220

191.	STUDI in onore di Vincenzo Arangio-Ruiz 
nel XLV anno del suo insegnamento. Na-
poli, Jovene, 1953, volumi 4, in-8, brossura 
editoriale, pp. XXVI, 519 - VI, 536 - IV, 
519 - VI, 610. Con ritratto fotografico in b.n. e 
bibliografia delle opere del prof. Arangio-Ruiz al 
primo volume. Raccolta di studi, prevalentemente 
di diritto romano, dei più importanti giuristi 
dell’epoca come A. Burdese, P. De Francisci, 
G. Grosso, A. Guarino, P.S. Leicht, P. Voci, B. 
Biondi, F. De Visscher, M. Kaser, E. Levy, G. 
Longo, G.G. Archi, A. Biscardi, F. Carnelutti, 
A. Cicu, A. D’Ors, G. Gorla, G. Lombardi, S. 
Solazzi, E. Volterra, E. Betti, F. Calasso, U. 
Coli, G.I. Luzzatto, F. Messineo, U.E. Paoli, F. 
Wieacker, ecc. Ottime condizioni.	 € 330

192.	STUDII giuridici dedicati e offerti a Fran-
cesco Schupfer nella ricorrenza del XXXV 
anno del suo insegnamento. Volume primo: 
Diritto romano. Volume secondo: Storia del 
diritto italiano. Volume terzo: Diritto odierno. 
Torino, Fratelli Bocca, 1898, volumi 3, in-8, 
legatura moderna in piena tela blu con etichette 
contenenti il titolo applicate ai dorsi, pp. XV, 
236 - 520 - 606. Con ritratti di Schupfer a 
ciascun frontespizio. Edizione originale. Ottime 
condizioni.	 € 260

193.	TORELLI Pietro. Per l’edizione critica della 
Glossa Accursiana alle istituzioni. Bologna, 
Nicola Zanichelli, 1935, in-8, brossura edi-
toriale, pp. 158. Con tavole più volte ripiegate. 
Condizioni molto buone.	 € 80

194.	WINDSCHEID Bernhard (Bernardo). Di-
ritto delle Pandette. Traduzione dei professori 
Carlo Fadda e Paolo Emilio Bensa e continuate 
da Pietro Bonfante con note e riferimenti al 
diritto civile italiano. Torino, UTET, 1925 - 
1926, volumi 5, in-8, legatura successiva in 
piena tela blu con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. 916 - 909 - 562 - 754 - 714. Timbretti 
di possesso del celebre giurista Alessandro Le	
vi. Esemplare molto buono.	 € 1.000

195.	ZANNINI Pierluigi. Studi sulla tutela mu-
lierum. I: Profili funzionali. - II: Profili strut-
turali e vicende storiche dell’istituto. Torino 

- Milano, Giappichelli - Giuffrè, 1976 - 1979, 
volumi 2, in-8, brossura editoriale, pp. 213 - 
158. Con invio autografo dell’autore al volume 
I. Raro a trovarsi completo dei due volumi che 
uscirono con due case editrici differenti. Ottime 
condizioni.	 € 55

	 FILOSOFIA E TEORIA DEL DIRITTO

196.	AHRENS Heinrich. Enciclopedia giuridica 
ovvero esposizione organica della scienza del 
diritto e dello stato fondata sui principii di 
una filosofia etico-legale. [...] Prima versione 
italiana dei dottori in legge Eisner e Marenghi. 
Volume primo [- volume secondo]. Milano 
e Verona, Stabilimenti di Civelli Giuseppe e 
Comp., 1856-57, volumi 2 legati in 1, in-8, 
ottima legatura coeva in mezza pelle, titolo 
e fregi in oro al dorso, piatti in carta mar-
morizzata, pp. 294, [2] - 359, [1]. Qualche 
fioritura sparsa, ma bell’esemplare.	 € 110

197.	ALBERDI Juan Bautista. Fragmento pre-
liminar al estudio del Derecho. Estudio 
preliminar de Bernardo Canal Feijóo. Buenos 
Aires, Libreria Hachette, 1955, in-8 piccolo, 
brossura editoriale coon ritratto dell’autore 
sulla copertina anteriore, pp. 266. Collana “El 
Pasado Argentino”. Lievi tracce d’uso esterne 
ma buon esemplare.	 € 45

198.	ARCARI Paola Maria. Obbligatorietà morale 
e obbligatorietà giuridica. Roma, Anonima 
Romana Editoriale, 1932, in-8, brossura 
editoriale, pp. 150. Condizioni molto buone.	
6 	 € 40

199.	ASCOLI Max. La giustizia. Saggio di filosofia 
del diritto. Padova, Cedam, 1930, in-8, brossura 
editoriale, pp. 220. Lievi tracce d’uso esterne; 
pochissimi e leggeri segni a matita all’interno.	
6 	 € 50

200.	BISCARETTI DI RUFFÌA Paolo, a cura di. 
Le dottrine giuridiche di oggi e l’insegnamento 
di Santi Romano. Milano, Giuffrè, 1977, in-
8, brossura editoriale, pp. IX, 269. Testi, fra 
gli altri autori, di N. Bobbio, U. Scarpelli, A. 
Amorth, P. Ziccardi, F. Finocchiaro, G. Giugni, 
G. Pugliese, G. Tarello, G. e R. Treves, ecc. In 
stato di nuovo.	 € 35

201.	BOBBIO Norberto. La consuetudine come 
fatto normativo. Padova, Cedam, 1942, in-8, 
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brossura editoriale, pp. 92, [1]. Numerose sot-
tolineature ed annotazioni marginali a matita; 
tracce d’uso esterne. Edizione originale, non 
comune.	 € 120

202.	BOBBIO Norberto. Teoria dell’ordinamento 
giuridico. Torino, Giappichelli, 1960, in-8, 
brossura editoriale, pp. 218. Edizione litogra-
fica. Segni in matita marginali e poche e lievi 
sottolineature a matita; per il resto ottimo.		
6 	 € 80

203.	BOBBIO Norberto. Teoria della norma 
giuridica. Torino, Giappichelli, 1958, in-8, 
brossura editoriale, pp. 245. Edizione litografica. 
Perfette condizioni. 	 € 45

204.	BOZZI Rodolfo. Blondel, Capograssi e la 
logica del concreto. Napoli, Jovene, 1966, 
in-8, brossura editoriale, pp. 170. Ottime 
condizioni.	 € 45

205.	BOZZI Rodolfo. Premesse allo studio di 
Capograssi. Napoli, Jovene, 1965, in-8, bros-
sura editoriale., pp. 204, [4]. In gran parte 
intonso.	 € 35

206.	CABOARA Lorenzo. La filosofia politica di 
Romagnosi. Prefazione di Giorgio Del Vecchio. 
Roma, Istituto di Filosofia del Diritto, 1936, 
in-8, brossura editoriale, pp. 149. Ottimo 
esemplare.	 € 30

207.	CARLE Giuseppe. La vita del diritto nei suoi 
rapporti con la vita sociale. Studio comparativo 
di filosofia giuridica. Torino, Fratelli Bocca 
Ed., 1880, in-8, brossura editoriale. Prima 
edizione. Volume sciolto, dorso diviso.	 € 70

208.	CASSESE Sabino. Il mondo nuovo del 
diritto. Un giurista e il suo tempo. Bologna, 
Il Mulino, 2008, in-8, brossura editoriale, pp. 
374. Pubblicazione a cura dell’Istituto Italiano 
di Scienze Umane. Sottolineature all’indice, per 
il resto ottimo.	 € 38

209.	CASTIGNONE Silvana. Giustizia e bene 
comune in David Hume. Milano, Giuffrè, 
1964, in-8, br. editoriale, pp. 155, [1]. Ottimo 
esemplare, intonso.	 € 16

210.	DE NARDO Valentino. Sui fondamenti del 
diritto. Padova, Cedam, 1996, in-8, brossura 
editoriale, pp. XIX, 502. In stato di nuovo.		
6 	 € 50

211.	DEL VECCHIO Giorgio. I presupposti filo-
sofici della nozione del diritto. Bologna, Nicola 
Zanichelli, 1905, in-8, legatura successiva in 

piena tela, tassello in pelle con iscrizioni in 
oro al dorso, pp. 192. Ottime condizioni. Non 
comune.	 € 40

212.	DEL VECCHIO Giorgio. Il concetto della 
natura e il principio del diritto. Torino, Fratelli 
Bocca, 1908, 1908, in-8, brossura editoriale, 
pp. 174. Con dedica manoscritta dell’Autore al 
prof. Antonio Scialoja. Minimi difetti al dorso. 
Prima edizione.	 € 40

213.	DEL VECCHIO Giorgio. Saggi intorno alla 
Stato. Roma, Istituto di Filosofia del Diritto, 
1935, in-8, brossura editoriale, pp. 162. Difetti 
al dorso.	 € 35

214.	DEL VECCHIO Giorgio. Studi sul diritto. 
Milano, Giuffrè, 1958, volumi 2, in-8, bros-
sura editoriale, pp. VII, 346 - 276. Eccellenti 
condizioni: volumi intonsi.	 € 50

215.	DONATI Benvenuto. Fondazione della 
scienza del diritto. Parte prima di una in-
troduzione alla scienza del diritto. (Unica 
parte pubblicata). Padova, Cedam, 1929, in-
8, brossura editoriale, pp. XI, 271. Difetti al 
dorso; l’interno ottimo. Non comune.	  EUR 50

216.	FALZEA Angelo. Introduzione alle scienze 
giuridiche. Parte prima: Il concetto del diritto. 
Milano, Giuffrè, 1975, in-8, tela editoriale 
con sovraccoperta, pp. VII, 236. Eccellenti 
condizioni: come nuovo.	 € 35

217.	FASSÒ Guido. La legge della ragione. Bolo-
gna, Il Mulino, 1966, in-8, brossura editoriale, 
pp. 312. Ottime condizioni.	 € 30

218.	FERRAJOLI Luigi. Principia iuris. Teoria 
del diritto e delle democrazia. 1: teoria del 
diritto. Roma - Bari, Editori Laterza, 2007, 
in-8, legatura editoriale in piena tela, pp. X, 
1021, [1]. Ottime condizioni. Completo del 
CD-ROM allegato.	 € 50

219.	FILANGIERI Gaetano. La scienza della le-
gislazione. Parigi, Stab. Tip. di Carlo Derriey, 
1853, in-4, legatura di inizio ‘900 in mezza 
pelle con filetti, iscrizioni e fregi in oro al 
dorso, tagli spruzzati, pp. XXXIII, 448. Con ri-
tratto dell’autore inciso in litografia all’antiporta. 
Alcuni timbretti di biblioteca privata. Il testo è 
steso su due colonne. Lievissime consunzioni alla 
pelle del dorso; per il resto bell’esemplare.		
6 	 € 85

220.	FROSINI Vittorio. Teoremi e problemi di 
scienza giuridica. Milano, Giuffrè, 1971, in-8, 
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brossura editoriale, pp. 281. Ottime condizio-
ni.	 € 40

221.	GALGANO Francesco. Il rovescio del diritto. 
Milano, Giuffrè, 1991, in-8, br. editoriale, pp. 
VI, 116. Ottime condizioni.	 € 20

222.	GASPARRI Pietro. Gli interessi umani e il 
diritto. Introduzione alla analisi del pensiero 
giuridico. Bologna, Cesare Zuffi Ed., 1951, 
in-8, brossura editoriale, pp. 181, [6]. Ottime 
condizioni.	 € 40

223.	GAVAZZI Giacomo. Norme primarie e 
norme secondarie. Torino, Giappichelli, 1967, 
in-8, brossura editoriale, pp. 166. Ottime 
condizioni.	 € 40

224.	GUASTINI Riccardo. Le fonti del diritto 
e l’interpretazione. Milano, Giuffrè, 1993, 
in-8, tela editoriale con sovraccoperta, pp. 
XX, 504. Dal “Trattato di Diritto Privato a 
cura di Giovanni Iudica e Paolo Zatti”. Perfette 
condizioni.	 € 40

225.	HART Herbert L.A. Il concetto di diritto. 
Introduzione e traduzione di Mario Cattaneo. 
Torino, Giulio Einaudi Editore, 1961, in-8, 
brossura editoriale, pp. XII, 308. Perfette 
condizioni.	 € 30

226.	HAURIOU Maurice. Teoria dell’istituzione 
e della fondazione. A cura di Widar Cesarini 
Sforza. Presentazione di Alessandro Baratta. 
Milano, Giuffrè, 1967, in-8, tela edit.,  sovrac-
coperta, pp. XXVII, 192. Dalla collana “Civiltà 
del Diritto” n. 16. Eccellenti condizioni.	 € 40

227.	HEGEL Georg Wilhelm Friedrich. Filosofia 
del diritto. Ridotta da Alessandro Passerin 
D’Entrèves. Torino, G.B. Paravia e Co., 
1925, in-16, brossura editoriale, pp. 139. 
Dalla collana “Piccola Biblioteca di Filosofia e 
Pedagogia”. Firma di possesso sulla copertina 
anteriore; per il resto ottimo, intonso.	  € 18

228.	HEGEL Georg Wilhelm Friedrich. Grun-
dlinien der Philosophie des Rechts oder 
Naturrecht und Staatswissenschaft im Grun-
drisse. Herausgegeben von Dr. Eduard Gans. 
Dritte Auflage. Berlin, Verlag von Duncker 
und Humblot, 1854, in-8, legatura coeva in 
piena tela imitante una mezza pelle, titolo 
e filetti in oro al dorso, tagli marmorizzati, 
pp. XX, 432. Ottavo volume delle “Opere di 
Hegel (Hegel’s Werke, Vollständige Ausgabe, 
Achte Band). Lievi tracce d’uso, ma buon 

esemplare.	 € 280
229.	HEGEL Georg Wilhelm Friedrich. Line-

amenti di filosofia del diritto ossia diritto 
naturale e scienza dello Stato in compendio. 
Tradotti da F. Messineo con le note alla fi-
losofia del diritto tradotte da A. Plebe. Bari, 
Gius. Laterza, 1954, in-8, brossura editoriale, 
pp. XXVIII, 557. Ottime condizioni.	 € 35

230.	INVREA Francesco. La parte generale del 
diritto. Padova, Cedam, 1934 (in copertina 
1935), in-8, brossura editoriale, pp. XXVIII, 
448. Buone condizioni.	 € 80

231.	JHERING (VON) Rudolf. La lotta per il 
diritto. III edizione riveduta a cura di Pietro 
Piovani. Introduzione di Benedetto Croce. 
Bari, Laterza, 1960, in-8, brossura editoriale, 
pp. 152. Condizioni molto buone.	 € 40

232.	KELSEN Hans. Il problema della giustizia. 
A cura di Mario G. Losano. Torino, Einaudi, 
1975, in-16, br. editoriale, pp. 133. Piccolo 
timbretto al frontespizio. “PBE Testi 8”. Ottime 
condizioni.	 € 30

233.	LEVI Alessandro. Contributi ad una teoria 
filosofica dell’ordine giuridico. Genova, A.F. 
Formiggini, 1914, in-8, legatura successiva 
in piena tela con iscrizioni e filetti in oro 
al dorso, pp. XXXI, 498. Con una scherzosa 
dedica autografa dell’autore datata gennaio 
1928. Poche e leggere sottolineature a matita. 
Raro.	 € 150

234.	LEVI Alessandro. Teoria generale del diritto. 
Seconda edizione. Padova, Cedam, 1953, in-
8, brossura editoriale, pp. XVIII, 497. Ottime 
condizioni.	 € 45

235.	MARZANO Gabriele. L’interpretazione della 
legge con particolare riguardo ai rapporti fra 
interpretazione autentica e giurisprudenziale. 
Prefazione di Gaetano Azzariti. Milano, Giuf-
frè, 1955, in-8, brossura editoriale, pp. XIV, 
249. Ottime condizioni.	 € 50

236.	MENEGHELLI Ruggero. Il problema dell’ef-
fettività nella teoria della validità giuridica. 
Padova, Cedam, 1975, in-8, brossura editoriale, 
pp. 207. Ristampa anastatica dell’edizione 1964. 
Perfette condizioni.	 € 45

237.	MENEGHELLI Ruggero. La genesi del 
diritto nell’esperienza etica del matrimonio. 
Padova, Cedam, 1957, in-8, brossura editoriale, 
pp. 213. Ottime condizioni: intonso.	 € 40
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238.	MOSCO Luigi. Scienza giuridica e meto-

dologia giuridica. Napoli, Jovene, 1954, in-8, 
brossura editoriale, pp. 104. Ottimo.	 € 30

239.	PARESCE Enrico. La genesi ideale del diritto. 
Saggio sulla attuazione spontanea del diritto e 
la sua creatività. Ristampa inalterata. Milano, 
Giuffrè, 1956, in-8, brossura editoriale, pp. 
190. Ottime condizioni.	 € 45

240.	PESCATORE Matteo. La logica del diritto. 
Frammenti di dottrina e di giurisprudenza. 
Seconda edizione curata dal prof. G.S. Tempia. 
Torino, Unione Tipografico-Editrice, 1883, 
in-8, legatura moderna in tutta tela blu con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. 472. Ottimo 
esemplare.	 € 90

241.	PIZZORUSSO Alessandro, testi a cura di. 
L’ordinamento giudiziario. Bologna, Il Mulino, 
1974, in-8, brossura editoriale, pp. 563. Con 
testi di J. Locke, J.J. Rousseau, G. Tarello, V.E. 
Orlando, G. Del Vecchio, G.D. Romagnosi, N. 
Bobbio, L. Mortara, G. Chiovenda, F. Carne-
lutti, H. Kelsen, K. Olivecrona, T. Ascarelli, ecc. 
Condizioni molto buone.	 € 35

242.	PLACHY Adolfo. La teoria della interpre-
tazione. Genesi e storia della ermeneutica 
moderna. Milano, Giuffrè, 1974, in-8, br. 
edit., pp. VIII, 236. Ottime condizioni.	 € 35

243.	POGGI Alfredo. Il concetto del diritto e 
dello Stato nella filosofia giuridica italiana 
contemporanea. Padova, Cedam, 1933, in-8, 
brossura editoriale, pp. 204. Lievi tracce d’uso 
esterne; sottolineature a matita colorata.		
6 	 € 40

244.	REALE Miguel. Il diritto come esperienza. 
Saggio introduttivo di Domenico Coccopal-
merio. Milano, Giuffrè, 1973, in-8, brossura 
editoriale, pp. [4], 494. Eccellente esemplare.	
6 	 € 40

245.	ROMANO Santi. Frammenti di un dizionario 
giuridico. Ristampa inalterata. [Presentazione 
di Alberto Romano]. Milano, Giuffrè, 1983, 
in-8, brossura editoriale, pp. VII, 251. Lievi 
tracce di nastro adesivo alle copertine e alle prime 
carte; sottolineature al solo indice. Comunque 
in condizioni molto buone.	 € 80

246.	ROTONDI Mario. Profili di giuristi e saggi 
critici di legislazione e di dottrina. Padova, 
Cedam, 1964, in-8, brossura editoriale, pp. 
XIV, 602. Lievi fioriture alle copertine; l’interno 

ottimo: intonso.	 € 60
247.	ROTONDI Mario. Studi di diritto com-

parato e teoria generale. Padova, Cedam, 
1972, in-8, brossura editoriale, pp. VIII, 838. 
Volume secondo degli “Scritti Giuridici”. Ottime 
condizioni: ancora intonso. Non comune.	€ 85

248.	SERICK Rolf. Forma e realtà della persona 
giuridica. Milano, Giuffrè, 1966, in-8, brossura 
editoriale, pp. 314. Perfette condizioni.	 € 50

249.	TARDE Gabriel. La philosophie pénale. 
Quatrième édition (revue e corrigée). Paris, 
A. Maloine Éditeur, 1905, in-8, bella lega-
tura coeva in mezzo marocchino, dorso a 5 
nervi con iscrizioni in oro al dorso, piatti e 
sguardie in carta marmorizzata, pp. [6], 578. 
“Bibliothèque de Criminologie”. Bell’esempla-
re.	 € 100

250.	TREVES Renato. Il problema dell’esperienza 
giuridica e la filosofia dell’immanenza di G. 
[Wilhelm] Schuppe. Milano, Giuffrè, 1938, 
in-8, brossura editoriale, pp. 133. Ottime 
condizioni.	 € 35

251.	ZEVI Alfredo. L’influenza della causa nei 
titoli circolanti nel diritto astratto e nel diritto 
positivo. Seconda edizione. Torino, Fratelli 
Bocca, 1921, in-8, brossura editoriale (piccola 
mancanza al dorso e alla coperta anteriore), 
pp. [4], IX, [3], 464. Con una tavola più 
volte ripiegata fuori testo contenente il piano 
dell’opera. Buon esemplare.	 € 50

	 DIRITTO CIVILE, PROCESSUALE   
CIVILE, PRIVATO - NOTARIATO

252.	ALLORIO Enrico. Il giuramento della parte. 
Milano, Giuffrè, 1937, in-8, brossura editoriale, 
pp. XII, 309. Ottime condizioni.	 € 80

253.	ALPA Guido. I principi generali [del diritto 
privato]. Milano, Giuffrè, 1993, in-8, tela edi-
toriale con sovraccoperta, pp. XIV, 464. Dal 
“Trattato di Diritto Privato a cura di Giovanni 
Iudica e Paolo Zatti”. Ottime condizioni.	€ 35

254.	ANDRIOLI Virgilio. Appunti di diritto 
processuale civile. Processi di cognizione e di 
esecuzione forzata. Napoli, Eugenio Jovene, 
1964, in-8, brossura editoriale, pp. 542. Edi-
zione litografica. Eccellente esemplare.     € 45

255.	AUGENTI Giacomo Primo. L’onere della 
prova. Roma, Società Editrice del “Foro 
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Italiano”, 1932, in-8, brossura editoriale, pp. 
287, [1].	 € 30

256.	AZZARITI Giuseppe - AZZARITI France-
sco S. - MARTINEZ Giovanni. Successioni 
per causa di morte e donazioni. Sesta edizione 
ampliata e corretta. [Al quale uniamo:] 
AZZARITI Giuseppe. Successioni per causa 
di morte e donazioni. Appendice di aggiorna-
mento con la legge 19 maggio 1975 n. 151 
di riforma del diritto di famiglia. Padova, 
CEDAM, 1973 - 1977, vollumi 2, in-8, il 
primo in similpelle editoriale, il secondo in 
brossura editoriale, pp. XXIII, [1], 901, [1] 
- 100, [2]. Ottime condizioni.	 € 50

257.	BARASSI Lodovico. Diritti reali e possesso. 
I - II. Milano, Giuffrè, 1952, volumi 2, in-8, 
brossura editoriale, pp. XV, 516 - XII, 552. 
Ottime condizioni.	 € 100

258.	BARASSI Lodovico. Le successioni per causa 
di morte. Terza edizione riveduta. Milano, 
Giuffrè, 1947, in-8, brossura editoriale, pp. 
466. Condizioni molto buone.	 € 50

259.	BARASSI Lodovico. Proprietà e compro-
prietà. Milano, Giuffrè, 1951, in-8, brossura 
editoriale, pp. XVIII, 869. Ottime condizio-
ni.	 € 45

260.	BARCELLONA Pietro. Diritto privato e 
processo economico. Seconda edizione. Na-
poli, Jovene, 1977, in-8, brossura editoriale, 
pp. XI, 372. Ottime condizioni.	 € 35

261.	BASSI Amedeo. Delle imprese cooperative 
e delle mutue assicuratrici. Artt. 2511-2548. 
Milano, Giuffrè Editore, 1988, in-8, tela 
editoriale, pp. XIX, [1], 963, [1]. Volume de 
“Il codice civile. Commentario. Diretto da Piero 
Schlensinger”. Ottimo esemplare.	 € 35

262.	BAUDRY-LACANTINERIE G. - WAHL 
Albert. Delle donazioni fra vivi e dei te-
stamenti. Con addizioni di Alfredo Ascoli 
e Pietro Bonfante. Milano, Casa editrice 
Francesco Vallardi, s.d., volumi 2, in-8, le-
gatura in tela editoriale, pp. XV, 811; XVII, 
944, XCIV. Collana “Trattato teorico-pratico di 
diritto civile diretto da G. Baudry-Lacantinerie. 
Leggermente macchiate le legature. Ex-libris 
Filippo Vassalli.	 € 48

263.	BENSA Paolo Emilio. Lezioni di diritto civile: 
Della estinzione delle obbligazioni. Raccolte 
dallo studente Lorenzo De Gregori. Anno 

1912-1913. Genova, Associazione Genovese 
Universitaria, 1913, in-8, legatura coeva in 
mezza tela con iscrizioni in oro al dorso, pp. 
864. Edizione litografica. Alleghiamo un fascicolo 
manoscritto con indice sommario del volume. 
Numerose sottolineature ed annotazioni marginali 
in matita e matita colorata; alcune carte riparate; 
angolo del piatto anteriore restaurato. Firma e 
timbro di possesso del prof. Clemente Persico 
di Genova (autore presumibilmente anche delle 
note e dell’indice manoscritto). Raro: un solo 
esemplare censito in ICCU (al 03/03/2023).		
6 	 € 60

264.	BETTI Emilio. Procedimenti d’impugnativa 
della sentenza. Appunti dalle lezioni redatti 
dall’assistente Tullio Segrè. Milano, Giuffrè, 
1934, in-8, legatura moderna in mezza tela 
verde con iscrizioni in oro al dorso, pp. 
numerate da 820 a 969. Edizione litografica. 
Raro. Ottimo esemplare.	 € 65

265.	BIGIAVI Walter. Ateismo e affidamento 
della prole. Con lettera introduttiva di Piero 
Calamandrei. Padova, Cedam, 1951, in-8, 
brossura editoriale, pp. XVIII, 179. Ottime 
condizioni: intonso.	 € 60

266.	BIN Marino. Rapporti patrimoniali tra 
coniugi e principio di eguaglianza. Torino, 
G. Giappichelli, 1971, in-8 grande, brossura 
editoriale, pp. 347, [1]. Ottimo esemplare.		
6 	 € 45

267.	BOLAFFI Renzo. Le eccezioni nel diritto 
sostanziale. Milano, Società Editrice Libraria, 
1936, in-8, brossura editoriale, pp. VI, 307. 
Ottime condizioni.	 € 65

268.	BONNIER Eduardo (Edouard). Elementi 
di procedura civile per Eduardo Bonnier [...] 
Prima versione italiana con note ed appendici 
riguardanti la legislazione del Regno delle 
Due Sicilie, per l’avvocato Michele Pinto. 
Napoli, presso gli Editori Tomm.o Guerrero e 
C., 1855, in-8, bella legatura coeva in mezza 
pelle, dorso decorato con fregi neorococò 
impressi in oro, pp. [4], 535, [1], LXX, [2]. 
Cartellino di collezione privata applicato sulla 
parte inferiore del dorso: buon esemplare.		
6 	 € 180

269.	BORTOLAN Giuseppe. Del diritto di accre-
scere (diritto di non decrescere) e questioni 
dipendenti. Rocca S. Casciano, Licinio Cap-
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pelli Ed., 1913, in-8, legatura coeva in mezza 
pella nera con filetti ed iscrizioni in oro al 
dorso, pp. 434, [2]. Non comune monografia 
sul diritto di accrescimento, esaminato nel periodo 
romano, nell’epoca della sua codificazione per 
poi esaminarlo in relazione al diritto e alla 
giurisprudenza italiani. Buon esemplare.     € 50

270.	BUTERA Antonio. Il diritto di ritenzione. 
Roma, Soc. Ed. del “Foro Italiano”, 1937, in-8, 
brossura editoriale, pp. VII, 551. Condizioni 
molto buone.	 € 45

271.	CALAMANDREI Piero. Elogio dei Giudici 
scritto da un Avvocato. Quarta edizione. 
Firenze, Le Monnier, 1959, in-8, brossura 
editoriale, pp. XXXVI, 406. Con graziose piccole 
illustrazioni stampate in rosso nel testo. Ex-libris 
e firma di possesso al frontespizio; minimi difetti 
alla sovraccoperta (questa difficile a trovarsi); 
per il resto ottime condizioni.	  € 90

272.	CALAMANDREI Piero. Istituzioni di diritto 
processuale civile secondo il nuovo codice. 
Parte prima: Premesse storiche e sistematiche. 
Lezioni universitarie. Padova, CEDAM, 1941, 
in-8, brossura editoriale, pp. XV, [1], 254, [2]. 
Manca la parte seconda. Buon esemplare.	  	
6 	 € 50

273.	CALAMANDREI Piero. La cassazione civile. 
Volume I: Storia e legislazione - Volume II: 
Disegno generale dell’istituto. Torino, Fratelli 
Bocca, 1920, volumi 2, in-8, legatura moderna 
in mezza tela rossa, tasselli con iscrizioni in 
oro ai dorsi, pp. XII, 784 - XI, 454. Buon 
esemplare.	 € 160

274.	CALAMANDREI Piero. La chiamata in 
garantia. Studio teorico pratico di diritto 
processuale civile. Milano, Società Editrice 
Libraria, 1913, in-8, legatura moderna in 
mezza tela con iscrizioni oro sul dorso, pp. 
XI, 371. Ottimo esemplare.	 € 120

275.	CANDIAN Aurelio. Avvocatura. Milano, 
Vitagliano, 1949, in-8, brossura editoriale, pp. 
208, [4]. Con una dedica e una lettera d’invio 
autografe dell’autore al prof. Emilio Liguori. 
Eccellenti condizioni.	 € 25

276.	CAPPELLANI Sebastiano. Piccola enciclo-
pedia notarile. Milano, Giuffrè, 1959, in-8, 
tela editoriale, pp. 936. Ottime condizioni.	
6 	 € 40

277.	CAPPELLETTI Mauro. In memoria di 

Piero Calamandrei. Padova, Cedam, 1957, 
in-8, brossura editoriale, pp. 94. Con ritratto 
fotografico di Calamandrei in antiporta e una 
bibliografia completa. Ottime condizioni.	€ 20

278.	CARBONE Vincenzo. Il fatto dannoso nella 
responsabilità civile. Napoli, Jovene, 1969, 
in-8, brossura editoriale, pp. 381. Eccellenti 
condizioni: intonso.	 € 35

279.	CARBONI Michele. Il possesso ed i diritti 
reali in generale. Torino, Fratelli Bocca, 1916, 
in-8, legatura di poco successiva in piena tela, 
titolo in oro al dorso, pp. XIII, [1], 231, [1]. 
Buon esemplare.	 € 45

280.	CARIOTA FERRARA Luigi. Il negozio 
giuridico nel diritto privato italiano. Napoli, 
Morano, senza anno (1948?), in-8, brossura 
editoriale, pp. 742. Edizione originale. Ottimo 
esemplare.	 € 85

281.	CARNELUTTI Francesco. Istituzioni del 
nuovo processo civile italiano. Terza edizione 
emendata e compiuta. Tomo primo [- tomo 
secondo]. Roma, Soc. Ed. del Foro Italiano, 
1942, volumi 2, in-8, brossura editoriale, pp. 
[4], 20, XXV, [1], 464 - 19, [1], da 465 a 
884. Ottimo esemplare, intonso.	 € 80

282.	CARNELUTTI Francesco. La guerre et la 
paix. Roma, Azienda Libraria Italiana, 1945, 
in-16, brossura editoriale, pp. 130. Non comune 
trattatello sulla pace in lingua francese del celebre 
giurista friulano. Manca il frontespizio. Difetti 
al dorso; pochissimi segni a matita colorata 
all’interno.	 € 30

283.	CARNELUTTI Francesco. Teoria generale 
del diritto. Terza edizione emendata e amplia-
ta. Roma, Soc. Ed. del “Foro Italiano”, 1951, 
in-8, brossura editoriale, pp. XX, 431. Salvo 
pochi e lievi segni marginali a matita, ottime 
condizioni.	 € 130

284.	CARRARO Luigi. La mediazione. Seconda 
edizione accresciuta. Padova, CEDAM, 1960, 
in-8, brossura editoriale, pp. X, 319, [1]. 
Ottimo esemplare. 	 € 60

285.	CARRESI Franco. Il contratto. Milano, 
Giuffrè, 1987, volumi 2, in-8, tela editoriale, 
pp. XXV, 1005 in numerazione continua. 
Dal “Trattato di Diritto Civile e Commerciale” 
diretto da A. Cicu e F. Messineo, continuato da 
L. Mengoni. Ottimo esemplare.	 € 50

286.	CHIOVENDA Giuseppe. Principii di diritto 
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processuale civile. (Le azioni. Il processo di 
cognizione). 3° edizione riveduta e notevol-
mente aumentata. Napoli, Jovene, 1923, in-8, 
legatura moderna in mezza tela con iscrizioni 
in oro al dorso, pp. XLIII, 1328. Pochi e non 
pesanti segni in matita, per il resto esemplare 
molto buono.	 € 130

287.	CHIRONI Gian Pietro. Trattato dei privilegi, 
delle ipoteche e del pegno. Parte generale e 
parte speciale. Torino, Fratelli Bocca, 1894 
- 1901, volumi 2, in-8, legatura moderna 
in mezza tela bruna con iscrizioni in oro ai 
dorsi, pp. 656 - 653. Ottime condizioni.		
6 	 € 70

288.	CICU Antonio. Successioni per causa di 
morte. Parte generale: [1:] Delazione e ac-
quisto dell’eredità [- II: Divisione ereditaria]. 
Milano, Giuffrè, 1954 - 1958, volumi 2, in-8, 
tela editoriale, pp. VIII, 549 in paginazione 
continua fra i volumi. Dal “Trattato di Diritto 
Civile e Commerciale diretto da A. Cicu e F. 
Messineo”. Firma di possesso sul frontespizio 
del primo volume.	 € 40

289.	CICU Antonio. Testamento. Seconda edizione 
aumentata. Milano, Giuffrè, 1951, in-8, br. 
editoriale, pp. [4], 261, [1]. Buon esempla-
re.	 € 40

290.	COCO Giovanni Silvio. Sulla volontà collet-
tiva in diritto privato. Milano, Giuffrè, 1967, 
in-8, brossura editoriale, pp. IV, 204. Ottimo 
esemplare.	 € 40

291.	CODICE Civile Svizzero del 10 Dicembre 
1907. Bellinzona / Lugano, Colombi / 
Veladini & C., 1908, in-16, legatura coeva 
in mezza pelle e angoli, iscrizioni in oro al 
dorso, conservate all’interno le due copertine 
editoriali pp. [2], 224. Testo interamente in 
italiano.	 € 30

292.	CODIGO civil de la Republica Argentina 
[...], Nueva edicion corregida y aumentada 
[...]. Buenos Aires, J. Lajouane & C.ia Edi-
tores, 1914, in-8, legatura editoriale in piena 
tela rossa, titolo e fregi in nero sul piatto 
anteriore, titolo in oro al dorso, pp. [4], 793, 
[1]. Ottimo esemplare.	 € 45

293.	CONSIGLIO NAZIONALE DEL NOTA-
RIATO. Imprese e tecniche di documentazio-
ne giuridica. I. La fase costitutiva dell’impresa 
- II. Documentazione e vita dell’impresa - III. 

Pubblicità legale dell’impresa. Milano, Giuf-
frè, 1990, volumi 3, in-8, tela editoriale con 
sovraccoperta, pp. XIV, 446 - X, 369 - IX, 
364. Ottime condizioni.	 € 50

294.	CONSIGLIO NAZIONALE DEL NOTA-
RIATO. Studi su argomenti di interesse 
notarile. Volumi da I - XI. Roma, Casa Ed. 
Stamperia Nazionale, 1968 - 1983, volumi 
8 (il primo volume è triplo e il secondo 
doppio), in-8, brossura editoriale. I primi due 
volumi sono in ristampa inalterata. Eccellenti 
condizioni.	 € 120

295.	CONSOLO Claudio - LUISO Francesco 
Paolo - SASSANI Bruno. Commentario alla 
riforma del processo civile. Milano, Giuffrè 
Editore, 1996, in-8 grande, cartonatura edi-
toriale, pp. X, 827, [3]. Ottimo esemplare.		
6 	 € 80

296.	COSATTINI Luigi. La revoca degli atti 
fraudolenti. Seconda edizione aggiornata 
da Luigi Carraro. Prefazione di Francesco 
Santoro-Passarelli. Padova, CEDAM, 1950, 
in-8, br. editoriale, pp. XV, [1], 271,[1]. Pochi 
segni marginali a matita, per il resto ottimo 
esemplare.	 € 70

297.	COSTA Antonio. Contributo alla teoria 
dei negozi giuridici processuali. Bologna, 
Zanichelli, 1921, in-8, mezza tela, titolo oro 
su tassello in pelle al dorso, pp. 182. Ottime 
condizioni.	 € 65

298.	COSTA Sergio. L’intervento in causa. Torino, 
UTET, 1953, in-8, br. editoriale, pp. XII, 398. 
Condizioni molto buone.	 € 35

299.	CRISTOFOLINI Giovanni. Processo d’in-
giunzione. (Frammento). Con prefazione di 
Francesco Carnelutti. Padova, Cedam, 1939, 
in-8, legatura moderna in mezza tela blu 
con iscrizioni in oro al dorso, pp. VIII, 131. 
Ottimo esemplare. Non comune.	 € 50

300.	CROME Carl (Carlo). Parte generale del 
diritto privato francese moderno. Traduzione 
con note di A. Ascoli e F. Cammeo. Milano, 
Società Editrice Libraria, 1906, in-8, legatura 
moderna in mezza tela   marrone con ampi 
angoli, tassello con iscrizioni in oro al dorso, 
pp. X, 506. Ottimo esemplare.	 € 85

301.	CROME Carl (Carlo). Teorie fondamentali 
delle obbligazioni nel diritto francese. Tradu-
zione con note di A. Ascoli e F. Cammeo. 
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Milano, Società Editrice Libraria, 1908, in-8, 
brossura editoriale (qualche traccia d’uso 
esterna, senza mancanze rilevanti), pp. [8],  
412. 	 € 110

302.	DANOVI Remo. La toga e l’avvocato. Milano, 
Giuffrè, 1993, in-8, brossura editoriale, pp. 
VI, 438. Ottime condizioni.	 € 50

303.	DE CUPIS Adriano. La scusabilità dell’errore 
nei negozi giuridici. Con particolare riferimen-
to ai contratti. Padova, Cedam, 1939, in-8, 
brossura editoriale, pp. 176. Lievi fioriture alla 
copertina anteriore; l’interno in ottimo stato. 
Non comune.	 € 100

304.	DE CUPIS Adriano. Studi e questioni di 
diritto civile. Milano, Giuffrè, 1974, in-8, 
brossura editoriale, pp. XIV, 349. Ottime 
condizioni.	 € 35

305.	DE MARTINI Demetrio. I fatti produttivi 
di danno risarcibile. Padova, CEDAM, 1983, 
in-8, brossura editoriale, pp. VII, [3], 362, 
[4]. Ottimo esemplare.	 € 40

306.	DEGNI Francesco. Le persone fisiche e 
i diritti della personalità. Torino, UTET, 
1939, in-8, tela editoriale, pp. XII, 244. Dal 
“Trattato di Diritto Civile Italiano redatto da 
diversi giureconsulti sotto la direzione di Filippo 
Vassalli”. Ottime condizioni.	 € 50

307.	DENTI Vittorio. L’esecuzione forzata in 
forma specifica. Milano, Giuffrè, 1953, in-
8, brossura editoriale, pp. IX, 298. Ottime 
condizioni.	 € 50

308.	DENTI Vittorio. La verificazione delle prove 
documentali. Torino, UTET, 1957, in-8, car-
tonatura editoriale, pp. VIII, 317, [1]. Ottimo 
esemplare.	 € 60

309.	DESMAZIÈRES André. L’évolution du role 
du Notaire dans la Constitution des Sociétés 
par Actions. Paris, Librairie du Recueil Sirey, 
1948, in-8, brossura editoriale, pp. 85. Ottime 
condizioni. Raro.	 € 35

310.	DONÀ Gaetano. Elementi di diritto notarile.
Seconda edizione. Milano, Editrice Subalpina, 
1933, in-8, legatura coeva in mezza tela, titolo 
in oro su tassello in pelle rossa al dorso, pp. 
354, [2]. Ottimo esemplare.	 € 70

311.	ÈRIZZO Pierluigi - ÈRIZZO Ettore. La vita 
dell’avvocato. Con lettera-prefazione di Virgilio 
Brocchi. Milano, Fratelli Treves Editori, 1937, 
in-8, brossura editoriale, pp. 280, [4]. Prima 

edizione. Una affettuosa dedica autografa all’oc-
chietto (uno degli autori?) datata 23 settembre 
1937. Lievi tracce del tempo all’esterno, poche 
sottolineature a matita colorata alle prime 80 
pagine circa.	 € 30

312.	FADDA Carlo. Pareri giuridici. Seconda 
edizione riveduta e aumentata. Torino, UTET, 
1915, in-8, brossura editoriale, pp. 656. Ottime 
condizioni.	 € 25

313.	FAZZALARI Elio. La giurisdizione volonta-
ria. Profilo sistematico. Padova, Cedam, 1953, 
in-8, brossura editoriale, pp. XII, 254. Salvo 
pochi e lievi segni in matita, ottime condizio-
ni.	 € 60

314.	FERRARA Francesco. Della simulazione dei 
negozi giuridici. Quinta edizione riveduta. 
Roma, Athenaeum, 1922, in-8, brossura 
editoriale, pp. XV, 386. Ottime condizioni.	
6 	 € 40

315.	FERRARA Francesco. Diritto delle persone 
e di famiglia. Napoli, Jovene, 1941, in-8, le-
gatura moderna in mezza tela marrone con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. 410. Con una 
dedica d’invio manoscritta coeva al frontespizio; 
sottolineature e annotazioni in matita.	 € 45

316.	FERRARA Francesco. Teoria del negozio 
illecito nel diritto civile italiano. Seconda 
edizione riveduta. Milano, Società Editrice 
Libraria, 1914, in-8, brossura editoriale, pp. 
XI, 320. Difetti e tracce di restauro al dorso.		
6 	 € 70

317.	FERRARA Luigi. Saggi di diritto processuale 
civile. Napoli, Jovene, 1914, in-8, legatura 
moderna in mezza tela, tassello in pelle con 
iscrizioni in oro al dorso, pp. 326. Ottime 
condizioni.	 € 40

318.	FERRARA Luigi. Studii e questioni di diritto 
processuale civile. Napoli, Jovene, 1908, in-8, 
legatura moderna in mezza tela, tassello in 
pelle con iscrizioni in oro al dorso, pp. 526. 
Ottime condizioni.	 € 40

319.	FORCHIELLI Paolo. Il rapporto di causalità 
nell’illecito civile. Padova, Cedam, 1960, 
in-8, brossura editoriale, pp. X, 165. Ottime 
condizioni.	 € 40

320.	FÖRSTER Franz. Theorie und Praxis des 
heutigen gemeinen preußischen Privatrechts 
auf der Grundlage des gemeinen deutschen 
Rechts. I. Band. II. Band. Zweite Auflage. 
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Berlin, Druch und Verlag von Georg Reimer, 
1869, voll. 2, in-8, mezza pelle, titolo in oro 
al dorso, piatti marmorizzati, pp. X, 484. 
Manca il piatto anteriore al vol. I, difetti ai 
dorsi. Internamente buone condizioni. Solamente 
i volume I e II.	 € 145

321.	FUBINI Riccardo. La teoria dell’errore in 
diritto civile italiano. Torino, Fratelli Bocca, 
1902, in-8, legatura moderna in similpelle 
marrone con iscrizioni in oro al dorso, pp. 
XV, 299. Ottimo esemplare.	 € 50

322.	FURNO Carlo. Contributo alla teoria della 
prova legale. Padova, Cedam, 1940, in-8, 
brossura editoriale, pp. X, 200. Dalla collana 
di “Studi di Diritto Processuale diretti da Piero 
Calamandrei”. Salvo rari e lievi segni marginali 
in matita, ottimo esemplare.	 € 60

323.	FURNO Carlo. Disegno sistematico delle 
opposizioni nel processo esecutivo. Firenze, 
Carlo Cya, 1942, in-8, brossura editoriale, 
pp. 352. Con sottolineature e segni marginali 
in matita.	 € 80

324.	GALGANO Francesco. Trattato di diritto 
civile. Volume primo [- volume terzo]. Pa-
dova, CEDAM, 2009, volumi 3 in-8, legatura 
editoriale in similpelle, pp. XXXVII, [1], 
856 - XIX, [1], 1175, [1] - XIX, [1], 1244. 
Ottime condizioni.	 € 180

325.	GAMBARO Antonio. Jus aedificandi e 
nozione civilistica della proprietà. Milano, 
Giuffrè, 1975, in-8, brossura editoriale, pp. 
440. Dalla collana di “Studi di Diritto Privato 
diretti da Arturo Dalmartello e Luigi Mengoni”. 
Salvo la brossura un poco macchiata sul dorso, 
ottime condizioni.	 € 35

326.	GANGI Calogero. La successione testamen-
taria nel vigente diritto italiano. II edizione 
riveduta ed ampliata. Milano, Giuffrè, 1952, 
volumi 2, in-8, tela editoriale, pp. VIII, 527 
- IV, 755. Lievi segni marginali in matita, per 
il resto buon esemplare.	 € 90

327.	GHIDINI Mario. Disciplina giuridica dell’im-
presa. Milano, Giuffrè, 1950, in-8, brossura 
editoriale, pp. 203. Ottime condizioni.	 € 50

328.	GIANFELICE Giuseppe - TRECCO Dome-
nico, a cura di. L’ordinamento del Notariato 
italiano nelle sue leggi costitutive. (Dal 1874 
al 1954). Milano, Giuffrè, 1955, in-8, br. edit., 
pp. 290. Eccellente esemplare, intonso.	 € 80

329.	GIORGI Giorgio. Teoria delle obbligazioni 
nel diritto moderno italiano esposta con la 
scorta della dottrina e della giurisprudenza. 
Vol. I - Vol. VIII + Indice generale per or-
dine alfabetico di tutte le materie contenute 
negli otto volumi. Firenze, Fratelli Cammelli, 
1904 - 1907, volumi 9, in-8, solida legatura 
uniforme moderna in mezza tela marrone, 
tassello in pelle rossa con iscrizioni in oro 
ai dorsi. Volumi appartenenti alla VI e VII 
edizione. Opera completa, compreso il volume 
di indice. Ottime condizioni.	 € 280

330.	GIORGIANNI Michele. L’obbligazione (la 
parte generale delle obbligazioni) I. Nuova 
ristampa inalterata. [Unico volume pubblicato]. 
Milano, Giuffrè, 1968, in-8, brossura editoriale, 
pp. 252. Ottime condizioni.	 € 40

331.	GIUDICEANDREA Nicola. Le impugna-
zioni civili. Volume primo: Sistema delle 
impugnazioni - Volume secondo: Procedi-
menti di impugnazione. Milano, Giuffrè, 1952, 
volumi 2, in-8, brossura editoriale, pp. XII, 
256 - XVI, 493. Rari e lievi segni a matita, 
per il resto ottimo.	 € 70

332.	GRAZIANI Alessandro. Studi di diritto 
civile e commerciale. Napoli, Jovene, 1953, 
in-8, brossura editoriale, pp. XV, 649. Ottime 
condizioni.	 € 55

333.	GROSSO Giuseppe - DEIANA Giommaria. 
Le servitù prediali. Seconda edizione riveduta. 
Torino, UTET, 1955, volumi 2, in-8, br. edit., 
pp. XII, 1371 in numerazione continua. Dal 
“Trattato di Diritto Civile Italiano redatto da 
diversi giureconsulti sotto la direzione di Filippo 
Vassalli”, vol. V. Ottime condizioni.	 € 65

334.	IRTI Natalino. Introduzione allo studio 
del diritto privato. Terza edizione. Torino, 
Giappichelli, 1976, in-8, brossura editoriale, 
pp. 191. Alcune sottolineature in matita.	€ 25

335.	IRTI Natalino. L’età della decodificazione. 
Seconda edizione. Milano, Giuffrè, 1986, 
in-16, brossura editoriale con sovraccoperta, 
pp. 195. Eccellenti condizioni.	 € 35

336.	LASERRA Giorgio. La prova civile. Napoli, 
Jovene, 1957, in-8, brossura editoriale, pp. 
170. Ottimo esemplare.	 € 45

337.	LASERRA Giorgio. La scrittura privata. 
Napoli, Jovene, 1959, in-8, brossura editoriale, 
pp. XII, 355. Ottime condizioni.	 € 35
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338.	LENZI Berardo. Il notaio e l’atto notarile. 

Seconda edizione. Pisa, g. Michelozzi, 1950, 
in-8, legatura moderna in mezza tela marrone 
con angoli ed iscrizioni in oro al dorso, pp. 
283. Firma di possesso al frontespizio; una 
lievissima ma diffusa brunitura della carta 
dovuta alla sua stessa fattura.	 € 90

339.	LESSONA Carlo. Teoria delle prove nel 
diritto giudiziario civile italiano. Vol. I: Par-
te generale - Confessione e interrogatorio. 
Vol. II: Giuramento - Prova scritta (libri di 
commercio). Vol. III: Prova Scritta. Vol. IV: 
Prova testimoniale - Perizia. Vol. V: Accesso 
giudiziale - Intervento istruttorio - Presunzioni 
(Indice analitico dell’intera opera). A cura del 
Prof. Avv. Silvio Lessona. Con prefazione del 
Prof. Avv. Giuseppe Chiovenda. Terza edizio-
ne completamente riveduta. Firenze, Fratelli 
Cammelli, 1922 - 1924, volumi 5, in-8, bella 
legatura in mezza pelle marrone con autore 
e titolo in oro ai dorsi, pp. X, 883 - 719 - 
580 - 793 - 410. Eccellente esemplare.		
6 	 € 290

340.	MAZEAUD Henri - MAZEAUD Léon. Traité 
théorique et pratique de la Responsabilité 
Civile délictuelle et contractuelle. Préface de 
M. Henri Capitant. Deuxième édition. Tome 
premier - troisième. Paris, Librairie du Recueil 
Sirey, 1934, volumi 3, in-8, brossura editoriale, 
pp. XIX, 853 - 817 - 963. Lievi tracce d’uso 
ai dorsi, ma condizioni molto buone; l’interno 
ottimo.	 € 180

341.	MAZZACANE Francesco. La giurisdizione 
volontaria nell’attività notarile. Quinta edizio-
ne riveduta ed aggiornata. Roma, Casa Ed. 
Stamperia Nazionale, 1980, in-8, brossura 
editoriale, pp. 294. Alcuni segni in matita, 
non deturpanti.	 € 50

342.	MELUCCI Pasquale. Introduzione allo 
studio delle scienze giuridiche ed istituzioni 
di diritto civile. Lezioni del prof. Pasquale 
Melucci. Napoli, Tommaso Pironti, 1905, 
in-8, legatura coeva in mezza tela(imitante un 
mezzo marocchino), titolo in oro al dorso, 
pp. 1039, [1]. Buon esemplare.	 € 90

343.	MINOLI Eugenio. Le notificazioni nel proces-
so civile. Milano, Giuffrè, 1938, in-8, brossura 
editoriale, pp. 276. Ottime condizioni.	 € 55

344.	MONTEL Alberto. Il possesso di buona 

fede. Padova, Cedam, 1934, in-8, brossura 
editoriale, pp. 333. Doppio ex libris. Condizioni 
molto buone.	 € 75

345.	MONTEL Alberto. Nuovi scritti in materia 
di possesso. Torino, Giappichelli, 1958, in-8, 
brossura editoriale, piccole mancanze marginali 
alle copertine, pp. 227, [1]. Ex-libris Mario 
Rotondi.Intonso.	 € 30

346.	MOTTA Antonio. La causa delle obbligazioni 
nel diritto civile italiano. Torino, Fratelli Bocca, 
1929, in-8, brossura editoriale, pp. 416, IV. 
Lievissime tracce d’uso, ma buon esemplare.		
6 	 € 60

347.	ODDI-BAGLIONI Astorre. Il matrimonio 
condizionato. [...] Con prefazione del prof. 
Filippo Vassalli. Padova, CEDAM, 1938, in-8, 
br. editoriale, pp. XV, [1], 350. Dalla collana 
di “Studi di Diritto Privato italiano e straniero 
diretti da Mario Rotondi”. Buon esemplare, in 
gran parte intonso.	 € 45

348.	PACCHIONI Giovanni. I contratti a favore 
di terzi. Studio di diritto romano, civile e 
commerciale. Terza edizione riveduta ed 
ampliata. Padova, Cedam, 1933, in-8, tela 
editoriale con iscrizioni in oro, pp. XI, 431. 
Ottimo esemplare.	 € 60

349.	PERLINGIERI Pietro. Il fenomeno dell’e-
stinzione nelle obbligazioni. Napoli, Jovene, 
1972, in-8, brossura editoriale, pp. 184. Pubbli-
cazione a cura della Scuola di perfezionamento 
in Diritto Civile dell’Università di Camerino. 
Perfette condizioni.	 € 35

350.	PERLINGIERI Pietro. Rapporto preliminare 
e servitù su “edificio da costruire”. Napoli, 
Jovene, 1966, in-8, brossura editoriale, pp. 
204. Eccellenti condizioni.	 € 55

351.	POLACCO Vittorio. Le obbligazioni nel 
diritto civile italiano. Vol. I (Unico pubblicato): 
Generalità - Elementi costitutivi delle obbli-
gazioni - Obbligazioni naturali, alternative, 
generiche, a termine - Effetti delle obbligazioni 
in generale - Caso, dolo, colpa contrattuale, 
mora e relativa liquidazione dei danni. Seconda 
edizione riveduta ed ampliata. Roma, Athe-
naeum, 1915, in-8, legatura coeva in mezza 
pelle, pp. 695. Consunzioni e spellature al dorso 
soprattutto in corrispondenza delle cerniere dei 
piatti; l’interno in ottime condizioni.	 € 120

352.	PROTO PISANI Andrea. La nuova disciplina 



41
del processo civile. Napoli, Jovene, 1991, in-
8, brossura editoriale, pp. XVI, 453. Ottime 
condizioni.	 € 75

353.	PROVINCIALI Renzo. Il giudizio di rinvio. 
Padova, CEDAM, 1936, in-8, brossura edito-
riale, pp. [6], 381, [1]. Monografie de “Il Foro 
della Lombardia”, vol. IX. Buon esemplare.		
6 	 € 65

354.	PROVINCIALI Renzo. Sistema delle impu-
gnazioni civili secondo la nuova legislazione. 
Parte generale. Padova, CEDAM, 1943, in-8, 
legatura di poco successiva in piena tela, pp. 
454. Ottime condizioni.	 € 50

355.	PUCCINI Lapo. Studi sulla nullità relativa. 
Milano, Giuffrè, 1967, in-8, brossura editoriale, 
pp. XII, 309. Ottime condizioni.	 € 40

356.	PUGLIATTI Salvatore. Responsabilità civile. 
II. (Unico pubblicato). Milano, Giuffrè, 1968, 
in-8, brossura editoriale, pp. [4], 198, [2]. 
Si tratta della sola parte pubblicata, in ottime 
condizioni.	 € 40

357.	PUGLIESE Giuseppe. La prescrizione nel 
diritto civile. Parte prima: La prescrizione 
acquisitiva - Parte seconda: La prescrizione 
estintiva. Quarta edizione completamente 
riveduta e in parte rifatta. Torino, UTET, 
1921 - 1924, volumi 2, in-8, legatura moderna 
in mezza tela rossa con iscrizioni in oro ai 
dorsi, pp. 717 - 764. Ottimo esemplare.    € 80

358.	RAFFAGLIO Giovanni. Diritti promiscui, 
demani comunali, usi civici. Terza edizione 
riveduta ed ampliata. Milano, Società Editrice 
Libraria, 1939, in-8, brossura editoriale, pp. 
XVI, 449, [1]. Ottimo esemplare.	 € 70

359.	RASELLI Alessandro. Il potere discrezionale 
del giudice civile. Volume primo: Esposizione 
critica della dottrina, Nozione generale. - 
Volume secondo: sezione prima, Casistica. 
Padova, Cedam, 1927 - 1935, volumi 2, 
in-8, legatura moderna in mezza tela, tasselli 
in pelle ai dorsi con iscrizioni in oro, pp. 
VI, 248 - 204. Edizione originale (esiste una 
ristampa in un volume del 1975), non comune 
a trovarsi completo dei due volumi che uscirono 
a 8 anni di distanza. Bell’esemplare.	 € 100

360.	REDENTI Enrico. Profili pratici del diritto 
processuale civile. Seconda edizione riveduta 
e corredata da una esposizione dei progetti di 
riforma del Codice di procedura civile e da 

altre appendici. Milano, Giuffrè, 1939, in-8, 
tela editoriale, pp. XI, 784. Sottolineature non 
pesanti a matita.	 € 80

361.	REDENTI Enrico. Scritti e discorsi giuridici 
di un mezzo secolo. Volume primo: Intorno 
al diritto processuale. - Volume secondo: 
Intorno al diritto sostanziale. Milano, Giuffrè, 
1962, volumi 2, in-8, tela editoriale, pp. VII, 
790 - 796. Ottime condizioni.	 € 160

362.	RESCIGNO Pietro. Per una biblioteca di 
diritto privato. (La seconda metà del Nove-
cento). Testi riordinati da Vincenzo Cuffaro. 
Napoli, Edizioni Scientifiche Italiane, 2003, 
in-8, cartone editoriale con sovraccoperta, 
pp. 1101. Pochissime sottolineature a penna 
limitate a sole circa 4 pagine; per il resto in 
stato ottimo.	 € 90

363.	RICCA-BARBERIS Mario. La chiamata in 
causa durante l’evizione. Torino, Fratelli Bocca, 
1924, in-8, br. editoriale, pp. VIII, 77, [3]. 
Timbretti di associazione privata. Lievi tracce 
d’uso esterne. Intonso.	 € 50

364.	ROCCO Alfredo. La sentenza civile. Studi. 
Torino, Fratelli Bocca, 1906, in-8, legatura 
moderna in mezza tela con angoli, iscrizioni 
in oro al dorso, pp. XII, 178. Ottime condi-
zioni.	 € 75

365.	ROCCO Ugo. Trattato di diritto processuale 
civile. [Opera completa]. Torino, UTET, 
1957 - 1964, volumi 6 in 7 tomi, in-8, tela 
editoriale. Ottime condizioni.	 € 120

366.	ROMANO Salvatore. Ordinamento si-
stematico del diritto privato. 1-2: Diritto 
obiettivo - Diritto subiettivo (L’azione). A 
cura di Francesco Romano. Napoli, Morano 
Editore, 1967, in-8, brossura editoriale, pp. 
71. Edizione litografica. Ottime condizioni.	
6 	 € 35

367.	RUBINO Domenico. Le associazioni non 
riconosciute. Seconda edizione riveduta e 
ampliata. Milano, Giuffrè, 1952, in-8, br. 
editoriale, pp. VIII, 290. Poche sottolineature 
anche a matita colorata.	 € 80

368.	SATTA Salvatore. Contributo alla dottrina 
dell’arbitrato. Ristampa della prima edizione 
con presentazione di Carlo Furno. Milano, 
Giuffrè, 1969, in-8, brossura editoriale, pp. 
VIII, 190. Eccellenti condizioni.	 € 60

369.	SATTA Salvatore. Quaderni del diritto e 
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del processo civile. Volumi I - VI. [Tutto il 
pubblicato]. Padova, CEDAM, 1969 - 1973, 
volumi 6, in-8, brossura editoriale, pp. VI, 178, 
[2] - VIII, 193, [3] - XII, 174, [2] - VIII, 
151, [1] - VI, 161, [1] - IX, [1], 259, [3]. 
Firma di possesso sulla prima pagina bianca 
dei volumi. Qualche rara sottolineatura a matita 
(più frequenti nei volumi I e VI), per il resto 
condizioni ottime.	 € 190

370.	SCRITTI per il XL della morte di Paolo 
Emilio Bensa. Milano, Giuffrè, 1969, in-8, 
brossura editoriale, pp. 276. Con riproduzio-
ne fotografica in bianco e nero, 5 scritti sulla 
vita, il pensiero e l’opera di P.E. Bensa e altri 
saggi, fra gli altri, di celebri giuristi come G. 
Del Vecchio, A. Piola, G. Grosso, G. Longo, S. 
Rodotà, S. Satta, G. Scherillo, G. Tarello, ecc. 
Ottime condizioni: intonso.	 € 70

371.	SICORÈ Giovanni. Il Codice Civile Italiano 
e la giurisprudenza delle Corti di Cassazione e 
d’Appello del Regno dal 1866 a tutto il 1873 
colla indicazione degli articoli corrispondenti 
dei Codici Napoletano, Albertino, Austriaco e 
Francese. Verona, Stab. Tip. G. Civelli, 1874, 
in-8, legatura coeva in mezza pelle, filetti 
ed iscrizioni in oro sul dorso, pp. [6], 456. 
Ottimo esemplare.	 € 80

372.	STELLA RICHTER Paolo. L’inoppugna-
bilità. Milano, Giuffrè, 1970, in-8, brossura 
editoriale, pp. 248. Ottime condizioni.	 € 50

373.	STUDI in onore di Alfredo Ascoli. Pubbli-
cati per il XLII anno del suo insegnamento. 
Messina, Casa Editrice Giuseppe Principato, 
[1931], in-8, brossura editoriale, pp. IX, [1], 
812, [2]. Con ritratto di Ascoli fuori testo. 
Testi di Giuseppe Grosso, Pietro De Francisci, 
Ludovico Barassi, Francesco Ferrara, Emilio 
Arbertario, Mario Sarfatti, Pietro Bonfante, 
Piero Calamandrei, Alberto Montel, Alberto 
Parrella, Angelo Macchia, Giuseppe Chiovenda, 
ecc. Buon esemplare.	 € 55

374.	TROPLONG Raymond-Théodore. Della 
proprietà secondo il codice civile. Pri-
ma versione italiana. [Unito dello stesso]: 
Dell’influenza del cristianesimo sul diritto 
civile dei romani. Prima versione italiana. 
Palermo, presso i Fratelli Pedone Lauriel 
editori, 1849 - 1854, volumi 2 legati in 1, 
in-8 piccolo, legatura coeva in mezza pelle 

rossa con iscrizioni e decorazioni in oro al 
dorso, pp. 66 - 99. Fa parte della “Biblioteca 
di Giurisprudenza Italiana”, vol. XV. Ottimo 
esemplare.	 € 65

375.	VASSALLI Filippo E. La sentenza condi-
zionale. Studio sul processo civile. Roma, 
Athenaeum, 1918, in-8, legatura moderna in 
mezza tela con angoli, titolo in oro al dorso, 
pp. 119. Salvo radi e lievi segni in matita, 
ottime condizioni.	 € 45

376.	VELLANI Mario. Il pubblico ministero nel 
processo. Profilo storico. - Il diritto italiano 
vigente. Bologna, Zanichelli, 1965 - 1970, 
volumi 2, in-8, brossura editoriale, pp. 466 
- 705. Ottime condizioni.	 € 80

377.	VENEZIAN Giacomo. Dell’usufrutto, dell’u-
so e dell’abitazione. Volume primo: L’usufrutto 
e le sue modificazioni, Gli usi pubblici e gli usi 
collettivi, Costituzione dell’usufrutto. - Volume 
secondo:Diritti e obblighi dell’usufruttuario, 
L’usufrutto nel patrimonio dell’usufruttuario, 
Estinzione dell’usufrutto, L’uso e l’abitazione. 
Seconda edizione riveduta e messa a giorno 
con la dottrina e la giurisprudenza da Fulvio 
Maroi. Napoli / Torino, Marghieri / UTET, 
1931 - 1936, volumi 2, in-8, legatura moderna 
in mezza tela marrone, tasselli in pelle rossa 
con iscrizioni in oro ai dorsi, pp. 703 - XV, 
983. Opera facente parte de “Il diritto civile 
italiano secondo la dottrina e la giurisprudenza 
esposto da professori, diretto da Pasquale Fiore 
e poi da Biagio Brugi”. Ottime condizioni.		
6 	 € 60

378.	VENEZIAN Giacomo. Studi sui diritti reali 
e sulle trascrizioni, le successioni, la famiglia. 
Roma, Athenaeum, 1920, in-8, legatura mo-
derna in mezza tela, tassello con iscrizioni in 
oro al dorso, pp. 671. Volume facente parte 
delle “Opere giuridiche di Giacomo Venezian, a 
cura della famiglia e della R. Accademia delle 
Scienze di Bologna”. Uno strappetto riparato 
alla carta di frontespizio, per il resto ottimo 
esemplare.	 € 60

379.	ZANI Gino. La mala fede nel processo 
civile. Roma, Soc. Ed. del “Foro Italiano”, 
1931, in-8, legatura moderna in mezza tela 
con iscrizioni in oro al dorso, pp. XII, 396. 
Ottimo esemplare.	 € 45

380.	ZANZUCCHI Marco Tullio. L’azione in 
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opposizione del terzo nel processo esecuti-
vo. (Ordinario - Fallimento - Procedimenti 
speciali). Vol. primo. [Unico pubblicato]. 
Milano, Società Editrice Librairia, 1910, in-8, 
legatura coeva in mezza tela, titolo e filetti 
in oro al dorso, pp. XI, [1], 329, [1]. Ottime 
condizioni.	 € 50

381.	ZANZUCCHI Marco Tullio. Nuove do-
mande, nuove eccezioni e nuopve prove in 
appello. Art. 490-491 C.P.C. Milano, Soc. 
Ed. Libraria, 1916, in-8, legatura moderna 
in mezza tela verde con iscrizioni in oro al 
dorso, pp. XIV, 429. Ottimo esemplare. Non 
comune.	 € 50

6 DIRITTO COMMERCIALE,            
INDUSTRIALE E SOCIETARIO

382.	ALABISO Aldo. Il contratto preliminare. 
Milano, Giuffrè, 1966, in-8, brossura editoriale, 
pp. XI, 307. Eccellenti condizioni.	 € 45

383.	ALGARDI Zara. Il plagio letterario e il 
carattere creativo dell’opera. Milano, Giuffrè, 
1966, in-8, brossura editoriale, pp. XV, 813. 
Ottime condizioni.	 € 40

384.	ASCARELLI Tullio. Panorama do Direito 
Comercial. São Paulo, Saraiva Livraria Acade-
mica, 1947, in-, brossura editoriale, pp. 229. 
Strappi alla copertina riparati con nastro adesivo; 
l’interno ottimo, ancora intonso. Raro.	 € 150

385.	BARCELLONA Pietro. Frutti e profitto 
d’impresa. Milano, Giuffrè, 1970, in-8, brossura 
editoriale, pp. 108. Ottime condizioni.	 € 45

386.	BELLOT René. Traité théorique et pratique 
de la vente caf, le crédit documentaire. Préface 
de Georges Ripert. Paris, R. Pichon& R. 
Durand-Auzias, 1949, in-8, br. editoriale, pp. 
322. Buone condizioni, in parte ancora intonso. 
Piccola manzanza al dorso.	 € 50

387.	BIANCA C. Massimo. La vendita e la per-
muta. Torino, UTET, 1972, in-8, mezza tela 
editoriale, pp. XXXIX, 1095. Dal “Trattato di 
diritto civile italiano redatto da diversi giurecon-
sulti sotto la direzione di Filippo Vassalli”, volume 
settimo-tomo primo. Ottime condizioni.	 € 70

388.	BIANCA Massimo. La rappresentanza nelle 
società a capitale diffuso. Padova, CEDAM, 
2003, in-8, brossura editoriale, pp. XVIII, 391, 
[1]. Firma di possesso sul frontespizio, qualche 

sottolineatura a penna alle prime carte.	 € 45
389.	BRUNETTI Antonio. Del riscatto conven-

zionale nella compra-vendita. Studio. Torino, 
Fratelli Bocca, 1902, in-8, brossura editoriale 
(mancanze al dorso, legatura allentata), pp. 
XII, 147,[1].	 € 45

390.	CARNELUTTI Francesco. Lezioni di diritto 
industriale: Teoria del regolamento collettivo 
dei rapporti di lavoro. Secondo migliaio. Pa-
dova, Cedam, 1930, in-8, brossura editoriale, 
pp. 217. Ottimo esemplare.	 € 60

391.	CASANOVA Mario. Nuovi opuscoli di vario 
diritto. Milano, Giuffrè, 1983, in-8, brossura 
editoriale, pp. (4), 312. Ottime condizioni, 
volume ancora intonso.	 € 45

392.	COTTINO Gastone. Diritto commerciale. 
Volume primo, tomo primo: imprenditore, 
impresa e azienda, segni distintivi, brevetti, 
concorrenza. Volume primo tomo secondo: 
le società e le altre associazioni economiche. 
Volume secondo, tomo primo: La banca, la 
borsa. I titoli di credito. Padova, CEDAM, 
1987 - 1993, volumi 3, in-8, brossura edi-
toriale, pp. XVII,[1], 478 - XV, [1], 749, 
[3] - X, [2], 413, [3]. Solo tre volumi, due 
in seconda, uno in terza edizione (edizioni 
identiche). Ottime condizioni.	 € 45

393.	DONATI Antigono. L’invalidità della delibe-
razione di assemblea delle società anonime. 
Milano, Giuffrè, 1937, in-8, leg. moderna in 
mezza tela grigia, tassello con iscrizioni in oro 
al dorso, pp. XII, 287. Ottimo esemplare.   € 50

394.	FERRARA Francesco jr. L’esecuzione coattiva 
della compra - vendita commerciale. Milano, 
Giuffrè, 1937, in-8, tela editoriale, titolo in 
oro al dorso, pp. VIII, 195, [1]. Legatura 
appena allentata: buon esemplare.	 € 75

395.	FRANCESCHELLI Remo. Dal vecchio 
al nuovo diritto commerciale. Studi (Temi 
generali, Società, Contratti commerciali). 
Milano, Giuffrè, 1970, in-8, tela editoriale, 
pp. IX, 810. Ottime condizioni.	 € 65

396.	FRANCESCHELLI Remo. I consorzi indu-
striali. Padova, CEDAM, 1939, in-8, brossura 
editoriale, pp. [6], 380. Dalla collana di 
«Monografie de “Il Foro della Lombardia. Studi 
di diritto civile, commerciale e processuale civile 
diretti da F. Messineo e M.T. Zanzucchi», vol. 
XIX. Bell’esemplare.	 € 80
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397.	FRANCESCHELLI Remo. Studi riuniti di 

diritto industriale. Milano, Giuffrè, 1959, in-
8, brossura editoriale, pp. VII, 813. Ottime 
condizioni.	 € 60

398.	GALGANO Francesco - GENGHINI Ric-
cardo. Il nuovo diritto societario. Seconda 
edizione. Tomo primo: le nuove società di 
capitali e cooperative [- tomo secondo: gli 
statuti delle nuove società di capitali]. Pado-
va, CEDAM, 2004, volumi 2, in-8, legatura 
editoriale in similpelle, pp. XXXVII, [1], 569, 
[1] - XXIV, da 571 a 1342. Vol. XXIX del 
“Trattato di Diritto Commerciale e di Diritto 
Pubblico dell’Economia diretto da Francesco 
Galgano”. Ottime condizioni.	 € 70

399.	GRISOLI Angelo. Le società con un solo 
socio. Analisi dei dati di una ricerca com-
paratistica. Paodva, CEDAM, 1971, in-8, 
brossura editoriale, pp. XXVIII, 539, [9]. 
Buon esemplare.	 € 45

400.	GUGLIELMETTI Giannantonio. I con-
tratti normativi. Padova, Cedam, 1969, in-
8, brossura editoriale, pp. VII, 301. Ottime 
condizioni.	 € 55

401.	GUGLIELMETTI Giannantonio. Limiti 
negoziali della concorrenza. Padova, Cedam, 
1961, in-8, brossura editoriale, pp. X, 462. 
Ottime condizioni.	 € 80

402.	LUZZATTO Enrico. Trattato generale delle 
privative industriali. Milano, Pilade Rocco, 
1915-1925, volumi 3, in-8, legatura di poco 
successiva in mezza tela con titoli in oro ai 
dorsi, pp. [8], 605, [1] - [8], 617, [3] - [8], 
591, [1]. Buon esemplare.	 € 70

403.	MARASÀ Giorgio. Le “società” senza scopo 
di lucro. Milano, Giuffrè, 1984, in-8, brossura 
editoriale, pp. XV, 684. Ottime condizioni.		
6 	 € 45

404.	MARASÀ Giorgio. Le società. Società in 
generale. Milano, Giuffrè, 1991, in-8, tela 
editoriale, con sovraccoperta, pp. X, [2], 269, 
[1]. Ottimo esemplare.	 € 35

405.	MESSINEO Francesco. Il contratto in genere. 
Milano, Giuffrè, 1972 - 1973, volumi 2, in-
8, tela editoriale, pp. XXIV, 828 - XV, 636. 
Dal “Trattato di Diritto Civile e Commerciale” 
diretto da A. Cicu e F. Messineo, Vol. XXI. 
Ottime condizioni.	 € 100

406.	MESSINEO Francesco. Studi di diritto delle 

società. Milano, Giuffrè, 1949, in-8, brossura 
editoriale, pp. VIII, 262. Lievi difetti al dor-
so.	 € 50

407.	MORELLO Aurelio. Le società atipiche. 
Milano, Giuffrè, 1983, in-8, brossura editoriale, 
pp. 495. In stato di nuovo: intonso.	 € 60

408.	MORERA Umberto. L’omologazione degli 
statuti di società. Il controllo in sede di 
costituzione e di modificazione. Milano, 
Giuffrè, 1988, in-8, brossura editoriale, pp. 
302. Da “Saggi di Diritto Commerciale. Collana 
fondata da Tullio Ascarelli, nuova serie a cura 
di Giuseppe Ferri”. Ottime condizioni.	 € 45

409.	MOSCO Luigi. La concorrenza sleale. Napoli, 
Jovene, 1956, in-8, brosura editoriale, pp. 307. 
Dorso difettoso ma buone condizioni.	 € 40

410.	MOSSA Lorenzo. Lo check e l’assegno 
circolare secondo la nuova legge. Milano, 
Società Editrice Libraria, 1939, in-8, brossura 
editoriale, pp. XVIII, 520, XVI. In gran parte 
intonso.	 € 50

411.	PAJARDI Piero. La sentenza di fallimento. 
Natura giuridica. Milano, Giuffrè, 1961, in-8, 
brossura editoriale, pp. 308. Condizioni molto 
buone.	 € 45

412.	PAVONI Giovanni. La scrittura privata nel 
diritto commerciale. Roma, Athenaeum, 1914, 
in-8, legatura coeva in piena tela, pp. 530. 
Ottime condizioni.	 € 40

413.	PAZZAGLIA Ludovico. L’amministrazione 
controllata. Natura giuridica ed effetti. Milano, 
Giuffrè, 1957, in-8, brossura editoriale, pp. 
184. Ottime condizioni.	 € 40

414.	PIPIA Umberto. Nozioni di diritto industria-
le. Milano, Dottor Francesco Vallardi, [ultimi 
anni del XIX secolo], in-8, legatura coeva in 
mezza pelle, titolo in oro al dorso, pp. XVI, 
381, [1]. Cartellino di biblioteca privata al 
dorso.	 € 38

415.	PUGLIATTI Salvatore. La trascrizione. La 
pubblicità in generale. - L’organizzazione e 
l’attuazione della pubblicità patrimoniale. 
Testo curato da Giovanni Giacobbe e Maria 
Enza La Torre. Milano, Giuffrè, 1957 - 1989, 
volumi 2, in-8, tela editoriale, pp. XI, 490 
- XV, 527. Dal “Trattato di Diritto Civile e 
Commerciale diretto da A. Cicu e F. Messineo 
continuato da L. Mengoni”, vol. XIV. Non comune 
da trovarsi completo poiché i due volumi videro 
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la luce a più di 30 anni di distanza. Ottime 
condizioni.	 € 80

416.	RAVÀ Tito. Associazione in partecipazione e 
società irregolari. Milano, Giuffrè, 1938, in-8, 
brossura editoriale, pp. 156. Dalla collana di 
“Saggi di diritto commerciale raccolti da Tullio 
Ascarelli”. Ottime condizioni.	 € 45

417.	REDENTI Enrico. Dei contratti nella 
pratica commerciale. Volume primo [unico 
pubblicato]: dei contratti in generale. Padova, 
CEDAM, 1931, in-8, tela editoriale, pp. VIII, 
433, [1]. Buon esemplare.	 € 110

418.	RICOLFI Marco. Il contratto di merchan-
dising nel diritto dei segni distintivi. Milano, 
Giuffrè, 1991, in-8, brossura editoriale, pp. 673. 
Dalla collana di “Quaderni di Giurisprudenza 
Commerciale”, n° 130. In stato di nuovo.    € 40

419.	ROCCO Alfredo. Le società commerciali in 
rapporto al giudizio civile. Milano, Giuffrè, 
1962, in-8, brossura editoriale, pp. VI, 238. 
Ottime condizioni.	 € 40

420.	ROMANO PAVONI Giuseppe. Le delibera-
zioni delle assemblee delle società. Prefazione 
di G.M. De Francesco. Milano, Giuffrè, 1951, 
in-8, brossura editoriale, pp. XIV, 412. Dalla 
collana di “Studi di diritto privato a cura di 
A. Candian, C. Grassetti, I. La Lumia, F. 
Messineo”. Ottime condizioni.	 € 70

421.	ROSSET Paul-René. Traité théorique et 
pratique des sociétés financières, holding 
companies et investment trusts. Préface de M. 
Jean Percerou. Paris - Lausanne, R. Pichon 
& R. Durand-Auzias - F. Rouge, 1933, in-8, 
br. editoriale, pp. [4], VII, [1], 352. Lievi 
restauri al dorso, ma buon esemplare. Sul dorso: 
Librairie generale de droit et de jurisprudence. 
Raro.	 € 150

422.	STOLFI Nicola. I segni di distinzione delle 
opere dell’ingegno. Parte prima: Diritti d’au-
tore - Parte seconda: I segni di distinzione 
delle opere dell’ingegno. S. Maria Capua 
Vetere / Salerno, Francesco Cavotta / Officina 
Tipografica Salernitana, 1908 - 1909, volumi 
2, in-8, legatura di poco successiva in mezza 
pelle, dorsi a 4 nervi con iscrizioni e filetti 
in oro, pp. XIV, 562 - XVI, 548. Spellature ai 
dorsi; l’interno ottimo. Nel complesso un buon 
esemplare.	 € 70

423.	STUDI in memoria di Angelo Sraffa. La 

società per azioni alla metà del secolo XX. 
Padova, Cedam, 1961 - 1962, volumi 2, in-8, 
brossura editoriale, pp. XII, 829 in numerazio-
ne continua. Con ritratto fotografico di A. Sraffa. 
Pubblicazione dell’Istituto di Diritto commerciale 
comparato A. Sraffa dell’Università Bocconi di 
Milano. Timbretti di precedente possessore sulle 
copertine. Eccellenti condizioni.	 € 130

	 DIRITTO PUBBLICO, AMMINISTRA-
TIVO E COSTITUZIONALE

424.	ABBAMONTE Giuseppe - LASCHENA 
Renato. Giustizia amministrativa. Padova, 
CEDAM, 1997, in-8, similpelle editoriale, pp. 
XXII, 429, [3]. Volume ventesimo del “Trattato 
di Diritto Amministrativo diretto da Giuseppe 
Santaniello”. In stato di nuovo. Allegato, sciolto, 
un foglietto di Addenda.	 € 30

425.	ABRAHAM Paul. Der Thronverzicht nach 
deutschen Staatsrecht. Berlin, Carl Heymanns 
Verlag, 1906, in-8, brossura editoriale, pp. 
[8], 122. Mancanze al dorso.	 € 45

426.	ADAMS John Clarke. Il diritto ammini-
strativo americano. (Cenni istituzionali di 
diritto amministrativo comparato). Bologna, 
Zanichelli, 1957, in-8, brossura editoriale, pp. 
79.	 € 23

427.	AGOSTINELLI Alfredo. Il funzionario di 
fatto. Parte 1ª[unica pubblicata]. Pubblicazione 
postuma. Campobasso, Giov. Colitti e Figlio, 
1921, in-8, br. editoriale, pp. XII, [4], 228. 
Minimi strappetti senza perdite al margine 
esterno della copertina anteriore: esemplare più 
che buono.	 € 40

428.	AGRESTI Alberto. Saggi di diritto pubblico. 
(Intorno ad una concezione straniera dello 
Stato Fascista; Realizzazioni costituzionali 
del principio corporativo; La funzione del 
Partito nell’ordinamento sindacale corpora-
tivo; Osservazioni sulla classificazione delle 
persone giuridiche a proposito delle banche 
d’interesse nazionale). Napoli, Jovene, 1939, 
in-8, brossura editoriale, pp. 167. Minimi 
strappetti marginali alla copertina; per il resto 
ottimo. Raro.	 € 50

429.	ALBINI Aldo. L’autorità del giudicato am-
ministrativo nella teoria generale dell’autorità 
degli atti giuridici. Milano, Giuffrè, 1968, 
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in-8, brossura editoriale, pp. 359. Eccellenti 
condizioni.	 € 35

430.	ALESSI Renato. La revoca degli atti ammi-
nistrativi. Seconda edizione riveduta. Milano, 
Giuffrè, 1956, in-8, brossura editoriale, pp. 
XV, 151. Ottime condizioni: intonso.	 € 40

431.	ALESSI Renato. Le prestazioni amministra-
tive rese ai privati. Teoria generale. Seconda 
edizione riveduta. Milano, Giuffrè, 1956, in-
8, brossura editoriale, pp. XVI, 216. Ottime 
condizioni.	 € 70

432.	ALESSI Renato. Sistema istituzionale del 
diritto amministrativo italiano. Seconda edizio-
ne, largamente riveduta ed ampliata. Milano, 
Giuffrè, 1958, in-8, brossura editoriale, pp. 
LI, [1], 787,[1]. Buon esemplare.	 € 45

433.	ANDREANI Antonio. Il principio costituzio-
nale di buon andamento della pubblica am-
ministrazione. Padova, Cedam, 1979, in-8, br. 
editoriale, pp. 249. Ottime condizioni.     € 45

434.	ARCHIVIO di diritto pubblico. Diretto da 
Donato Donati. Volume I [- volume III]. 
Padova, CEDAM, 1936 - 1938, tre annate 
complete (tutto il pubblicato), fascicoli 9 (3 
per volume), in-8, brossura editoriale, pp. 
[4], 570 - 611, [1] - 626, in paginazione 
continua fra i fascicoli costituenti ciascun vo-
lume. Conservate anche le tre brossure editoriali 
delle tre annate per l’eventuale rilegatura dei 
nove fascicoli in tre volumi. Prezioso periodico, 
fondato e diretto da uno tra i maggiori cultori 
del diritto pubblico, la cui pubblicazione venne 
precocemente interrotta per via della temporanea 
destituzione da ogni carica nel mondo scientifico 
del Donati, dovuta alle leggi razziali del 1938. 
Tra i vari autori dei numerosi saggi figurano: 
lo stesso Donati, A. Amorth, P. Biscaretti di 
Ruffia, C. Esposito, E. Guicciardi, N. Jaeger, 
G. Miele, P. e R. Ravà, G. Salemi, G. Treves. 
Ottime condizioni.	 € 350

435.	BACHELET Vittorio. Profili giuridici della 
organizzazione amministrativa. Strutture tra-
dizionali e tendenze nuove. Milano, Giuffrè, 
1965, in-8, brossura editoriale, pp. 100. 
Edizione litografica. Non comune.	 € 35

436.	BARATTI Giorgio. Contributo allo studio 
della sanzione amministrativa. Milano, Giuffrè, 
1984, in-8, brossura editoriale, pp. 242. Ottime 
condizioni.	 € 25

437.	BARBAGELATA Anibal Luis. El Consejo 
de Ministros en la Constitucion Nacional. 
Montevideo, Universidad de Montevideo, 
1950, in-8, br. editoriale, pp. 391, [1]. Invio 
autografo dell’autore a Luigi Raggi. Lievi tracce 
d’uso.	 € 45

438.	BARILE Paolo. Corso di diritto costituziona-
le. Seconda edizione. Padova, Cedam, 1964, 
in-8, brossura editoriale, pp. XX, 320. Alcune 
sottolineature ed annotazioni a penna.	 € 40

439.	BARILE Paolo. Le libertà nella Costituzione. 
Lezioni. [Unito]: Appendice di aggiornamento. 
Padova, Cedam, 1966 - 1972, volumi 2, in-8, 
brossura editoriale, pp. 228 - 253. Edizione 
litografica. Eccellenti condizioni.	 € 55

440.	BASSI Franco. La norma interna. Linea-
menti di una teorica. Milano, Giuffrè, 1963, 
in-8, brossura editoriale, pp. VII, 626. Ottime 
condizioni.	 € 75

441.	BASSI Franco. Natura giuridica della azienda 
municipalizzata. Milano, Giuffrè, 1957, in-8, 
brossura editoriale, pp. VII, 275. Condizioni 
molto buone.	 € 30

442.	BATTAGLINI Ernesto. Scritti giuridici. I 
- II. Milano, Giuffrè, 1967, volumi 2, in-8, 
brossura editoriale, pp. IV, 1020 in nume-
razione continua fra i due volumi. Eccellenti 
condizioni.	 € 90

443.	BENVENUTI Feliciano. Appunti di diritto 
amministrativo. Parte generale. Quinta edi-
zione. Padova, Cedam, 1987, in-8, brossura 
editoriale, pp. 293, [3]. Con sottolineature ed 
annotazioni a matita. Ottimo esemplare.     € 60

444.	BENVENUTI Feliciano. Disegno della am-
ministrazione italiana. Linee positive e pro-
spettive. Padova, Cedam, 1996, in-8, brossura 
editoriale con sovraccoperta illustrata, pp. XIX, 
508. Dalla collana “Diritto e Amministrazione. 
Studi diretti da Feliciano Benvenuti”. Con alcune 
sottolineature a matita.	 € 35

445.	BENVENUTI Feliciano. L’istruzione nel 
processo amministrativo. Padova, Cedam, 
1953, in-8, brossura editoriale, pp. XII, 475. 
Ottime condizioni.	 € 80

446.	BERGONZINI Gherardo. L’attività del priva-
to nel procedimento amministrativo. Padova, 
Cedam, 1975, in-8, brossura editoriale, pp. 
XII, 352. Ottime condizioni.	 € 40

447.	BERTOLDI Franco. L’ordinamento costitu-
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zionale del Trentino - Alto Adige. Milano, Dott. 
Antonino Giuffrè, 1954, in-8, br. editoriale, 
pp. 276. Lievi fioriture marginali esterne: buon 
esemplare.	 € 30

448.	BESTA Enrico. Il diritto pubblico italiano. Dai 
principati allo stato contemporaneo. Padova, 
Cedam, 1931, in-8, brossura editoriale figurata, 
pp. 204. Consunzioni alla parte superiore e una 
macchietta alla copertina anteriore; l’interno 
ottimo.	 € 60

449.	BIELSA Rafael. Derecho administrativo 
y ciencia de la administración. Legislación 
administrativa argentina. 2ª edición. Tomo 
I [- tomo II]. Buenos Aires, J. Lajouane & 
Cia., 1929, volumi 2, in-8, brossura editoriale, 
pp. XVIII, 477, [1]- 411, [1]. Invio autografo 
dell’autore a Luigi Raggi sull’occhietto del primo 
volume. Mancanze ai dorsi; il secondo volume 
è privo della copertina anteriore.	 € 50

450.	BIELSA Rafael. Ideas generales sobre lo 
contencioso-adiministrativo [...]. Buenos 
Aires, J. Lajoune & Cia Editores, 1936, 
in-8, br. editoriale, pp. 298. Invio autografo 
dell’autore al prof. Luigi Raggi sull’occhietto. 
Ottimo esemplare.	 € 50

451.	CANNADA BARTOLI Eugenio. La tutela 
giudiziaria del cittadino verso la pubblica 
amministrazione. Appunti delle lezioni. Secon-
da edizione riveduta. Milano, Giuffrè, 1964, 
in-8, brossura editoriale, pp. 212. Edizione 
litografica. Alcuni segni e annotazioni in matita 
marginali.	 € 50

452.	CANTUCCI Michele. L’attività di diritto pri-
vato della pubblica amministrazione. Padova, 
Cedam, 1942, in-8, brossura editoriale, pp. 
150. Lievi tracce d’uso, ma buone condizioni.	
6 	 € 45

453.	CAPACCIOLI Enzo - SATTA Filippo, a 
cura di. Commento al Decreto 616. (d.P.R. 
24 luglio 1977 n. 616). [Volume] I [- volume 
II]. Milano, Giuffrè, 1980, volumi 2, in-8, 
brossura editoriale, pp. VIII, 1202, [2], - [7], 
da 1206 a 2212. Ottime condizioni.	 € 55

454.	CAPACCIOLI Enzo. Manuale di diritto 
amministrativo. I. Seconda edizione. Padova, 
CEDAM, 1983, in-8, br. editoriale, pp. XXIV, 
595. Edizione litografica. Diffuse sottolineature 
e note a matita.	 € 60

455.	CAPPELLETTI Mauro. Il controllo giudizia-

rio di costituzionalità delle leggi nel diritto 
comparato. Ristampa inalterata. Milano, Giuf-
frè, 1970, in-8, brossura editoriale, pp. 133. 
Dagli “Studi di Diritto Comparato a cura di 
Mauro Cappelletti”. Ottime condizioni.	 € 40

456.	CARTABIA Marta. La tutela dei diritti nel 
procedimento amministrativo. La legge N. 
241 del 1990 alla luce dei principi comu-
nitari. Milano, Giuffrè, 1991, in-8, brossura 
editoriale, pp. 138. Sottolineature a matita e 
penna.	 € 30

457.	CASETTA Elio. L’illecito degli Enti Pubblici. 
Torino, Giappichelli, 1953, in-8, brossura 
editoriale, pp. 314. Ottime condizioni.	 € 50

458.	CASSESE Sabino. Il sistema amministrativo 
italiano. Bologna, Il Mulino, 1983, in-8, bros-
sura editoriale, pp. 395. Ottime condizioni.		
6 	 € 17

459.	CASSESE Sabino. Lo spazio giuridico 
globale. Bari, Laterza, 2003, in-8, brossura 
editoriale, pp. 194. Collana “Libri del Tempo”, 
n° 343. Prima edizione. Firma e annotazione 
di possesso al frontespizio. Per il resto in ottime 
condizioni.	 € 45

460.	CAVOUR Camillo. Discorsi Parlamentari, 
raccolti e pubblicati per ordine della Camera 
dei Deputati. Torino, Firenze, Roma, 1863-72, 
volumi 11, in-4, br. Quattro volumi con dorso 
diviso. Manca il solo volume di Indici. Ex libris 
Caproni.	 € 500

461.	CERVATI Angelo Antonio. La delega legisla-
tiva. Milano, Dott. A. Giuffrè, 1972, in-8, br. 
editoriale, pp. VIII, 226. Ottimo esemplare.		
6 	 € 40

462.	CHAUVEAU Adolphe. Principes de com-
pétence et de jurisdiction administratives. 
Tome I [- tome III]. Paris, Cotillon Durand, 
1841 - 1844, volle 3 in-8, br. editoriale, pp. 
CLXXX, XI, [1], 440, 16 - [4], 460, X - [4], 
XVI, da 461 a 1038, [2], 18. Volumi sciolti, 
con mancanze alle brossure.	 € 60

463.	CHIMIENTI Pietro. Saggi. Diritto costitu-
zionale e politica. Volume primo - secondo. 
Napoli, Francesco Perrella, 1915, volumi 2, 
in-8 piccolo, brossura editoriale, pp. VIII, 
290 - 485. Ottime condizioni.	 € 70

464.	CODACCI PISANELLI Giuseppe. L’invali-
dità come sanzione di norme non giuridiche. 
Milano, Giuffrè, 1940, in-8, legatura successiva 
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in mezza tela verde con iscrizioni in oro al 
dorso, pp. X, 230. Bell’esemplare.	 € 130

465.	CODACCI-PISANELLI Alfredo. Scritti 
di diritto pubblico. [...]. Città di Castello, 
Tipografia dello Stabilimento S. Lapi, 1900, 
in-8, legatura coeva in mezza tela, pp. [6], 
378. Qualche raro segno a matita marginale: 
buon esemplare.	 € 45

466.	CONDORELLI Orazio. Scritti sul diritto 
e sullo Stato. Milano, Giuffrè, 1970, in-8, 
brossura editoriale, pp. XXXV, 573. Ottime 
condizioni.	 € 45

467.	CRISAFULLI Vezio. Lezioni di diritto 
costituzionale. Seconda edizione riveduta e 
accresciuta. Volume I [- II, 1 - II, 2]. Padova, 
Cedam, 1970 - 1974, volumi 2 in 3 tomi, 
in-8, brossura editoriale, pp. VIII, [4], 141, 
[1] - VI, [2], 196, [2] - VIII, [4], 222, [2]. 
Ottimo esemplare.	 € 50

468.	CUGURRA Giorgio. L’attività di alta am-
ministrazione. Padova, Cedam, 1973, in-8, 
brossura editoriale, pp. VIII, 398. Sottolineature 
all’indice; per il resto ottimo.	 € 85

469.	DE FINA Silvio. Stato e istituzione. Saggio 
per una revisione critica della teoria istitu-
zionale del diritto. Milano, Giuffrè, 1967, 
in-8, brossura editoriale, pp. 282. Ottime 
condizioni.	 € 35

470.	DE GÖTZEN Sandro. Le “fondazioni legali” 
tra diritto amministrativo e diritto privato. 
Milano, Giuffrè, 2011, in-8, brossura editoriale, 
pp. XIII, [1], 629, [1]. Rare annotazioni a 
penna.	 € 38

471.	DE MARTINO Domenico. Il rapporto 
giuridico tra il Deputato e lo Stato. Napoli, 
F. Casella, 1917, in-8, brossura editoriale, pp. 
280. Pochissimi e lievi segni a matita.	 € 45

472.	DUGUIT Léon. Manuel du droit constitu-
tionnel.Théorie général del’Etat. Organisation 
politique. Paris, Albert Fontemoing, 1907, 
in-16, brossura editoriale, pp. VIII, 1140. 
“Manuel de droit public française”, I. Minime 
e fisiologiche tracce d’uso al dorso, ma buon 
esemplare.	 € 100

473.	FALCHI Antonio. Lo Stato collettività. Saggi. 
Milano, Giuffrè, 1963, in-8, brossura editoriale, 
pp. [8], 335, [1]. Piccola mancanza all’angolo 
superiore esterno della copertina anteriore, per 
il resto buon esemplare, intonso.	 € 50

474.	FALZONE Guido. Le obbligazioni dello 
Stato. Milano, Giuffrè, 1960, in-8, brossura 
editoriale, pp. XV, 421. Ottime condizioni: 
intonso.	 € 50

475.	FORTI Ugo. Studi di diritto pubblico. Volume 
I: La teoria generale dello Stato, Gli Statuti, 
Le persone giuridiche, Gli atti amministrativa. 
Volume II: I controlli, I ricorsi semplici, La 
giustizia amministrativa, Il comune, Materie 
varie, Diritto corporativo. Roma, Soc. Ed. del 
Foro Italiano, 1937, volumi 2, in-8, brossura 
editoriale, pp. XII, 493 - VII, 516. Ottime 
condizioni: volumi in parte ancora intonsi.	
6 	 € 110

476.	FRACANZANI Marcello Maria. Il proble-
ma della rappresentanza nella dottrina dello 
Stato. Padova, Cedam, 2000, in-, brossura 
editoriale, pp. XI, 436. Con invio autografo 
dell’autore. Tracce di piegatura alla copertina 
anteriore, per il resto ottimo.	 € 40

477.	FRAGOLA Giuseppe. Teoria delle limi-
tazioni al diritto di proprietà con speciale 
riferimento ai regolamenti comunali. Milano, 
Società Editrice Libraria, 1910, in-8, legatura 
di poco successiva in mezza pergamena, titolo 
in oro su tassello in pelle al dorso, pp. [4], 
356. Buon esemplare.	 € 55

478.	FRAGOLA Umberto. La dichiarazione tacita 
di volontà della pubblica amministrazione. 
Napoli, Jovene, 1938, in-8, brossura editoriale, 
pp. 160. Ottime condizioni.	 € 35

479.	FRAGOLA Umberto. La liquidazione 
coatta delle aziende. Napoli, Jovene, 1939, 
in-8, brossura editoriale, pp. XII, 212. Ottime 
condizioni.	 € 35

480.	FRANCO Italo. Gli strumenti di tutela nei 
confronti della pubblica amministrazione. 
Dall’annullamento dell’atto lesivo al risar-
cimento.Seconda edizione. Padova, Cedam, 
2003, in-8, brossura editoriale, pp. XXVI, 
699. In stato di nuovo.	 € 45

481.	FRISCH Hans, von. Der Thronverzicht. Ein 
Beitrag zur Lehre vom Verzicht im öffentlichen 
Recht. Tübingen, Verlag von J.C.B. Mohr, 
1906, in-8, brossura editoriale (dorso in gran 
parte mancante), pp. XI,[1], 136. 	 € 45

482.	GALATERIA Luigi. Gli organi collegiali 
amministrativi. Vol. I: La struttura - Vol. II: 
L’attività. Milano, Giuffrè, 1956 - 1959, volumi 
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2, in-8, brossura editoriale, pp. 207 - 173. 
Ottime condizioni.	 € 50

483.	GALATERIA Luigi. Teoria giuridica degli 
ordini amministrativi. Milano, Giuffrè, 1950, 
in-8, brossura editoriale, pp. 247. Condizioni 
molto buone.	 € 38

484.	GALEOTTI Serio. Introduzione alla teoria 
dei controlli costituzionali. Milano, Giuffrè, 
1963, in-8, brossura editoriale, pp. 136. Ottime 
condizioni.	 € 35

485.	GALLO Mario. I rapporti contrattuali nel 
diritto amministrativo. Padova, Cedam, 1936, 
in-8, brossura editoriale, pp. VI, 270. Minime 
tracce d’uso esterne, ma buon esemplare.	€ 45

486.	GASPARRI Pietro. Lezioni di diritto co-
stituzionale. Parte prima - seconda. Padova, 
Cedam, 1964 - 1965, volumi 2, in-8, brossura 
editoriale, pp. XI, 604 in numerazione continua 
fra i due volumi. Eccellenti condizioni. Raro.		
6 	 € 55

487.	GIANNINI Massimo Severo, a cura di. La 
giustizia amministrativa. Roma, Jandi Sapi 
Eitori, 1969, in-8, brossura editoriale, pp. 
259. Ottime condizioni.	 € 35

488.	GIANNINI Massimo Severo. Diritto ammi-
nistrativo. Volume primo [- volume secondo]. 
Milano, Dott. A. Giuffrè, 1970, volumi 2, in-8, 
tela editoriale, pp. XXV, [1], 810 - XX, [3], 
da 814 a 1348. Ottimo esemplare.	 € 45

489.	GIANNINI Massimo Severo. Istituzioni di 
diritto amministrativo. Milano, Giuffrè, 1981, 
in-8, brossura editoriale, pp. 664. Ottimo 
esemplare.	 € 50

490.	GIANNINI Massimo Severo. Scritti. Volume 
nono. 1991-1996. Milano, Giuffrè, 2006, un 
volume in-8, tela editoriale, pp. IX, [1], 456, 
[2]. Ottimo esemplare.	 € 40

491.	GIANNINI Massimo Severo. Scritti. Volume 
ottavo. 1984-1990. Milano, Giuffrè, 2006, un 
volume in-8, tela editoriale, pp. XVII, [1], 
1167, [1]. Firma di possesso sul frontespizio.	
6 	 € 80

492.	GIANNINI Massimo Severo. Scritti. Volume 
primo. Milano, Giuffrè, 2000, un volume in-8, 
tela editoriale, pp. XIV, XVI, 386, 195. Contie-
ne: “L’interpretazione dell’atto amministrativo e 
la teoria giuridica generale dell’interpretazione” 
e “Potere discrezionale della pubblica ammini-
strazione. Concetti e problemi”. Sottolineature 

con evidenziatore arancione alle prime carte.	
6 	 € 70

493.	GIANNINI Massimo Severo. Scritti. Volume 
quarto. 1955-1982. Milano, Giuffrè, 2004, un 
volume in-8, tela editoriale, pp. XIII, [1], 1110, 
[4]. Ottime condizioni, stato di nuovo.    € 80

494.	GIANNINI Massimo Severo. Scritti. Volume 
secondo. 1939-1948. Milano, Giuffrè, 2002, 
un volume in-8, tela editoriale, pp. XVI, 973, 
[1]. Sottolineature con evidenziatore rosa alle 
prime carte.	 € 70

495.	GIANNINI Massimo Severo. Scritti. Volume 
sesto. 1970-1976. Milano, Giuffrè, 2005, un 
volume in-8, tela editoriale, pp. XVI, [1], 
1122. Ottime condizioni: in stato di nuovo.	
6 	 € 80

496.	GIANNINI Massimo Severo. Scritti. Volume 
settimo. 1977-1983. Milano, Giuffrè, 2005, un 
volume in-8, tela editoriale, pp. XXII, 1099, 
[1]. Ottimo esemplare.	 € 80

497.	GIANNINI Massimo Severo. Scritti. Volume 
terzo. 1949-1954. Milano, Giuffrè, 2003, un 
volume in-8, tela editoriale, pp. XII, [1], 1003, 
[7]. Ottime condizioni: in stato di nuovo.		
6 	 € 75

498.	GIUSTIZIA (La) amministrativa ai tempi 
di Santi Romano presidente del Consiglio di 
Stato. (Atti del Convegno svoltosi in Roma - 
Palazzo Spada - il 6 febbraio 2003). Torino, 
Giappichelli, 2004, in-8, brossura editoriale, pp. 
XI, 279. Dai “Quaderni del Consiglio di Stato”. 
Con interventi di Alberto de Roberto, Alberto 
Romano, Guido Melis, Armando Pozzi, Marco 
Lipari, Filippo Patroni Griffi, Roberto Cavallo 
Perin, Franco Gaetano Scoca, Alessandro Pajno 
e Leopoldo Mazzarolli. Ottime condizioni.		
6 	 € 40

499.	GRAZIANO Silvestro. La questione meri-
dionale e l’autarchia amministrativa. Catania, 
Libreria Editrice Minerva, 1915, in-8, brossura 
editoriale, pp. 77. Bell’esemplare. Invio mano-
scritto sulla copertina anteriore.	 € 35

500.	GROSSI Pierfrancesco. Introduzione ad uno 
studio sui diritti inviolabili nella costituzione 
italiana. Padova, Cedam, 1972, in-8, brossura 
editoriale, pp. X, 234. Ottime condizioni.	€ 35

501.	GUICCIARDI Enrico. Studi di giustizia 
amministrativa. Torino, UTET, 1967, in-8, 
tela edit., pp. 503. Eccellenti condizioni.    € 65
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502.	GULLO Francesco. Provvedimento e contrat-

to nelle concessioni amministrative. Padova, 
CEDAM, 1965, in-8, brossura editoriale, pp. 
XVI, 557, [1]. Buon esemplare.	 € 55

503.	ITALIA Vittorio. La denominazione nel 
diritto pubblico. Milano, Giuffrè, 1966, in-
8, brossura editoriale, pp. XVII, 209. Ottime 
condizioni.	 € 45

504.	ITALIA Vittorio. La deroga nel diritto pub-
blico. Milano, Giuffrè, 1977, in-8, brossura 
editoriale, pp. XI, 257. Eccellenti condizioni.	
6 	 € 45

505.	ITALIA Vittorio. Le disposizioni di principio 
stabilite dal legislatore. Milano, Giuffrè, 1970, 
in-8, brossura editoriale, pp. XVI, 366. Ottime 
condizioni.	 € 40

506.	JELLINEK Walter. Der fehlerhafte Staatsakt 
und seine Wirkungen. Eine verwaltungs- und 
prozessrechtliche Studie. Tübingen, J.C.B. 
Mohr (Paul Siebeck), 1908, in-8, brossura 
editoriale, pp. XII, 201, [3]. Edizione originale. 
Mancanze al dorso e altre - minori - tracce 
d’uso esterne.	 € 90

507.	KELSEN Hans. La giustizia costituzionale. 
A cura di Carmelo Geraci. Premessa di 
Antonio La Pergola. Milano, Giuffrè, 1981, 
in-8, tela editoriale con sovraccoperta, pp. 
XI, 313. Dalla collana “Civiltà del Diritto” n. 
41. Ottime condizioni, stato di nuovo.	 € 45

508.	KELSEN Hans. Teoria generale del diritto e 
dello Stato. Seconda edizione italiana luglio 
1954. Milano, Edizioni di Comunità, 1954, 
in-8, tela editoriale, sovraccoperta, custodia 
di cartone, pp. XXVII, [1], 503, [1]. Eccel-
lenti condizioni: conservata anche la fascetta 
editoriale.	 € 60

509.	LABAND Paul. Das Staatsrecht des Deu-
tschen Reiches [...] Vierte neubearbeitete 
Auflage in vier Bänden. Erster Band [- Vierter 
Band]. Tübingen und Leipzig, J.C.B. Mohr, 
1901, volumi 4, in-8, brossura editoriale (ma 
il primo volume è privo di brossura), pp. 
XII, 501, [1] - IV, 296 - IV, 500 - IV, 608. 
Quarta edizione di una delle opere fondatrici del 
diritto costituzionale tedesco moderno. P. Laband, 
prosecutore del pensiero di von Gerber, proprio 
grazie alle idee qui contenute, è considerato 
autore paradigmatico del positivismo giuridico 
tardo-ottocentesco. Qualche mancanza ai dorsi 

e pochi strappetti marginali alle copertine nei 
volumi secondo, terzo e quarto.	 € 350

510.	LAVAGNA Carlo. Diritto costituzionale. 
Volume I: dottrine generali. [Unico volume 
pubblicato]. Milano, Giuffrè, 1957, in-8, 
brossura editoriale, pp. XII, 514. Ottimo 
esemplare.	 € 60

511.	LEVI Franco. Attività conoscitiva della pub-
blica amministrazione. Torino, Giappichelli, 
1967, in-8, brossura editoriale, pp. 597. Con 
pochissime e lievi sottolineature a matita.		
6 	 € 80

512.	LUCIFREDI Roberto. L’atto amministrativo 
nei suoi elementi accidentali. Milano, Giuffrè, 
1941, in-8, legatura di poco successiva in mezza 
tela con titolo in oro al dorso, pp. XIV, 413. 
Edizione originale. Ottime condizioni.	 € 85

513.	LUCIFREDI Roberto. La nuova Costituzione 
italiana raffrontata con lo Statuto Albertino e 
vista nel primo triennio di sua applicazione. 
Con appendice di testi costituzionali. Mila-
no, Soc. Ed. Libraria, 1952, in-8, brossura 
editoriale, pp. XI, 337. Pochissime e leggere 
sottolineature a matita; lievi difetti marginali 
alla copertina anteriore.	 € 45

514.	LUCIFREDI Roberto. Le prestazioni obbli-
gatorie in natura dei privati alle pubbliche 
amministrazioni. [Vol. II:] Le prestazioni di 
cose. Padova, CEDAM, 1935, in-8, legatura 
successiva in mezza tela, titolo in oro al 
dorso, piatti in carta marmorizzata, pp. 380. 
L’anno precedente era uscita una prima parte 
(La teoria generale).	 € 50

515.	MAZZIOTTI Manlio. I conflitti di attribu-
zione fra i poteri dello Stato. I - II. Milano, 
Giuffrè, 1972, volumi 2, in-8, brossura 
editoriale, pp. 346 - 211. Ottime condizioni: 
entrambi i volumi ancora intonsi.	 € 60

516.	MICHELI Gian Antonio. La rinuncia agli 
atti del giudizio. Padova, Cedam, 1937, in-8, 
brossura editoriale, pp. VII, 209. Dalla collana 
di “Studi di diritto pubblico diretti da Donato 
Donati”. Condizioni molto buone.	 € 35

517.	MORTATI Costantino, A cura di. L’om-
budsman. (Il difensore civico). Con la 
collaborazione di G. De Vergottini, A. Di 
Giovene, F. Pizzetti, M.C. Sergi, C. Treves, 
G. Zagrebelsky. Sotto gli auspici del Comi-
tato consultivo italiano dei diritti dell’Uomo. 
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Torino, UTET, 1974, in-8, tela editoriale, pp. 
307. Dalla collana di “Studi di diritto pubblico 
comparato raccolti da Giuseppino Treves”. Ottime 
condizioni.	 € 45

518.	NASO Emilio. La Costituzione italiana 
nell’interpretazione della Corte Costituzionale. 
Commento sistematico con la collaborazione 
di Elio Siggia, Luigi Loschiavo, Guglielmo 
Caristo. Roma, Edizioni PEM, 1971, volumi 
3, in-8, tela editoriale color arancio, pp. XI 
- IX - XIV, 1624 in numerazione continua 
fra i 3 volumi. Eccellenti condizioni.	 € 120

519.	NICOSIA Fabio Massimo. Potere ed eccesso 
di potere nell’attività amministrativa “non 
discrezionale”. Napoli, Joven, 1991, in-8, 
brossura editoriale, pp. XVI, 188, [2]. Ottimo 
esemplare.	 € 35

520.	NIGRO Mario. L’appello nel processo 
amministrativo. I. [Unico volume pubblicato]. 
Milano, Giuffrè, 1960, in-8, brossura editoriale, 
pp. XXI, 566. Dicitura di I volume ma unico 
pubblicato. Alcuni segni in matita, per il resto 
ottime condizioni.	 € 50

521.	ORLANDO Vittorio Emanuele. Principii di 
diritto costituzionale. Quinta edizione riveduta 
e ampliata dall’Autore. Firenze, Barbèra, 1925, 
in-16, cartone editoriale blu decorata in nero, 
pp. 323 + 19 di catalogo editoriale. Collana 
“Manuali Barbèra di Scienze Giuridiche, Sociali 
e Politiche”. Ottime condizioni.	 € 35

522.	ORLANDO Vittorio Emanuele. (A cura 
di) - CAMMEO Federico . Primo trattato 
completo di diritto amministrativo italiano. 
Volume terzo. Cammeo F. - Della manifesta-
zione della volontà dello Stato nel campo del 
diritto amministrativo. Vacchelli G. - La difesa 
giurisdizionale dei diritti dei cittadini verso 
l’autorità amministrativa. Romano Santi. - Le 
giurisdizioni speciali amministrative. Orlando 
V.E. - La giustizia amministrativa. Romano 
Santi. - I giudizi sui conflitti delle competenze 
amministrative. Di Salvo V. - La giurisdizione 
dei prefetti sui demani comunali. Milano, 
Società Editrice Libraria, 1901, grosso volume 
in-8, mezza pergamena ed angoli con tasselli 
in pelle al dorso, piatti in carta marmorizzata, 
pp. XXXI, 1366. Eccellente esemplare.    € 250

523.	PIGA Franco. Pubblico e privato nella dina-
mica delle istituzioni. Milano, Giuffrè, 1985, 

in-8, tela edit., pp. XV, 678. Pochissimi segni 
marginali a matita, per il resto ottimo.	 € 45

524.	PISA Paolo. Il segreto di Stato. Profili 
penali. Milano, Giuffrè, 1977, in-8, brossura 
editoriale, pp. 359. Dalla “Collana degli Annali 
della Facoltà di Giurisprudenza dell’Università 
di Genova”. Ottime condizioni: intonso.	 € 35

525.	PIZZORUSSO Alessandro. La pubblicazione 
degli atti normativi. Milano, Giuffrè, 1963, 
in-8, brossura editoriale, pp. VIII, 237. Ottime 
condizioni.	 € 50

526.	PONTICELLI Pier Giorgio. La giurisdizione 
di merito del Consiglio di Stato. Indagini 
storiche. Milano, Giuffrè, 1958, in-8, brossura 
editoriale, pp. VII, [1], 188. Ottimo esempla-
re.	 € 45

527.	POTOTSCHNIG Umberto. I pubblici ser-
vizi. Padova, Cedam, 1964, in-8, brossura 
editoriale, pp. VIII, 469. Dalla collana “Diritto 
e Amministrazione. Studi diretti da Feliciano 
Benvenuti”, n° 2. Edizione originale (esisite 
un’anastatica del 2019). Ottime condizioni.	
6 	 € 55

528.	RAGGI Luigi. Contributo alla dottrina 
delle rinuncie nel diritto pubblico. Roma, 
Athenaeum, 1914, in-8, brossura editoriale, 
pp. 233. Ottime condizioni.	 € 80

529.	RAGGI Luigi. Diritto amministrativo. Volume 
II: L’amministrazione indiretta locale e la 
sua organizzazione. Parte prima: il comune 
- Volume III: Introduzione, Fonti, Diritti sog-
gettivi, oggetti - Volume IV: Soggetti, organi, 
organizzazione dell’amministrazione diretta. 
Padova, Cedam, 1930 - 1931 - 1935, volumi 
3, in-8, tela editoriale, pp. 521 - 237 - 480. 
Edizione litografica in ottime condizioni.		
6 	 € 120

530.	RAGGI Luigi. Diritto amministrativo. Vo-
lume IV: Soggetti, organi, organizzazione 
dell’amministrazione diretta. Padova, Cedam, 
1935, in-8, tela editoriale, pp. 480. Edizione 
litografica in ottime condizioni.	 € 45

531.	RANELLETTI Oreste. Le guarentigie am-
ministrative e giurisdizionali della giustizia 
nell’amministrazione. Terza edizione aumenta-
ta. Milano, Giuffrè, 1930, in-8, legatura coeva 
in piena tela verde con iscrizioni in oro al 
dorso, pp. 657. Edizione litografica. Timbretti di 
biblioteca estinta. Ottime condizioni.    EUR 45
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532.	RANELLETTI Oreste. Lezioni di diritto 

amministrativo. (Università di Napoli, anni 
accademici 1920-21, 1921-22, 1922-23, 1923-
24) . Diritto amministrativo. Le guarentigie 
della legalità nella pubblica amministrazione. 
La giurisdizione amministrativa. Napoli, Lo-
renzo Alvano Libraio-editore, 1921 - 1924, 
volumi 4, in-8, legatura coeva in mezza tela 
con iscrizioni in oro ai dorsi, pp. 136 - 190 - 
142 - 221. Quattro corsi universitari consecutivi, 
non comuni. Ottime condizioni.	 € 190

533.	RANELLETTI Oreste. Teoria degli atti 
amministrativi speciali. Settima edizione 
riveduta e integrata. Milano, Giuffrè, 1945, 
in-8, brossura editoriale, pp. 156. Poche e 
non pesanti sottolineature a matita, per il resto 
buon esemplare.	 € 120

534.	ROMANELLI Vincenzo M. L’annullamento 
degli atti amministrativi. Milano, Giuffrè, 1939, 
in-8, solida legatura moderna in mezza tela 
marrone con iscrizioni in oro al dorso, pp. XI, 
376. Dagli “Studi di Diritto Pubblico diretti da 
G.M. De Francesco”. Ottimo esemplare.    € 60

535.	ROMANO Alberto. Giurisdizione ammini-
strativa e limiti della giurisdizione ordinaria. 
Milano, Giuffrè, 1975, in-8, brossura editoriale, 
pp. VII, 325. Ottime condizioni.	 € 50

536.	ROMANO Santi. L’ordinamento giuridico. 
(Ristampa della seconda edizione con ag-
giunte). Firenze, Sansoni, 1951, in-8, cartone 
editoriale, pp. 238. Dalla collana “I classici del 
diritto, diretta da Francesco Calasso”. Ottime 
condizioni.	 € 95

537.	ROMANO Santi. Principii di diritto costitu-
zionale generale. Seconda edizione riveduta. 
Milano, Giuffrè, 1946, in-8, brossura edito-
riale, pp. 335,[1]. Qualche rara sottolineatura 
a matita. Ottime condizioni.	 € 50

538.	SALEMI Giovanni. Il concetto di parte e la 
pubblica amministrazione nel processo civile, 
penale e amministrativo. Roma, Athenaeum, 
1916, in-8, legatura moderna in mezza tela, 
tassello con iscrizioni in oro al dorso, pp. 
328. Ottimo esemplare.	 € 80

539.	SANDULLI Maria Alessandra. Le sanzioni 
amministrative pecuniarie. Principi sostanziali 
e procedimentali. Napoli, Jovene Editore, 1983, 
in-8, brossura editoriale con sovraccoperta, pp. 
XI, [1], 267,[9]. Ottimo esemplare.    € 45

540.	SCRITTI della facoltà giuridica di Bologna in 
onore di Umberto Borsi. Padova, CEDAM, 
1955, in-8, legatura editoriale in piena tela, 
pp. XX, 686. Con ritratto fotografico di Borsi in 
antiporta. Scritti di Edoardo Volterra, Giuseppe 
Ignazio Luzzatto, Giuseppe Forchielli, Antonio 
Cicu, Giuseppe Branca, Walter Bigiavi, Ferruccio 
Pergolesi, Federico Caffè, ecc. Lievi tracce d’uso 
esterne.	 € 55

541.	SCRITTI della Facoltà Giuridica di Roma in 
onore di Antonio Salandra. Milano, Vallardi, 
1928, in-8, legatura moderna in similpelle con 
titolo in oro al dorso, pp. 360. Con fotografia 
di Salandra in antiporta. Scritti di importanti 
giuristi come Vittorio Scialoja, Enrico Ferri, 
Vittorio Emanuele Orlando, Pietro Bonfante, 
Pietro De Francisci, Gaetano Mosca, Giuseppe 
Chiovenda, Giorgio Del Vecchio, ecc. Ottimo 
esemplare.	 € 55

542.	SCRITTI giuridici in onore di Santi Roma-
no. Volume I: Filosofia e teoria generale del 
diritto. Diritto costituzionale. - Volume II: 
Diritto amministrativo. - Volume III: Diritto 
internazionale. Diritto coloniale. Diritto cor-
porativo. - Volume IV: Diritto privato. Diritto 
ecclesiastico. Altre scienze giuridiche. Padova, 
Cedam, 1940, volumi 4, in-8, brossura edi-
toriale, per più di 2600 pagine complessive. 
Con ritratto fotografico dell’Autore, protetto da 
velina, in antiporta. Corposa raccolta di studi, i 
più importanti in diritto pubblico e civile, non 
comune. Fra gli autori V.E. Orlando, F.B. Cicala, 
L. Barassi, F. Ferrara, E. Betti, F. Carnelutti, 
P. Calamandrei, S. Romano, G. Grosso, A.C. 
Jemolo, M. Petroncelli, P. Fedele, E. Besta, W. 
Cesarini Sforza, F. Battaglia, G. Capograssi, N. 
Bobbio, P. Biscaretti di Ruffia, F. D’Alessio, V. 
Crisafulli, O. Ranelletti, L. Raggi, R. Lucifredi, 
A. Amorth, G. Miele, F. Rocco, G. Corso, M.S. 
Giannini, G. Salvioli, G. Cereti, R. Quadri, N. 
Jager, G. Chiarelli, V. Feroci, ecc.	 € 350

543.	STUDI di diritto pubblico in onore di Oreste 
Ranelletti nel XXXV anno d’insegnamento. 
Volume primo [- volume secondo]. Padova, 
CEDAM, 1931, volumi 2, in-8 grande, brossura 
editoriale, pp. XX, 468 - 454. Con ritratto 
di Ranelletti fuori testo. Scritti, fra gli altri, di 
Vittorio Scialoja, U. Borsi, Federico Cammeo, 
A. De Valles, Ugo Forti, A.C. Jemolo, Vittorio 
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Emanuele Orlando, L. Raggi, E. Presutti, E. 
Albertario, R. Vuoli, Santi Romano, ecc. Di-
fetti ai dorsi, manca l’angolo esterno alto della 
copertina posteriore del primo volume. In gran 
parte intonso.	 € 190

544.	STUDI in onore di Feliciano Benvenuti. 
Volume I - IV. Modena, Mucchi Editore, 
1996, volumi 4, in-8, brossura editoriale, pp. 
1799 in numerazione continua. Pubblicazione 
a cura dell’Università di Venezia. Studi, fra i 
tanti altri, di G. Abbamonte, S. Amorosino, A. 
Andreani, G. Arena, N. Assini, A. Carullo, S. 
Cassese, M.S. Giannini, L. Mengoni,A. Predieri, 
U. Pototschnig , P. Virga, ecc. Poche sottolinea-
ture, per lo più agli indici. Condizioni molto 
buone.	 € 120

545.	STUDI in onore di Giorgio Berti. Napoli, 
Jovene, 2005, volumi 3 + fascicolo di indice, 
in-8, brossura editoriale, cofanetto editoriale 
in cartone, pp. 2665 in numerazione conti-
nua. Studi di diritto pubblico, amministrativo e 
costituzionale, fra i tanti altri, di S. Amorosino, 
A. Andreani, G. Arena, A. Carrino, S. Casse-
se, G. De Minico, E. De Mita, Paolo Grossi, 
S. Lariccia, A. Pizzorusso, G.B. Portale, A. 
Reposo, P. Rescigno, A. Sandulli, B. Sordi, ecc. 
Dalle “Raccolte di studi” dell’Istituto Giuridico 
dell’Università Cattolica del Sacro Cuore di 
Milano. Sottolineature al fascicolo d’indice. 
Ottime condizioni.	 € 170

546.	TREVES Giuseppino, A cura di. La dottrina 
del precedente nella giurisprudenza della Corte 
Costituzionale. Torino, UTET, 1971, in-8, tela 
editoriale, pp. XII, 293. Con la collaborazione 
di G. Branca, P.G. Kauper, A. Pizzorusso, H.G. 
Rupp e D. Thompson. Dalla collana “Studi 
di diritto pubblico comparato, pubblicati da 
Giuseppino Treves”. Ottime condizioni.	 € 40

547.	VITTA Cino. Gli atti collegiali. Principî sul 
funzionamento dei consessi pubblici con 
riferimenti alle assemblee private. Roma, 
Athenaeum, 1920, in-8, legatura successiva 
in mezza tela celeste, iscrizioni in oro su 
tassello al dorso, pp. 310. Non comune. Ottimo 
esemplare.	 € 130

	 DIRITTO PENALE, PROCESSUALE 
PENALE E CRIMINOLOGIA

548.	ALEXANDER Franz - STAUB Hugo. Il 
delinquente e i suoi giudici. Uno sguardo 
psicanalitico nel campo del diritto penale. 
Prefazione e traduzione dal testo originale 
del dott. Pietro Veltri. Milano, Giuffrè, 1948, 
in-8, brossura editoriale, pp. XII, 116, [4]. 
Ottime condizione.	 € 35

549.	ALTAVILLA Enrico. Psicologia giudiziaria. 
Con prefazione di Enrico Ferri e Gennaro 
Marciano. Quarta edizione aggiornata e no-
tevolmente accresciuta I: Il processo psicolo-
gico e la verità giudiziale [- II: Gli attori nel 
procedimento penale]. Torino, UTET, 1955, 
volumi 2, in-8, cartonatura editoriale con le 
cerniere dei piatti in tela, pp. XXIV, 414 - XV, 
[4], da 420 a 1073, [1]. Bell’esemplare.   € 40

550.	ANGELOTTI Dante. Teoria generale del pro-
cesso. Potestà e guarentigie nella coercizione 
giurisdizionale. Sistema legislativo processuale 
civile - penale. Preleggi processuali. ROma, 
Libreria Forense Editrice, 1951, in-8, brossura 
editoriale, pp. 192. Alcuni segni a matita, non 
pesanti.	 € 60

551.	ANTONIONI Filippo. La bancarotta sempli-
ce. Napoli, Jovene, 1962, in-8, br. editoriale, 
pp. XI, [1], 369, [3]. Intonso.	 € 35

552.	BECCARIA Cesare - (CALAMANDREI 
Piero). Dei delitti e delle pene. A cura di 
Piero Calamandrei. Firenze, Le Monnier, 
1992, in-16, tela editoriale con sovraccoperta, 
cofanetto in cartoncino pp. [8], 395, [4]. 
Con la riproduzione di un ritratto del Beccaria 
(opera di Rampoldi) all’antiporta. Ristampa 
anastatica dell’edizione del 1945, uscita nella 
collana “Collezione in ventiquattresimo diretta 
da Pietro Pancrazi”. Eccellenti condizioni.		
6 	 € 70

553.	BUONFANTI Jacopo. Della istruzione de’ 
processi criminali in Toscana. Commentario. 
Lucca, Tipografia di Giovanni Baccelli, 1850, 
in-8, legatura coeva in mezza pergamena, pp. 
495, XIV. Vignetta allegorica della Giustizia al 
frontespizio. Lievi consunzioni esterne, soprattutto 
alla carta che avvolge i piatti; una macchietta 
non deturpante di inchiostro al frontespizio; 
minime fioriture alle prime e ultime carte. Nel 
complesso buon esemplare. Non comune.    € 90

554.	CANEPA Giacomo. Fenomenologia dell’o-
micidio. Milano, Giuffrè, 1985, in-8, brossura 
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editoriale, pp. 426. Dalla collana “Medicina 
Legale, Criminologia e Deontologia medica”, 
diretta da Giacomo Canepa e Angelo Fiori. In 
stato di nuovo.	 € 20

555.	CAPPONI Giuseppe. Il suicidio. Studio 
etico-giuridico. Genova, Formiggini, 1913, 
in-8, brossura editoriale, pp. 156. Dorso di-
fettoso e restaurato.	 € 50

556.	CARNELUTTI Francesco. Teoria generale 
del reato. Padova, Cedam, 1933, in-8, tela 
editoriale, pp. XV, 355. Ottimo esemplare. 	
6 	 € 130

557.	CATTANEO Mario A. Delitto e pena nel 
pensiero di Christian Thomasius. Milano, 
Giuffrè, 1976, in-8, brossura editoriale, pp. 
[8], 233. Ottime condizioni.	 € 35

558.	CECCHI Orfeo. L’evento nel reato. Napoli, 
Ed. del giornale “La Toga”, 1931, in-8, lega-
tura successiva in piena tela, pp. 180. Ottime 
condizioni.	 € 35

559.	CHIOVENDA Giuseppe. La condanna 
nelle spese giudiziali. 2ª edizione riveduta ed 
aumentata. Roma, Società Editrice del Foro 
Italiano, 1935, in-8 grande, br. editoriale, pp. 
XXVIII, 470. Minimi tracce d’uso al dorso, ma 
nel complesso ottimo, in gran parte intonso.		
6 	 € 80

560.	CICALA Salvatore. Studi e questioni di 
diritto penale. Roma, Tip. delle Mantellate, 
1939, in-8, brossura editoriale, pp. 225 Buone 
condizioni.	 € 40

561.	CODICE di procedura penale per il Regno 
d’Italia. Roma, Tipografia della Camera dei 
Deputati, 1913, in-8 piccolo, legatura coeva 
in mezza pelle (spellature, pelle sulla cerniera 
del piatto anteriore lisa, ma il piatto regge 
bene), pp. 154.	 € 50

562.	CODICE Penale pel Granducato di Toscana. 
(Unito:) Regolamento di Polizia Punitiva 
pel Granducato di Toscana. Firenze, nella 
stamperia Granducale, 1853, due volumi legati 
in uno, in-8, legatura di poco successiva in 
mezza tela, iscrizioni in oro al dorso, piatti 
in carta marmorizzata, pp. VI, 186 - VIII, 80. 
Con stemma granducale Lorena ad entrambi i 
frontespizi. Edizione originale. Buon esempla-
re.	 € 150

563.	CONTI Ugo (sotto la direzione di). Il 
codice penale illustrato articolo per articolo 

dai professori A. De Marsico, E Janniti Pi-
romallo, N. Levi, g. Sabatini, O. Vannini, A. 
Zerboglio. Volume I - III. Milano, Società 
Editrice Libraria, 1937, in-8, legatura succes-
siva in piena tela blu, etichette con autore 
e titolo ai dorsi, pp. XXXII, 967 - XXXII, 
906 - XXIX, 659. Ottime condizioni.	 € 85

564.	CORDERO Franco. Procedura penale. Ot-
tava edizione. Milano, Giuffrè, 1985, grosso 
volume in-8, tela editoriale con sovraccoperta 
figurata, pp. 1196. Ottime condizioni.	 € 60

565.	DALL’ORA Alberto, a cura di. Codice 
penale commentato. Con la Dottrina e la 
Giurisprudenza. Terza edizione [...] Volume 
primo: artt. 1-518 [- volume secondo: artt. 
519-734]. Torino, UTET, 1995, volumi 2, 
in-8, tela editoriale, pp. X, [2], 1098 - VIII, 
da 1099 a 2222. Ottimo esemplare.	 € 65

566.	DATTINO Giovanni. Il falso giudiziale. Storia, 
dottrina e diritto positivo. Milano, Vallardi, 
1915, grosso volume in-8, brossura editoriale, 
pp. XXXII, 459. Tracce d’uso al dorso, per il 
resto in buone condizioni.	 € 36

567.	DE MARSICO Alfredo. Delitti contro il 
patrimonio. Ristampa. Napoli, Jovene, 1951, 
in-8, brossura editoriale, pp. 250. Ottimo 
esemplare.	 € 45

568.	DEL POZZO Carlo Umberto. Le impu-
gnazioni penali. Parte generale (unica parte 
pubblicata). Padova, Cedam, 1951, in-8, bros-
sura editoriale, pp. XI, 527. Ottime condizioni. 
Non comune.	 € 60

569.	DIGESTO delle Discipline Penalistiche. 
Lettere A-Z. Volumi I-XV. Indici 1991, 1993, 
1994, 1995 e 1996. Torino, UTET, 1992 - 
1999, volumi 15 + 5 fascicoli di indici, in-4, 
legatura editoriale in similpelle con doppi 
cartelli, sovraccoperte in plastica trasparente. 
Ottime condizioni, come nuovo.	 € 600

570.	ELLERO Pietro [Giurista, criminologo e 
politico, Pordenone 1833 - Roma 1933]. 
Opuscoli criminali. Bologna, Tipografia Fava 
e Garagnani, 1874, in-8, brossura editoriale, 
pp. 474, [4]. Dall’indice segnaliamo “Delle 
origini storiche del diritto di punire”, “Della 
prevenzione dei crimini”, “Sul «Beccaria e il 
diritto penale» di Cesare Cantù”, numerosi 
scritti sulla Emenda penale e sul duello, “Sulle 
prove criminali”, alcuni scritti per un progetto 
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del nuovo Codice Penale Italiano, alcuni scritti 
sul Codice Penale Germanico. P. Ellero, giurista 
molto longevo, combatté tutta la sua carriera per 
l’abolizione della pena di morte. Minime tracce 
d’uso al dorso, ma buon esemplare.      € 75

571.	FALCHI Giuseppino Ferruccio. Diritto 
penale esecutivo. Volume primo: teoria [vo-
lume secondo: pratica, parte prima: diritto 
giudiziario esecutivo - parte seconda: diritto 
penitenziario]. Padova, R. Zannoni Editore, 
1934 - 1935, volumi 2 legati in 3 (il secondo 
è diviso in due parti), in-8, brossura edito-
riale, pp. 498, [2] - [4], 504, [2] - [4], 398. 
Ottime condizioni: volumi intonsi.	 € 100

572.	FALCHI Giuseppino Ferruccio. Il pensiero 
penalistico di G. D. Romagnosi. Padova, R. 
Zannoni, 1933, in-8, brossura editoriale, pp. 
273. Eccellenti condizioni: intonso.	 € 40

573.	FERRARI Ubaldo. La verità nel diritto 
penale sostantivo. Con richiami al progetto 
preliminare del nuovo Codice Penale - Luglio 
1928 - V. Milano, Ist. Ed. Scientifico, 1929, 
in-8, brossura editoriale, pp. 159. Lievi difetti 
esterni, ma esemplare molto buono.	 € 75

574.	FERRI Enrico (Henry). La sociologie crimi-
nelle. Traduction de l’auteur sur la troisieme 
édition italienne complétement refondue et 
mise au courant des progrés de la science du 
Droit Pénal et de la Procédure Criminelle. 
Paris, Arthur Rousseau Éditeur, 1893, in-8, 
legatura moderna in mezza tela, pp. VIII, 648. 
Con alcune tabelle più volte ripiegate. Conser-
vata all’interno anche la copertina posteriore 
della brossura editoriale. Difetti e mancanze al 
frontespizio e alle prime carte.	 € 60

575.	FERRI Enrico. Difese penali. Studi di giu-
risprudenza penale. Arringhe civili. Difese 
penali. (I ribelli. Gli ammonitori. I violenti. 
Figure diverse. Studi di giurisprudenza. Arrin-
ghe civili. Saggi varii. Leggi penali e tipi di 
delinquenti. Le riforme della giustizia penale. 
Arringhe civili). Seconda e terza edizione 
completamente rifatta. Torino, UTET, 1923 - 
1925, volumi 3, in-8, brossura editoriale, pp. 
XII, 827 - XII, 809 - XI, 600. I primi due 
volume sono in seconda edizione, il terzo invece 
in terza edizione. Fenditure ai dorsi dei volumi 
secondo e terzo; gli interni ottimi.       € 120

576.	FERRI Enrico. L’omicida nella psicologia 

e nella psicopatologia criminale. L’omicidio 
- suicidio. Responsabilità giuridica. Torino, 
UTET, 1925, in-8, br. editoriale, pp. XII, 
768. Difetti al dorso e pochissime sottolineature 
a penna.	 € 40

577.	FERRI Enrico. Le conferenze di Enrico 
Ferri nella Repubblica Argentina. Raccolte 
e annotate da Folco Testena con una con-
clusione polemica del raccoglitore e una 
presentazione di Antonio Dellepiane. Unica 
pubblicazione autorizzata da Enrico Ferri. 
Cordoba - Buenos Aires, A. Guidi Buffarini, 
1911, in-8, brossura editoriale, pp. 284. Se-
gnaliamo dall’indice: Il giudizio di Salomone, 
Il Feminismo, Le malattie sociali, La profilassi 
delle malattie sociali, Italiani e stranieri nella 
Repubblica Argentina, La donna	EURopea e la 
donna americana, Panamericanismo, La donna 
delinquente. Eccellenti condizioni. Raro.	 € 60

578.	FLICK Giovanni Maria. Il delitto di peculato. 
Presupposti e struttura. Milano, Giuffrè, 1971, 
in-8, brossura editoriale, pp. 451. Eccellente 
esemplare: intonso. Non comune.	 € 60

579.	FLORIAN Eugenio. La teoria psicologica 
della diffamazione. Studio sociologico-giuridi-
co. Con prefazione di Enrico Ferri. Seconda 
edizione con aggiunte polemiche e con 
l’esame critico della giurisprudenza sul dolo 
nella diffamazione dal 1893 al 1926. Torino, 
Fratelli Bocca, 1927, in-8, brossura editoriale, 
pp. XI, 300. Dalla “Nuova collezione di opere 
giuridiche”, n° 241. Lievi difetti al dorso.	  € 30

580.	FOSCHINI Gaetano. Giudicare ed essere 
giudicati. Studi. Milano, Giuffrè, 1960, in-8, 
brossura editoriale, pp. XIX, 309. Perfette 
condizioni: intonso.	 € 35

581.	FOSCHINI Gaetano. L’imputato. Studi. Mi-
lano, Giuffrè, 1956, in-8, brossura editoriale, 
pp. XI, 181. Perfette condizioni: intonso.    € 35

582.	FOSCHINI Gaetano. Tornare alla giurisdi-
zione. Saggi critici. Milano, Giuffrè, 1971, 
in-8, brossura editoriale, pp. XVI, 467. Con 
ritratto fotografico in b.n.del Foschini. Eccellenti 
condizioni: intonso.	 € 50

583.	FOURNIER André, a cura di. Code de 
procédure criminelle de l’état de New York. 
Traduit, annoté et précédé d’une introduction 
sur la procédure criminelle aux États-Unis. 
Paris, L. Larose Éditeur, 1893, in-8, legatura 
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coeva in mezza pergamena con angoli, dorso 
liscio con filetti, fregi e iscrizioni in nero, 
pp. CLII, VIII, 478. Una fisiologica brunitura 
coinvolge tutto il volume, in special modo le 
prime ed ultime carte. Comunque un ottimo 
esemplare.	 € 100

584.	GALLI Leonardo. L’errore di fatto nel diritto 
penale. Milano, Giuffrè, 1948, in-8, brossura 
editoriale, pp. 91. Ottime condizioni.	 € 35

585.	GIANTURCO Vito. La prova indiziaria. Mi-
lano, Giuffrè, 1958, in-8, brossura editoriale, 
pp. VIII, 190. Ottime condizioni.	 € 45

586.	GUZZONI DEGLI ANCARANI Carlo. 
Difese criminali e civili del professore Car-
lo Guzzoni degli Ancarani, avvocato nella 
curia bolognese, procuratore presso l’eccelso 
tribunale di Spoleto,raccolte e pubblicate da 
Teodoro Riccardi [...] Coll’esito dei giudizi ed 
indice ragionato. Tomo primo, difese criminali. 
Spoleto, Tipografia Bossi e Bassoni, 1852, in-4, 
brossura muta coeva, pp. 36. Si tratta della 
prima difesa: “di preteso incendio doloso”. Invio 
autografo dell’autore sul frontespizio.     € 45

587.	LAZZARO Aristide. Studio analitico del 
codice penale Rocco. (Parte generale). 
Messina, Libreria dell’O.S.P.E., 1948, in-8, 
brossura editoriale, pp. XXIV, 317, [3]. Invio 
autografo dell’autore sulla prima pagina bianca. 
Gore marginali lungo tutto il volume. Intonso.	
6 	 € 45

588.	LEGRAND DU SAULLE Henri. La folie 
devant les tribunaux. Paris, Librairie F. Savy 
et Librairie A. Durand, 1864, in-8, legatura 
coeva in mezza pelle con filetti e iscrizioni 
in oro al dorso, pp. 624. Interessanti i capitoli 
sui bizzarri testamenti dei malati di mente, 
il sonnambulismo, l’antropofagia, l’epilessia, 
l’erotomania. Lievi fioriture sparse, un po’ più 
evidenti alle prime e ultime carte.	 € 190

589.	LEONE Giovanni. Il reato aberrante. (art. 82 
e 83 cod. pen.). Ristampa inalterata. Napoli, 
Jovene, 1964, in-8, brossura editoriale, pp. X, 
226. Ottime condizioni.	 € 55

590.	LEONE Giovanni. Scritti giuridici. Napoli, 
Jovene, 1987, volumi 2, in-8, tela editoriale, 
titolo in oro al dorso, pp. XXIV - 389, VIII 
- da 393 a 837. Ottime condizioni.	 € 85

591.	LEONE Giovanni. Trattato di diritto pro-
cessuale penale. Dottrine generali - Svolgi-

mento del processo penale, Il processo di 
prima istanza - Impugnazioni, Processo di 
prevenzione criminale, Esecuzione. Napoli, 
Jovene, 1961, volumi 3, in-8, tela editoriale 
con sovraccoperta, pp. XXI, 790 - XIII, 577 
- XIV, 665. Condizioni molto buone.	 € 100

592.	LOMBROSO Cesare - FERRERO Gugliel-
mo. La donna delinquente la prostituta e la 
donna normale. Quinta edizione ristampa 
della quarta rifusa ed accresciuta secondo 
le note postume di C. Lombroso dal dott. 
Gina Lombroso. Torino, Fratelli Bocca, 1927, 
in-8, brossura editoriale illustrata, pp. 503. 
Con sette tavole illustrate, alcune ripiegate, 
raffiguranti anomalie fisiche intime delle donne 
e svariati “tipi” di donna delinquente. Dalla 
collana “Biblioteca di Scienze Moderne”. Lievi 
tracce d’uso al dorso e alle copertine ma nel 
complesso un discreto esemplare, in parte ancora 
intonso.	 € 220

593.	LOMBROSO Cesare. L’uomo delinquente in 
rapporto all’antropologia, alla giurisprudenza 
ed alle discipline carcerarie. Volume primo: 
Delinquente-nato e pazzo morale. Quarta 
edizione con 30 tavole e 24 figure nel testo 
[- volume secondo: Delinquente epilettico, 
d’impeto, pazzo e criminaloide. Quarta edi-
zione, con 16 tavole e 10 figure nel testo]. 
Torino, Fratelli Bocca, 1889, volumi 2, in-8, 
legatura moderna in piena tela, titolo in oro su 
tasselli in pelle ai dorsi, conservate all’interno 
le copertine delle brossure editoriali pp. LIX, 
[1], 660 - [2], 581, [1]. Con complessive 46 
tavole ( fuori testo e nel testo) e 34 figure nel 
testo. Appendici di: Benanti, De Alberti, De Paoli, 
Gradenigo, Hotzen, Lambi, Marro, Ottolenghi, 
Salsotto, Tamburini. Quarta edizione, completa 
in due volumi. Fioriture sparse.	 € 1.100

594.	MARSICH Piero. L’esercizio arbitrario delle 
proprie ragioni nel diritto italiano vivente. 
Padova, CEDAM, 1926, in-8, brossura edi-
toriale, pp. [4], 301, [3]. Consunzioni esterne, 
piccoli difetti al dorso.	 € 50

595.	MINISTERO DI GRAZIA E GIUSTIZIA E 
DEI CULTI DEL REGNO D’ITALIA - ZA-
NARDELLI Giuseppe. Progetto del Codice 
Penale per il Regno d’Italia e disegno di legge 
che ne autorizza la pubblicazione presentato 
alla Camera dei Deputati dal Ministro di 
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Grazia e Giustizia e dei culti (Zanardelli) 
nella seduta del 22 novembre 1887. Disegno 
di legge e Testo del Codice [Libro I, II, III]. 
[Unito]: Relazione della commissione della 
Camera dei Deputati composta da P.S. Man-
cini, T. Villa, Chimiri e Cuccia sul progetto 
del Codice Penale [...] seguita dalle proposte, 
voti e osservazioni della commissione e di 
varii deputati. [Unito]: Lavori parlamentari 
del nuovo Codice Penale italiano. Discussioni 
della Camera dei Deputati (dal 26 maggio al 
9 giugno 1888). [Unito]: Senato del Regno. 
Relazione della commissione speciale [...] sul 
disegno di legge che autorizza il Governo 
del Re a pubblicare il Codice penale per il 
Regno d’Italia già approvato alla Camera e 
presentato al Senato dal Ministro Zanardelli 
nella tornata del 14 giugno 1888. [Unito]: 
Lavori parlamentari del nuovo Codice Penale 
italiano. Discussioni al Senato (dall’ 8 al 17 
novembre 1888). Torino, Unione Tipogra-
fico-Editrice, 1888, volumi 6 rilegati in 3, 
in-8, buona legatura coeva in mezza pelle 
verde (scoloriti i dorsi), dorsi a 4 nervi con 
decorazioni a secco e in oro, tagli spruzzati, 
pp. 268 - 567 - 339 - 440 - 316 - 306. Rac-
colta di tutte le proposte, commissioni e lavori 
preparatori al Codice Penale Zanardelli, poi 
approvato nel 1889 e rimasto in vigore fino 
al 1930, anno del “Codice Rocco”. Ricordiamo 
che il “Codice Zanardelli”, scritto in modo sem-
plice perché fosse accessibile, di forte impronta 
liberale (garantismo illuminista) e prima vera 
unificazione legislativa del Regno, abolì la pena 
di morte in tutta Italia per qualsiasi reato, sancì 
la libertà di sciopero e la libertà condizionale 
per i carcerati e diede maggiore discrezionalità 
ai giudici.	 € 500

596.	MITTERMAIER Karl Joseph Anton. Dis-
sertazione sulla constatazione del corpo di 
delitto in riguardo alla letalità delle lesioni. 
[...] Prima versione italiana dal tedesco di 
Giuliano Landucci. Firenze, Achille Batelli, 
1857, in-16, brossura editoriale con cornice 
tipografica, pp. [8], 186. Una macchietta da 
ossidazione alla copertina anteriore; piccoli di-
fetti al dorso che risulta fragile; l’interno ottimo 
con solo alcune lievi tracce di antica umidità 
marginali. Non comune.	 € 100

597.	NOSEDA Enea. Dei delitti contro la libertà. 
Milano, Società Editrice Libraria, 1909, in-8, 
leg. moderna in similpelle, pp. 887. Estratto 
dalla “Enciclopedia del Diritto Penale del prof. 
Enrico Pessina”. Ottimo esemplare.	 € 50

598.	OLLANDINI Edoardo. La Prevaricazione. 
Studio teorico-pratico. Prefazione di Luigi 
Lucchini. Roma, Angelo Signorelli Ed., 1923, 
in-8, brossura editoriale, pp. 333. Ottime 
condizioni: intonso.	 € 50

599.	PELANDA Giulio - CAINER Alessandro. 
I pazzi criminali al Manicomio Provinciale 
di Verona nel decennio 1890-99. Torino, 
Fratelli Bocca, 1902, in-8, brossura editoriale, 
pp. 353. Pelanda e Cainer, insieme col direttore 
Umberto Meneghetti (coautore di diversi degli 
scritti qui contenuti), lavorarono per anni nel 
manicomio veronese di San Giacomo, in un 
ambiente fortemente influenzato da Cesare 
Lombroso (anche lui veronese). In questo volume 
sono presenti informazioni di carattere generale 
nelle prime 65 pagine e poi, nelle restanti 290 
pagine circa, numerosissimi singoli casi clinici di 
ospiti del manicomio. Dalla collana “Biblioteca 
antropologico-giuridica”. Lievi difetti al dorso; 
l’interno ottimo. Non comune.	 € 170

600.	PETROCELLI Biagio. Il delitto tentato. 
Studi. Padova, Cedam, 1966, in-8, brossura 
editoriale, pp. 172. Seconda ristampa. Ottime 
condizioni.	 € 60

601.	PETROCELLI Biagio. L’antigiuridicità. Terza 
edizione riveduta. Padova, CEDAM, 1955, 
in-8, brossura editoriale, pp. VIII, 149, [3]. 
Frequenti sottolineature a matita.	 € 17

602.	PETROCELLI Biagio. La colpevolezza. Pa-
dova, Cedam, 1951, in-8, brossura editoriale, 
pp. VI, 184. Ottime condizioni.	 € 45

603.	RAMACCI Fabrizio. Introduzione all’analisi 
del linguaggio legislativo penale. Milano, Giuf-
frè, 1970, in-8, brossura editoriale, pp. XII, 
198. Dai “Quaderni di Studi Senesi raccolti da 
Domenico Maffei”. Ottime condizioni.    € 80

604.	RANIERI Silvio. Il reato complesso. Milano, 
Giuffrè, 1940, in-8, brossura editoriale, pp. 
XI, 277. Ottime condizioni.	 € 50

605.	RICCIO Stefano. La competenza funzionale 
nel diritto processuale penale. Torino, UTET, 
1959, in-8, brossura editoriale, pp. [8], 129, 
[1]. Ottimo esemplare, intonso.	 € 40
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606.	RICCIOTTI Domenico [1803 - 1869]. Del 

giudizio penale. Roma, Tipografia Sinimber-
ghi, 1869, in-8, brossura editoriale verde con 
cornici tipografiche e vignetta allegorica della 
giustizia al piatto anteriore (e ripetuta al 
frontespizio), pp. 419. Tracce d’uso e minime 
mancanze al dorso; per il resto ottimo e fresco 
esemplare.	 € 75

607.	RIZ Roland. Il consenso dell’avente diritto. 
Padova, CEDAM, 1979, in-8, brossura edito-
riale, pp. XLIII, [1], 546, [2]. Leggere fioriture 
alla brossura, per il resto ottimo.         € 50

608.	SIGHELE Scipio. I delitti della folla stu-
diati secondo la psicologia, il diritto e la 
giurisprudenza e coll’aggiunta di tutte le 
Sentenze pronunciate dai Tribunali e dalle 
Corti d’Appello in tema di delitto collettivo. 
IV edizione aumentata. Torino, Fratelli Bocca, 
1910, in-8, legatura coeva in mezza tela rossa 
con angoli, iscrizioni in oro al dorso, pp. XI, 
350. Condizioni molto buone.	 € 75

609.	SIGHELE Scipio. La coppia criminale. 
Studio di psicologia morbosa. 2ª edizione 
completamente rifatta, con 7 figure nel testo. 
Torino, Fratelli Bocca Editori, 1897, in-8, br. 
editoriale (mancanze al dorso), pp. XVI, 216. 
Fioriture al margine superiore della copertina 
anteriore.	 € 30

610.	SINISCALCO Marco. La struttura del delitto 
tentato. Milano, Giuffrè, 1959, in-8, brossura 
editoriale, pp. 222. Edizione originale (l’opera 
è stata ristampata nel 1981). Ottime condizio-
ni.	 € 45

611.	TARDIEU Auguste Ambroise. Psicopatia 
sessuale: Delitti di libidine. Oltraggi pubblici 
al pudore, stupri ed attentati al pudore, pe-
derastia e sodomia. Studio medico-legale con 
136 osservazioni. Roma, Fratelli Capaccini, 
1898, in-16, legatura solida e moderna in 
piena tela verde con la copertina anteriore 
della brossura originale rimontata sul piatto 
anteriore, pp. [4], 367. In testa al frontespizio: 
“I pervertimenti sessuali: psicologia, patologia, 
terapeutica”. Condizioni molto buone.	 € 80

612.	TONINI Paolo. Manuale di procedura penale. 
Quindicesima edizione. Milano, Giuffrè, 2014, 
in-8, brossura editoriale, pp. XXVIII, 1123, 
[1]. Ottimo esemplare.	 € 40

613.	VITOCOLONNA Scipione. Teoria generale 

della colpa incriminabile. Torino, Fratelli Boc-
ca, 1914, in-8, br. editoriale, pp. 338. Lievi 
fioriture alle copertine, per il resto esemplare 
più che buono.	 € 40

614.	ZIINO Giuseppe. La fisio-patologia del 
delitto. Napoli, Detken, 1881, in-8, legatura 
coeva in mezza pergamena ed angoli, scritte 
al dorso, piatti in carta marmorizzata, pp. 
IV, 514, [2]. Qualche fioritura sparsa, ma 
bell’esemplare. Con tavole nel testo.	 € 200

	 DIRITTO TRIBUTARIO E FINANZIARIO

615.	AMATUCCI Andrea. L’interpretazione della 
norma di diritto finanziario. Napoli, Jovene, 
1965, in-8, brossura editoriale, pp. XV, 283. 
Pochissimi e leggeri segni in matita marginali; 
per il resto ottimo.	 € 25

616.	AMBROSETTI Mario. Il ricorso nel dirit-
to tributario Padova, CEDAM, 1999, in-8, 
brossura editoriale, pp. XXVIII, 502, [2]. 
Da “Enciclopedia. Collana diretta da Paolo 
Cendon”. Ottimo esemplare.	 € 45

617.	ANTONINI Euclide. Studi di diritto tributa-
rio. Presentazione di Enrico Allorio. Milano, 
Giuffrè, 1959, in-8, brossura editoriale, pp. 
IV, 380. Eccellenti condizioni.	 € 50

618.	BERLIRI Antonio. Corso istituzionale di 
diritto tributario. Volume primo [- terzo]. 
Milano, Giuffrè, 1978 - 1987, volumi 3, in-8, 
brossura editoriale, pp. VIII, 475 - 280 - IV, 
200. Il volume primo è nella nuova edizione 
riveduta ed aggiornata. Sul terzo volume dicitura 
“tomo I”, ma in realtà si tratta dell’unico tomo 
pubblicato. Tutti e tre i volumi in eccellenti 
condizioni.	 € 60

619.	BERLIRI Antonio. Principi di diritto tri-
butario. Volume I. [- Volume II]. Seconda 
edizione integralmente riveduta e corretta. 
Milano, Giuffrè, 1967 - 1972, volumi 2, in-8, 
tela editoriale, pp. VII, [1], 440 - VII, [1] 
390. Ottime condizioni.	 € 70

620.	BERLIRI Antonio. Scritti scelti di diritto 
tributario. Milano, Giuffrè, 1990, in-8, tela 
editoriale, pp. X, 997. Perfette condizioni.     € 65

621.	BLUMENSTEIN Ernst. Sistema di diritto 
delle imposte. Con prefazioni di Irene Blu-
menstein e Benvenuto Griziotti. Traduzione 
e nota introduttiva di Francesco Forte. Mi-
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lano, Giuffrè, 1954, in-8, brossura editoriale, 
pp. LXII, 497. Dalla “Nuova serie di studi 
dell’Istituto di Finanza dell’Università e della 
Camera di Commercio di Pavia, diretti dal 
prof. Benvenuto Griziotti”. Ottime condizioni.	
6 	 € 60

622.	CAPPELLOTTO Giuseppe. Le tasse di 
registro nella teoria, nella giurisprudenza e 
nella pratica, con note di comparazione al 
sistema tributario. Volume I [- volume III]. 
Venezia, Tipografia del “Gazzettino Illustrato”, 
1932, volumi 3, in-8, legatura coeva in mezza 
pergamena con punte, titolo in oro su tasselli 
in pelle ai dorsi, pp. 822 - 853, [1] - 857, 
[1]. Con un ritratto fotografico dell’autore f.t. 
Ottimo esemplare.	 € 150

623.	CONSOLO Claudio. Dal contenzioso al pro-
cesso tributario. Studi e casi. Milano, Giuffrè, 
1992, in-8, cartone editoriale, pp. XXXV, [1], 
939, [1]. Da “L’ordinamento tributario italiano. 
Collana diretta da G. Falsitta e A. Fantozzi”. 
In stato di nuovo.	 € 60

624.	D’AMATI Nicola. La progettazione giuridica 
del reddito. Vol. I: Le ipotesi della riforma 
tributaria; Vol. II: I redditi fondiari; Vol. III: 
I redditi mobiliari. Padova, CEDAM, 1973-
1975, volumi 3, in-8, brossura editoriale, pp. 
X, [2], 282 - IX, [1], 269, [1] - X, 304. 
Dalla collana “Il diritto tributario commentato, 
coordinato da Antonio e Victor Uckmar”. Nel 
1980 fu edita una appendice qui non presente. 
Segni di attenzione marginali e qualche sottoli-
neatura a matita.	 € 65

625.	DE BONO Costantino. L’accertamento tri-
butario. Volume I: L’accertamento tributario, 
L’accertamento del valore, Il contenzioso - 
Vol. II: L’accertamento dei redditi. Milano, 
Giuffrè, 1966 - 1967, volumi 2, in-8, tela 
editoriale, pp. [8], 465, [3] - X, 427, [1]. 
Ottime condizioni.	 € 45

626.	DE MITA Enrico. Fisco e Costituzione. Vol. 
I - III: 1957 - 2002. Prefazione di Leopoldo 
Elia. Milano, Giuffrè, 1984 - 2003, volumi 3, 
in-8, brossura editoriale, pp. XVI, 939 - XXIV, 
1641, XX, 1379. Opera completa. Eccellenti 
condizioni.	 € 150

627.	DEGLI ABBATI Carlo. La tassazione del 
reddito delle società di capitali negli stati 
membri della comunità economica europea. 

Padova, CEDAM, 1973, in-8, brossura edi-
toriale, pp. XIX, [1], 337,[3]. Dalla collana 
“Il diritto tributario commentato, coordinato da 
Antonio e Victor Uckmar”. Ottimo esemplare.		
6 	 € 40

628.	FALSITTA Gaspare. Manuale di diritto 
tributario. [I:] parte generale [- II: parte 
speciale: il sistema delle imposte in Italia]. 
Ottava edizione riveduta. Padova, CEDAM, 
2012, volumi 2 in-8, brossura editoriale, pp. 
XXXV, [1], 617, [1] - XL, 1077. Ottimo 
esemplare.	 € 60

629.	FANTOZZI Augusto. Guida fiscale italiana. 
Imposte dirette. Vol. I: A-F [- vol. II: G-Z]. 
Torino, UTET, 1980, volumi 2, in-4, tela 
editoriale, pp. VIII, 478 - [6], da 479 a 1079, 
[3]. Ottimo esemplare.	 € 40

630.	FANTOZZI Augusto. La solidarietà nel diritto 
tributario. Torino, UTET, 1968, in-8, legatura 
editoriale in tela, pp. XII, 431, [1]. Collana 
“Teoria e pratica tributaria, diretta da Gian 
Antonio Micheli”. Ottimo esemplare.     € 30

631.	GIULIO Carlo I. Della tassa del pane a 
Torino. Relazione compilata per ordine della 
Commissione creata con R. Brevetto del 24 
dicembre 1846 [...] e ristampata per ordine 
del Consiglio delegato della città di Torino. 
Torino, Tip. Botta, 1851, in-8, br. fittizia, pp. 
XXII, [2], 99, [1].	 € 60

632.	ISTITUTO DI ECONOMIA E FINANZA 
DELL’UNIVERSITÀ DI BARI. Sociologia 
del diritto tributario. Le fonti letterarie [vol.] 
I: problematiche generali [- II: il diritto 
tributario attuale e studi sull’accertamento - 
III: procedimento e sanzioni - IV: storicità 
del diritto fiscale e altri studi]. Bari, Cacucci 
Editore, 1979, volumi 4, in-8, brossura edito-
riale, pp. 69, [3] - 178 - 108 - 142. Ottime 
condizioni.	 € 40

633.	LEO Maurizio. Le imposte sui redditi nel 
testo unico. Aggiornato al 15 giugno 2014. 
Tomo I. A cura di Sabrina Capilupi, Carlo 
Coppola e Francesco delli Falconi. - Tomo 
II. A cura di Gabriella D’Alessio, Pierpaolo 
Lipardi, Paolo Pacitto e Alberto Trabucchi. 
Milano, Giuffrè Editore, 2014, volumi 2, in-
8, legatura editoriale in piena tela verde, pp. 
XLV, [1], 2776 in paginazione continua tra 
i due volumi. Ottimo esemplare.	 € 80
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634.	LONGOBARDI Cesare. La nascita del 

debito d’imposta. Padova, Cedam, 1965, 
in-8, brossura editoriale, pp. X, 228. Ottime 
condizioni.	 € 40

635.	MACCARONE Mario. Teoria e tecnica delle 
imposte sui redditi. Volume primo: L’imposta 
sul reddito delle persone fisiche. - Volume 
secondo: L’imposta sul reddito delle persone 
giuridiche, L’imposta locale sui redditi, Di-
sposizioni comuni e varie. Seconda edizione. 
Milano, Giuffrè, 1990, volumi 2, in-8, brossura 
editoriale, pp. XVIII, 1164 in numerazione 
continua. Da “L’ordinamento tributario italiano. 
Collana diretta da G. Falsitta e A. Fantozzi”. 
Ottime condizioni.	 € 50

636.	MALINVERNI Alessandro. Principi di diritto 
penale tributario. Padova, Cedam, 1962, in-8, 
brossura editoriale, pp. 278. Pubblicazione per 
la Facoltà di Giurisprudenza dell’Università di 
Cagliari.	 € 35

637.	MARONGIU Gianni. Alle radici dell’ordina-
mento tributario italiano. Padova, CEDAM, 
1988, in-8, brossura editoriale con sovrac-
coperta figurata, pp. XXX, 835, [3]. Ottimo 
esemplare.	 € 50

638.	NIGRO Mario. Profili pubblicistici del credito. 
Milano, Giuffrè, 1969, in-8, brossura editoriale, 
pp. 121, [3]. Ottimo esemplare.         € 35

639.	SAMPIERI MANGANO Vincenzo. Di 
alcune questioni controverse in materia di 
tassabilità di redditi di società commerciali 
agli effetti di ricchezza mobile. Con prefazione 
del sen. Luigi Einaudi. Torino, UTET, 1927, 
in-8, legatura moderna in mezza tela, titolo in 
oro al dorso, pp. VIII, 270. Buon esemplare.	
6 	 € 35

640.	UBERTAZZI Stefano. La legge del registro 
annotata. Quarta edizione, riveduta ed am-
pliata. Volume primo [- volume secondo]. 
Casale Monferrato, Tipografia Cav. Giuseppe 
Lavagno, 1928, volumi 2, in-8, legatura coeva 
in mezza tela con punte, titolo in oro sui 
dorsi, pp. 498, [2] - 404, [2]. Non è stato 
legato l’occhietto al secondo volume. Timbretto 
di possesso privato.	 € 50

641.	VANONI Ezio. Opere Giuridiche. A cura 
di Francesco Forte e Cesare Longobardi. I: 
Natura e interpretazione delle leggi tributarie. 
Altri studi di diritto finanziario - II: Elementi 

di diritto tributario. Altri saggi di diritto 
finanziario. Milano, Giuffrè, 1961 - 1962, 
volumi 2, in-8, tela editoriale, pp. IX, 468 - 
XV, 541. Ottime condizioni.	 € 65

	 ALTRO DIRITTO

642.	[ASSICURAZIONI, MISCELLANEA]. 
Courcy Alfred, de. Le societés étrangères 
d’assurances sur la vie. [Legato con:] Paulmier 
Fernand. Étude sur les assurances sur la vie. 
[Legato con:] Chabert F.-M. Les assurances 
sur la vie [...]. [Legato con:] Sacerdoti Adol-
fo. Il contratto d’assicurazione [...] Volume 
secondo parte seconda: assicurazione sulla 
vita. [Legato con:] Sauzet Marc. De la re-
sponsabilité des patrons vis-a-vis des ouvriers 
dans les accidents industriels. [Legato con:] 
Courcy Alfred, de. De l’assurance par l’état. 
[...] [Legato con:] Adan H. - F.- G. Étude sur 
la nature du contrat d’assurance sur la vie. 
[[Legato con:] ERRERA Alberto. Pregiudizi 
popolari intorno alle assicurazioni sulla vita. 
A proposito del nuovo codice di commercio. 
[Legato con:] Franchi Luigi. Il contratto di 
assicurazione sulla vita è un contratto aleato-
rio? Paris - Paris - Pont à Mousson - Padova 
- Paris - Paris - Bruxelles - Milano - Torino, 
A. Cotillon & C. - A. Maresco Ainé - Eug. 
Ory - Fratelli Salmin - F. Pichon - A. Au-
ger - L.Bourlard et V. Havaux - L. Vallardi 
- UTE, 1883 - 1883 - [c. 1870] - 1878 - 
1883 - 1882 - 1880 - 1882 - 1884, nove testi 
legati in un volume, in-8, ottima legatura di 
poco successiva in mezza pergamena, titolo 
(“Assicurazioni, opuscoli”) in oro su tassello 
in pelle al dorso, pp. 48 - [4], 103, [1] - VI, 
90 - 137, [3] - 76 - VI, 87 - 52 - 29, [1] 
- 42. Buone condizioni.                 € 50

643.	AZIONI (LE) a tutela di interessi collettivi. 
Atti del convegno di studio (Pavia, 11-12 
giugno 1974). Padova, CEDAM, 1976, in-8, 
br. editoriale, pp. VI, [2], 358.[10]. Contributi, 
fra gli altri autori, di Massimo Severo Giannini, 
V. Denti, S. Rodotà, M. Cappelletti, A. Proto 
Pisani, U. Pototschnig , V. Vigoriti, G. Tarello, 
ecc. Ottimo esemplare.	 € 50

644.	BAILLIE Neil B. E. A digest of Moohummu-
dan Law on the subjects to which it is usually 
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applied by british courts of justice in India. 
Compiled and translated from authorities in 
the original arabic, with an introduction and 
explanatory notes. London, Smith, Elder and 
Co., 1865, in-8, legatura in mezza pelle con 
punte, dorso a 5 nervi, piatti in tela, tagli e 
sguardie in carta decorata “a pettine”, XLVIII, 
pp. 804. Evidenti consunzioni al dorso con 
qualche perdita, l’interno in ottimo stato.   € 95

645.	BAKER Henry E. The legal system of Israel. 
Jerusalem, Israel Universities Press, 1968, in-
8, tela editoriale con sovraccoperta, pp. 277. 
Ottime condizioni.	 € 15

646.	BALOGH Elemer. Travaux de l’Académie 
Internationale de droit comparé. Série I: Les 
sources du droit positif. Fascicule I: Orient 
(Egypte - Palestine - Chine - Japon). Berlin, 
Hermann Sack, 1929, un fascicolo in-8, br. 
editoriale (dorso rinforzato con mancanze), 
pp. 140, [4].	 € 40

647.	BARBIERA Lelio - CONTENTO Gaetano 
- GIOCOLI NACCI Paolo. Le associazioni 
segrete. Libertà associativa e diritti dell’associa-
to tra legge Rocco (1925) e la legge sulla P2 
(1982). Napoli, Jovene, 1984, in-8, brossura 
editoriale, pp. IX, 234. Ottimo.         € 20

648.	BRÜNNECK Wilhelm, von. Die Jagdgenos-
senschaften. Halle, Verlag der Buchhandlung 
des Waisenhauses, 1867, in-8, brossura edi-
toriale verde con cornice tipografica (manca 
la copertina posteriore), pp. 58. Non comune 
libello sul diritto di caccia e le sue associazio-
ni.	 € 40

649.	CAPPELLETTI Mauro - PIZZORUSSO 
Alessandro, a cura di. L’influenza del diritto 
europeo sul diritto italiano. Contributi origi-
nali di Guido Alpa, Mario Bessone, Gustavo 
Ghidini, Francesco C. Palazzo, Antonio Piras, 
Franco PIzzetti, Vttorio Tedeschi, Edoardo 
Vitta, ecc. raccolti a cura e con presentazione 
di M. Cappelletti e A. Pizzorusso. Milano, 
Giuffrè, 1982, in-8, brossura editoriale, pp. 
VIII, 718. Dalla collana di “Studi di Diritto 
Comparato diretti da Mauro Cappelletti”. Ottime 
condizioni: ancora intonso.	 € 45

650.	CINI [CINI Rosano, cronista giudiziario 
torinese]. All’ombra e al sole. (Scene di vita 
giudiziaria). Torino, S. Lattes & C., 1908, 
in-16, legatura coeva in mezza pergamena, 

tassello in pelle rossa con iscrizioni in oro al 
dorso, pp. 278. Con ritratto dell’autore inciso 
in antiporta. Non comune opera di aneddoti 
(storici e anche divertenti) legati alla giustizia, 
scritta da un giornalista di giudiziaria torinese 
che scrisse anche per la rubrica “Reati e Pene” 
del quotidiano La Stampa. Una generale ma 
leggera e fisiologica brunitura della carta; 
comunque un buon esemplare.	 € 50

651.	CORRADO Renato. Trattato di diritto del 
lavoro. Volume primo: parte generale [- volu-
me secondo: il contratto di lavoro - volume 
terzo: il rapporto di lavoro e le sue vicende]. 
Torino, UTET, 1965 - 1969, volumi 3, in-
8, legature editoriali in piena tela, pp. XX, 
706 - XIX, 822 - XXIV, 1087, [1]. Ottimo 
esemplare.	 € 110

652.	D’AVACK Pietro Agostino. Cause di nullità e 
di divorzio nel diritto matrimoniale canonico. 
Volume primo [unico pubblicato]. Firenze, 
Casa Editrice del dott. Carlo Cya, 1952, 
in-8, brossura editoriale, pp. XIV, [2], 761, 
[3]. Gore alle copertina anteriore e alle prime 
30 carte: sulla copertina anteriore e sulle prime 
carte un cartone ondulato - in concorso con 
l’umidità - ha lasciato la sua impronta.     € 45

653.	DAVID René, sous la direction de. Les 
systèmes de droit contemporains: Le droit 
français. Tome I: Les données fondamentales 
du droit français. - Tome II: Principes et 
tendances du droit français. Paris, R. Pichon 
et R. Durand-Auzias, 1960, volumi 2, in-8, 
brossura editoriale, pp. 214 - 597. Pubblica-
zione a cura del “Institut de Droit Comparé de 
l’Université de Paris”. Ottime condizioni.    € 85

654.	DESBOIS Henri. Le droit d’auteur en 
France. [...] Deuxième édition entièrement 
refondue. [Paris], Dalloz, 1966, in-8 grande, 
legatura editoriale in piena tela, sovraccoperta 
in acetato trasparente, pp. VIII, 973, [1]. 
Invio autografo del Desbois sulla prima carta 
di guardia.	 € 65

655.	DESBOIS Henri. - FRANÇON André - KE-
REVER André. Les conventions internatio-
nales du droit d’auteur et des droits voisins. 
Paris, Dalloz, 1976, in-8 grande, legatura edit. 
in tela, sovraccoperta in acetato trasparente, 
pp. VIII, 973, [1]. Invio autografo di Dubois 
e di Françon sull’occhietto.	 € 65
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656.	[DIRITTO MARITTIMO, MISCELLA-

NEA]. Contuzzi Francesco. L’assistenza 
marittima. Studio di legislazione comparata. 
[Legato con:] Grasso Giacomo. L’urto di 
navi nel diritto commerciale italiano ed 
internazionale [parte prima e seconda]. 
[Legato con:] Foà Augusto. Giornale nautico. 
[Legato con:] Bruno Carlo. Il diritto marit-
timo amministrativo. [Legato con:] Manara 
Giovanni. La responsabilità dell’armatore. 
Milano - Bologna - Milano - Torino - Genova, 
L. Vallardi - Fava e Garagnani - Soc. Editr. 
Libraria - Roux e Viarengo - IGAP, 1895 - 
1886-87 - 1914 - 1900 - 1924, 5 titoli legati 
in un volume, in-8, legatura coeva in mezza 
tela, titoli in oro al dorso, pp. XVI, 299 - 35, 
[1], 22 - 33, [1] - 248. 96. Mancano alcune 
carte al testo di Carlo Bruno. Precede l’elenco 
da noi stilato un’opera scompleta di Nicola 
Alianelli sul commercio marittimo, databile 
alla metà del XIX secolo. Perlopiù conservate 
le copertine delle brossure editoriali.	 € 150

657.	[DIRITTO MARITTIMO, MISCELLA-
NEA]. Mettini Nello. Le avarie generali e 
la contribuzione. [Legato con:] THOMAS 
Antoine. Les acconiers. [Legato con:] Orlando 
Castellano C. Un caso di inammissibilità 
dell’azione di avaria comune. [Legato con:] 
Berlingieri Francesco. Nuove note sulle 
regole dell’Aia, 1921. [Legato con:] Luzzati 
Aldo. Avarìa. [Legato con:] De Biase Ernesto. 
Le tratte documentate. [Legato con:] Artelli 
Filippo. Le regole di York ed Anversa. Il 
codice di commercio [...]. [Legato con:] Gian-
nini Torquato C. Contenuto e sistema del 
progetto di nuovo codice marittimo. [Legato 
con:] Berlingieri Francesco. Il credito navale. 
[Legato con:] Giordano Antonio. I problemi 
della Marina Mercantile Italiana. Civitavecchia 
- Paris - Roma - Genova - Torino - Roma - 
Trieste - Roma - Genova - Roma, Coltellacci 
- Pichon et Durand Auzias - Tip. Agostiniana 
- Ciarlo G.B. - UTET - Athenaeum -Libr. 
Cappelli - Tip. delle Terme - Corsi e Ciarlo 
- Il Giornale Economico, 1926 - 1923 - 1937 
- 1922 - 1937 - 1928 - 1932 - 1934 - 1911 - 
1934, 10 opuscoli legati in un volume, in-4, 
legatura coeva in mezza tela, titolo in oro al 
dorso, pp. 42 - 130 - 40 - 80 - 32 - 118 - 70, 

[2] - 30 - 102 - 34. Per lo più conservate le 
copertine delle brossure editoriali.	 € 150

658.	GAETANI D’ARAGONA Gabriele. Produ-
zione e distribuzione delle carni nel Mezzo-
giorno. Risultati di un’indagine per campione 
stratificato. Portici, Arti Grafiche Della Torre, 
1963, in-8, brossura editoriale, pp. 230. Con 
numerose tabelle e grafici. Estratto dagli “Annali” 
della Facoltà di Scienze Agrarie dell’Università 
di Napoli in Portici. Ottime condizioni.	 € 35

659.	GOMEZ DE AYALA Alfredo. Gli infedeli 
e la personalità nell’ordinamento canonico. 
[Vol.] I. [Unico pubblicato]. Milano, Giuffrè, 
1971, in-8, brossura editoriale, pp. 751, [1]. 
Collana degli “Annali della Facoltà di Giuri-
sprudenza dell’Università di Genova”. Si tratta 
del solo volume pubblicato. Ottimo esemplare.		
6 	 € 40

660.	LUCIFERO Falcone (dei marchesi di 
Aprigliano). Incontri con la giustizia. Napoli, 
Edizioni “La Toga”, 1941, in-8, brossura edi-
toriale, pp. 509. Lucifero fu avvocato e politico 
crotonese molto vicino ai Savoia durante gli 
ultimi anni del loro regno: fu Ministro della 
Real Casa e dopo l’esilio rimase come unico 
rappresentante ufficiale della famiglia in Italia. 
Tracce d’uso e piccoli difetti alle copertine e al 
dorso.	 € 40

661.	MANCA Plinio. Studi di diritto della navi-
gazione. Vol. I: Diritto della navigazione e 
sue fonti; mare territoriale e norme di diritto 
internazionale privato ecc. Vol. II: Contratti di 
utilizzazione della nave..., locazione, noleggio, 
trasporto di cose, polizza di carico, la Conven-
zione di Bruxelles. Vol. III: Avarie comuni e 
contribuzione; urto di navi e di aeromobili; 
assistenza e salvataggio ecc. Vol. IV: Diritto 
processuale della navigazione; diritto penale 
della navigazione; diritto marittimo bellico 
interno e internazionale. Milano, Giuffrè, 1959 
- 1963, volumi 4, in-8, brossura editoriale, pp. 
383 - 498 - 508 - 504. Minime tracce d’uso 
esterne; gli interni perfetti, salvo il vol. IV che 
presenta solo qualche sottolineatura a penna.		
6 	 € 130

662.	MINISTERO DI GRAZIA E GIUSTIZIA 
- GRANDI Dino. L’attività del Ministero di 
Grazie e Giustizia nell’anno 1941. Relazione 
del Ministro Guardasigilli (Dino Grandi) alla 
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Maestà del Re Imperatore. Roma, Tipografia 
delle Mantellate, 1942, in-8, brossura edito-
riale, pp. 304. Con 3 tavole ripiegate contenenti 
cartine geografiche tematiche e grafici. Lievi 
difetti esterni e qualche fioritura alle copertine; 
l’interno ottimo.	 € 45

663.	OTTOLENGHI Giuseppe. Scritti vari di 
diritto internazionale. Volume primo [- volume 
secondo]. Torino, G. Giappichelli Editore., 
1959 - 1960, volumi 2, in-8 grande, brossura 
editoriale, pp. VIII, 364, [4] - [8], 503, [1]. 
Con ritratto dell’autore f.t. Intonso.	 € 60

664.	PERSICO Clemente. La riassicurazione. 
Città di Castello, Tipografia dell “Unione 
Arti Grafiche”, 1926, in-8, br. editoriale, 
pp. [4], 216. Una lieve brunitura, ma buon 
esemplare.	 € 60

665.	POLIFILO (pseudonimo di BELTRA-
MI Luca, architetto e politico italiano 
1854/1933). I contribuenti di Casate Olona. 
Milano, Federazione Commerciale Industriale 
Italiana, 1922, in-16, brossura editoriale, pp. 
68. Beltrami fu architetto e Senatore del Re-
gno d’Italia e, con lo pseudonimo di Polifilo, 
ambientò scritti satirici su polemiche artistiche 
e politiche nell’immaginario borgo di Casate 
Olona. Raro. 	 € 26

666.	POST Alberto Ermanno. Giurisprudenza 
etnologica. Traduzione con prefazione e 
postille di P. Bonfante e C. Longo.Vol. I: 
Parte generale - Vol. II: Parte speciale. Mi-
lano, Società Editrice Libraria, 1906 - 1908, 
volumi 2 in-8, legatura moderna in mezza 
tela con iscrizioni in oro ai dorsi, pp. XXIV, 
403 - XII, 536. Timbretti di biblioteca privata 
estinta. Ottimo esemplare. Non comune.	  € 120

667.	SCRITTI giuridici in onore di Antonio Scialoja 
per il Suo XLV anniversario d’insegnamento. 
Volume primo: diritto della navigazione. [- 
Volume secondo: diritto commerciale e indu-
striale - Volume terzo: diritto civile - Volume 
quarto: diritto del lavoro. Diritto pubblico 
interno e internazionale. Teoria generale del 
diritto. Storia del diritto]. Bologna, Nicola Za-
nichelli, 1952 - 1953, volumi 4, in-8, brossura 
editoriale, pp. [8], 355, [5] - [8], 664 - [8], 
626, [4] - [8], 458. Con ritratto di Scialoja 
al primo volume. Piccole mancanze marginali 
esterne, i dorsi di due volumi rinforzati.   € 190

668.	UCKMAR Antonio. Scritti vari di diritto 
corporativo e di diritto del lavoro. Padova, 
Cedam, 1936, in-8, brossura editoriale, pp. 
359. Con un invio manoscritto alla terza 
pagina (l’autore?). Ottime condizioni: intonso. 
Non comune.	 € 50

669.	ZAGOURI Abraham. Le régime successoral 
des Israélites Marocains et les réformes actuel-
les en la matière. Préface de M. Paul Decroux. 
Tanger, Librairie Générale de Droit et de 
Jurisprudence, 1959, in-8, brossura editoriale, 
pp. 138. Una lieve macchia coinvolge l’angolo 
superiore della copertina anteriore; lievi tracce 
d’uso al dorso. L’interno ottimo: intonso.		
6 	 € 50

	 ECONOMIA

670.	BATTAGLIA Felice. Economia, diritto, mora-
le. Bologna, Cooperativa Libraria Universitaria 
Editoriale Bolognese, 1972, in-8, brossura 
editoriale,pp. XI, [1], 461, [1]. Con ritratto 
dell’autore. Ottimo esemplare.	 € 25

671.	BENSA Enrico. Francesco di Marco da Prato. 
Notizie e documenti sulla mercatura italiana 
del Sec. XIV. Milano, Fratelli Treves Editori, 
1928, in-8, brossura editoriale, pp. XXIII, [1], 
487, [1]. Con antiporta e illustrazioni su tavole 
fuori testo. Invio manoscritto dell’autore. Dorso 
fragile e difettoso.	 € 100

672.	BEROLZHEIMER F. Sistema di filosofia del 
diritto dell’economia. Filosofia dello Stato e 
principii della Politica. Traduzione italiana 
autorizzata con note ed introduzione del Prof. 
Angelo D’Eufemia. Napoli, Tip. Sangiovanni, 
1916, in-8, brossura editoriale, pp. VII, [1], 
378. Dati editoriali sulla copertina anteriore: 
Roma, Athenaeum, 1916. Mancanze al dorso, 
gore marginali alle copertine.	 € 75

673.	BIONDO Francesco. Benessere, giustizia e 
diritti umani nel pensiero di Amartya Sen. 
Torino, Giappichelli, 2003, in-8, br. editoriale, 
pp. 249. Dalla collana “Recta ratio. Testi e Studi 
di Filosofia del Diritto”. Firma di possesso alla 
prima carta. Ottime condizioni.	 € 30

674.	CAFFÈ Federico, A cura di. Saggi sulla 
moderna “economia del benessere” di A.C. 
Pigou, H. Hotelling, N. Kaldor, J.R. Hicks, 
T. Scitovsky, I.M. De Little, A. Bergson, K.J. 



64
Arrow, P.A. Samuelson. A cura di Federico 
Caffè. Torino, Edizioni Scientifiche Einaudi, 
1956, in-8, brossura editoriale, pp. XXIII, 
301. Collana “Biblioteca di cultura moderna”. 
Ottime condizioni: intonso.	 € 30

675.	COMPONENTE (La) estera nell’economia 
Italiana. Volume I - Volume II - Volume III. 
Genova, Facoltà di Economia e Commercio 
dell’Università degli Studi, 1969 - 1971, volumi 
3, in-8, brossura editoriale, pp. X, 268 - 301 
- 147. Perfette condizioni di conservazione.		
6 	 € 30

676.	CORBINO Epicarmo. Annali dell’economia 
italiana. Volume primo: 1861-1870 [- volume 
secondo: 1871-1880 - volume terzo: 1881-
1890]. Città di Castello, Società Anonima 
Tipografica “Leonardo da Vinci”, 1931-1933, 
volumi 3, in-8, legatura coeva in mezza pelle, 
titolo e numero di volume in oro ai dorsi, 
pp. XV, [1], 335, [1] - XI, [1], 393, [1] - XI, 
[1], 464. Mancano i volumi quarto e quinto.	
6 	 € 150

677.	CORBINO Epicarmo. La battaglia dello 
Jutland vista da un economista. Seconda 
edizione. Milano, Tip. G. Colombi & C., 
1935, in-8, brossura editoriale, pp. XII, [4], 
384. Con dedica autografa dell’autore. Bell’e-
semplare.	 € 30

678.	COSCIANI Cesare. Scritti scelti di finanza 
pubblica. Ristampati a cura dei suoi allievi 
in occasione del 75° compleanno dell’auto-
re. Padova, CEDAM, 1983, in-8, brossura 
editoriale in carta telata, pp. VIII, 1076. 
Bell’esemplare.	 € 45

679.	DE VITI DE MARCO Antonio. Principii 
di economia finanziaria. Edizione riveduta 
definitiva. Torino, Einaudi, 1939, in-8, bros-
sura editoriale, pp. XXXII, 419, [5]. Ottimo 
esemplare.	 € 35

680.	DI ROBILANT Enrico. Direttiva economica 
e norma giuridica. Torino, Giappichelli, 1955, 
in-8, brossura editoriale, pp. 119. Ottime 
condizioni.	 € 38

681.	EINAUDI Luigi. Principii di scienza della 
finanza. Seconda edizione. Torino, Giulio 

Einaudi, 1940, in-8, brossura editoriale, pp. 
XXVIII, 534. Ottime condizioni.	 € 50

682.	GIACCHERO Giulio. Storia economica del 
Settecento genovese. Genova, Casa Editrice 
“Apuania”, 1951, in-8, brossura editoriale, pp. 
385, [3]. Una leggera tracci di una piega sulla 
copertina posteriore: buon esemplare, intonso.		
6 	 € 35

683.	NITTI Francesco S. La popolazione e il 
sistema sociale. Torino - Roma, Editori L. 
Roux e C., 1894, in-8, brossura editoriale, 
pp. 212. Prima, rara edizione. Dorso difettoso 
e restaurato; l’interno ottimo.	 € 50

684.	PRESUTTI Errico. Fra il Trigno ed il Fortore. 
Inchiesta sulle condizioni economiche delle 
popolazioni del circondario di Larino. Napoli, 
Cav. A. Tocco, 1907, in-16, brossura edito-
riale, pp. 207, [1]. Dall’indice: le grandi linee 
dell’economia locale, le classi sociali, le colture e 
i contratti agrari, le industrie e i commerci, le 
vie di comunicazione, le amministrazioni locali, 
ecc. Mancanza di circa 3 cm al dorso.	 € 60

685.	SCIALOJA Antonio. Trattato elementare di 
economia sociale. Approvato e destinato ad 
uso delle Università negli Stati Sardi. Torino, 
Pomba, 1848, in-8, mezza pelle, titolo oro al 
dorso, pp. 206. Qualche foro di tarlo marginale 
che interessa tutto il volume e la rilegatura. 
Prima edizione. Einaudi II, n. 5181.	 € 100

686.	SMITH Adam (Adamo). Ricerche sopra la 
natura e le cause della ricchezza delle nazio-
ni. Traduzione eseguita sull’ultima edizione 
inglese del sig. Mac Culloch, preceduta dalla 
vita dell’autore del sig. V. Cousin. Torino, 
Cugini Pomba e Comp. Editori-librai, 1851, 
in-8 grande, legatura della fine dell’Ottocento 
in mezza pelle, filetti ed iscrizioni in oro al 
dorso, pp. LXXX, 704. Seconda edizione italiana 
(la prima traduzione fu edita 60 anni prima 
a Napoli) di un caposaldo della letteratura 
economica mondiale di tutti i tempi. Fa parte 
della “Biblioteca dell’Economista, Prima serie, 
Vol. II”. Lievi spellature al dorso; l’interno 
ottimo. Nel complesso un buon esemplare.	
6 	 € 200
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